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IIpoioyog

210 mopov apyeio divoviar Oleg o1 acknoelg g Tparelog Oepdrov mov agopodv 6TV
I'eopetpio Tng A Avkeiov poli pe tig Aoelg tovc. H mapovoioon tov Aoewv givorl Katd
T0 OLVOTOV OVOAVTIKY €Tol, MoTe TO apyeio va umopel va doPactel ko vo peletnOel
€0KOAO amd TOVG HoONTEG. e APKETEG TEPIMTMGELS Ol AVGELS GLVOOEVOVTAL LLE OVOPOPES GE
TAPOUOIEG ACKNGELS TOV GyoAkoV BipAiov N g tpdmelog Oepdtov Kabdg Kot pe Kamowa
ototyeia Bewpiag N akdpa Kot pedodoroyiag.

H epyacio avt ekmoviOnke amd pio drediktvokn (Kot oyt pdévo) opdoa padnpotik@v
aro dwaeopa pépn g EAAGoog. H opdda cuykpothifnke omd tovg pabnpotikovg mov
avtamokpidnkay oto kdAeopo wov amevbuve péoa amd to blog http://lisari.blogspot.gr o
akovpactog Makng Xatlomovioc. Epydotnke pe pepdkt, kot amd mwieon ypovov, ylo va
TPOGPEPEL OTNV EKTOLOEVTIKT KOWVOTNTO, LoBNTEG Kol KON yNTES, TO GUYKEKPIUEVO VAIKO.

Embopioc 0Aowv pog etvor vo cvpPdiiovpe, €0t Kot €Adyoto, oty Peitioon g
owaokaiiog Tov ponpotikov otn AgvtepofdOuie Exnaidevon, péoca amd v moapoyn
VTOGTNPIKTIKOV DAIKOV GTNV EAANVIKY] EKTOOEVTIKT KOWVOTNTO.

Metd v opylkn ovyypoen TV ADcE®V £yvav gVOeAEyeic Eleyyol, O10pBmoEIC Kal
BeATIOOELS Y10, TNV OGO TO SLVATO TOLOTIKOTEPN TOPOVGINGY. ZNTOVUE GLYVAOUT Y10 TUXOV
mopaleiyelg, AdON 1 aotoyieg ol omoiec evdeyouévms Bo Exovv darldbeL TNC TPOGOYNS LLAG,
KATL OvOmOOPAGTO GTNV EKTOVNON LLOG EPYOCING TETOLG EKTAOTG GE TOGO GTEVA TEPIOmpPLOL
1POVOL. Oa akolovOncovV ETOUEVEC €KOOGELS, OOV TO VAIKO Oa Bedtimbel. Omotadnmote
oxOM, TOPUTNPNOELS, OOPHMGES Kol BEATIOOES TV ADGE®V €lval EVTPOGOEKTO GTNV
niektpovikn devbvvon lisari.blogspot@gmail.com.

Me gxtipunon
H opada Tov lisari
30-11-2014
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Tpdmela OespdTov A" Avkeiov T'ewuetpia — Keodraro 30: Tplyova

AYXKHXH (4_2787)

210 Tpiyovo ABI' tov mopokdre oynpotos, n kdOetn amwd to péso M g BI'
TEPVEL TNV TPOEKTAOT TNG O oTOpov AA oto onpeio E. Av O, Z givon ov mpoforéc
10V E o115 AB, AI', va amodsciete 611 ¢

a) To tpiymvo EBI" givan 1600kelréc, (Movadeg 5)
B) Ta tpiyova OBE ko ZI'E givan ica. (Movaoeg 8)
v) ATE + ABE=180° (Movédeg 12)
A
A
z

SN
]
0 ¢ '
E
AYXH

o) Enedn oto tpiywvo BEI ) ME amotelel Tv d1dpeso Kot 10 Dyog Tov Tpry®dvovu, 10T
ocvumepaivovpe 0Tt 0 Tpiywvo BEI eivan icookeléc.

B) I'a 1€ plywva O@BE kot ZT'E oydet :

BE=TE (Bfar : tcocKeXégj

BOE=I"ZE = 90° — BOE=ZTE
OE=EZ(E:onueiodiyot. AE)

¥) Agob amodeiape ott BOE=ZIEtote 0ot 10ybet ATE=ABE(1)
Apa
ATE + ABE=GBE + ABE=OBA =180

ME®OAOAOI'IA :

Lo 10 a) epadTnuo. ypnoyomoiodue to wopioua iii) oty oedioa 37.
T'a 10 f) epatnua ypnopomoiovue to Oecdpnua ii) oty oelioa 45.
Hopouoia aoxnon fifriov : Aoknoeis Awodeiktikég/oel. 48.

AXKHEH (4_2788)
Aivetar opBoydvio Tpiyove ABT (A=90°) ne B=50°, to Hyog Tov AA Kot onpeio

E omv AT" ®ote AE = BA. To onpeio Z givor n wpoPoir Tov I' otnv AE.

lisari — team «Ospa A»
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Tpdmela OespdTov A" Avkeiov T'ewuetpia — Keodraro 30: Tplyova

a) No amodciete 0L @
1) To Tpiywvo ABE givar 1cookeléc. (Movadeg 6)
i) TAE=10° (Movadeg 10)
B) Na vrohoyicete Tig Yovies Tov Tpry®@vov ZI'E. (Movadeg 9)

AYXH
a) 1) Zto tpiyovo ABE &yovue v AA va. givar dtapuecog Kot
vyog, ontote 10 Tpiywvo ABE gival icookeléc.

il) Enedn to tpiyovo ABE gival icookelég, ToTe:
B=AEB =50°

Omndte Ba 1oyder :

EAB=180°—B— AEB <> EAB=180° —50° —50° = 80°

Apa Ba Eyovpe

TAE=90°—80° =10°

B) Xto tpiywvo ZI'E oyvet :
IEZ= AET= 50° (1) (o xaTaxopveHv)

Eniong 6o woyver :
@

E['Z=180°—Z—T'EZ <> E['Z=180° —90° —50° <> E['Z =40°.

ME®OAOAOI'IA :
Lo 10 o) epadnuo. i) ypnoiororobue to wopiouo. i) oty oelioa 37, i) ypnoworotodue

70 GHPOIGLO. YOVIWDV TPIYDVOD.

AYXYKHXH (4_2796)
Aivetar KOKAOG pe Kévtpo O, ko £ot® AB o duapetpog tov, I' 10 péco tov gvog
MUIKVKALOV 0TL KOl A Ty aio onpeio Tov drlov. Ztnv wpoéktacn s AB (mpog To
B) 0cmpovpe onpeio E @ote BE = AA.
a) No amoodciete 0L @

1) Ta tpiyova AAT kon BET givan ico.

(Movadeg 8)
ii) H A givan kaOetn otnv I'E.
(Movadeg 8)
B) Na artioroyncete Yuoti, 6TNV TEPITTOG TOL TO 6NUELO A gival TO
avtiowapeTpiko Tov I,  I'E givan epamtopévn Tov kvkrov.
(Movadeg 9)

lisari — team «Ospa A»
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Tpdmela OespdTov A" Avkeiov T'ewuetpia — Keodraro 30: Tplyova

AYXH
a) 1) 'Eyxovpe 611 to tetpdnievpo AI'BA givon eyypayipo, ondte kébe eE@TEPIKT TOL
YoVio 1600ToL LE TNV OTEVAVTL EGMTEPIKT), ONA.

BE=TAA (1)
Yvykpivovrog ta tpiyova AAT kot I'BE éyom:
AA=BE(vnd8.)

AF:BF(AF:BF) < AAT=BET

IBE=TAA (1)

i) Ao v wootta tprydvev AAT, BET, éyovue
BI'E=ATA(2)

Omnote :
@)

ATE=ATB+BIE = ATB+ AT'A= ATB=90° (Baiveloenuikokiio) < Al LTE

B) Otav ta I' kot A yivovton avtidtopeTpikd, tote 1) Ol amotedel axtiva Tov KOKAOV.

AI'LTE

Emniéov €govpe 011 : omote N I'E elvan epomtopévn tov kbxiov.

r E

MEOOAOAOIIA : To to ai)epaTnuo. ypnoipomorodue to 1° kpitipio 160THTes IPIYnVOY
ot ael. 36. [lopduoio. doxnon PifAiov : ai) Aoknoeig euneédwons, omodeiktikés /oel. 38.

lisari — team «Ospa A»
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Tpdmela OespdTov A" Avkeiov T'ewuetpia — Keodraro 30: Tplyova

AYXYKHXH (4_3694)

Aiveran tpiyovo ABI' (AB < AI) kau 1 drgotopog AA. Dépovpe amd To B kGOt
otV AA mov tépver Tnv AA oto E kol tnv tievpd A oto H. Av M givan 10 péco
¢ mAevpag BI' va amodeifete oTL:

a) Totpiyovo ABH givon wcookeréc.

Movaoeg 9
p) EM//HI'

Movaosg 8
v) EM = Al -AB

Movaosg 8

A
H
-
B A M
AYXH
a) Zto tpiyovo ABH n AE givar 0yog kat d1y0ToOL0G, EMOUEVOS £IvaL IGOGKEAEG
A
H
1 r
B A M

B) Xt0 wookeréc tpiyovo ABHN AE givon kou dudpecog, dpa 1o E elvar kot péco tng
mievpds BH . Xto tpiywvo BHI ta onpeia E kor M givon péoa twv mAevpdv tov
enmopévag etvar EM // HI'

v) Xto tpiywvo HBI eivan
EM:%: Al";AH = AF;AB , 0povL eivar AH = AB

epooov 1o Tpiywvo ABH gival 1600KEAEC amd TO TPMOTO EPDOTNLO.

lisari — team «Ospa A»
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Tpdmela OespdTov A" Avkeiov T'ewuetpia — Keodraro 30: Tplyova

AYXYKHXH (4_3695)

"Eoto tpiyomvo ABI' kon ta vy tov BE kou I'A wov avtiotoryovv otig mievpéc AT
kol AB avticTtoyyo. Aivetoan n axéiovOn wpotaocn:

IT: Av 1o Tpiyowvo ABI sivan 1cookeréic AB = AT, ToTE TO VYN TOV AVTIGTOLYOVV
oTIG iogg TAEVPES TOV Elvan ioa.

a) Na e€etaoete av woyver n Tpotaon Il crtiohoy®@vrog TV 0TavT o1 GOG.

Movaoeg 10
B) Na dworvnooete v avriotpogn npétacn g II kor va amodeilete 6T 1608
Movéoeg 10
v) Na swrtvnooete v ntpétacn I ko v avricTpoen g ©¢ eviaia TpoTacT).
Movaoeg 5
AYXH
a) Ta opBoyovia tpiyova BAT kar T'EB €yovv,
v mAevpd BIT kowvn ko T1g yovieg B=T, EQPOGOV A
10 Tpiyovo ABI eivan 10ookelég, emopuévmg etvar ica
kot Oa etvan ko BE = T'A, dnAadn ta vyn tov
1600KEAOVG TPLYDVOL OV OVTIGTOLYOVV OTIG 10€G
TAeLPEG TOL elvar ioa.
B) Avtiotpoon mpdtaom « Av o’ éva tpiywvo ABIT A E

0. Vyn o0 BE kou I'A givar ioa, 10t€ 10 TPiymdvo

eival 1000keAES e Poon t BT

AmdoeEn ™G TPOTOONG:

Ta opboydvia tpiyove BAT kot TEB €govv tnv mievp B

vrdOeom, dpa tvar ioa, Tote Ba efvan ko B =17, ocvuvenwg to tprywvo Abt v
1ocookeAEG pe Paon ) BT

v) ‘Eva tpiymvo givol 1c0oKeAEG av, Kot povo av, 0o Dym Tov eivar ica.

AXKHZXH (4_3696)

Aivetan ofgla yovia Xéy Kot 000 opokevTpor Kukior (O, p1) kou (O, p2) pe p1<p2,
nwov tépvouv v Ox ota onpeio K, A ko v Oy ota A, B avriotoyyo. Na
omodeiete 6TL:

a) AA = BK.

Movdosg 8
B) To tpiywvo APB givan 16ookeréc, 6mov P to onpeio Topng tov AA ko BK.

Movaoec 8
v) H OP dyyotopei v yovia Xéy :

Movaéoeg 9

lisari — team «Ospa A»
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AYXH

a) Ta piyova OKB kot OAA éyovv, OA = OA = p1 ®g akTives TOV 1010V KUKAOL,
OB = OA = p2 ®¢ aktives ToV 1010V KOKAOL KoL TV Yovia O kown yovia. Emopéveg
givan oo, ToTE B ivar kar AA = BK.

B) Ta tpiyova KAP ka1 PBA £xovv, AK = BA og
SPOPE TOV OKTIVAV P1 KOL P2 TOV KOKA®V,

® =, amd TV 160TNTO TOV TPryOVeEV OAA Kot
OKB 10v mponyovpévou epotiuotos. Emmiéov

o€ kabe éva and ta tpiyova KAP kot PBA 1oyvovv

otoyéoeig: ®+P, +K, =d+P,+A, =180° (spocov
o€ kdOe tpiymvo 10 dOpoioHa TV YOVIOV TOV Elvat
180°) eivar axdun IS1 = If’2 (¢ Kot KopLPN) Kot

® = ¢ omdTE OO TNV TOPAUTAVED GYEGT TPOKVTTEL O

ta tpiyovo KAP kot PBA givar ica ondte PA = PB,
1GOOKELEC.

v) Ta tpiyova OAP ka1t OBP &€yovv, OB = OA = p2, PA = PB a¢o?0 and 10
Tponyovuevo epmtnua 10 Tpiymvo APB givat icookelég ko  mievpd OP givor ko,

apa to Tpiywva sivan ioa, emopévacg Oa givar KOP = POA , emopévag givor np OP

OYoTOHOC TNG YwViag Xéy .

AXKHXH (4_3721)
Y10 1600KeLEG Tpiymvo ABIT (AB = AIN) @épovpe Tig dwopécovg BA kot I'E. Mia
evlsio € rapdrinin ot Baon BI' tépver Tic mhgvpés AB kot AT ota Z ko H
avtiotoyyo ko Tic owapuésovg BA ko I'E ota onpeia O ko K avrictouyo.
Noa amodeiete ot:
o) BZ=TH

Movadec 8
B) Ta tpiyova ZBO ko HKIT givar ica.

Movaoeg 9
Y) ZK=HO

lisari — team «Ospa A»
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Movdoeg 8

AYXH

) Aov givon € // Bl 161 B=AZH ko I' = AHZ, agob to tpiyovo ABI givan
1000KEAEG Kot efvor B=T", 6a eivar kan AZH =AHZ, cuvenmg 1o Tpiymvo AZH eivan
emiong woookeléc dpa AZ = AH, toéte BZ = T'H og dtopopés icmv evbuypapupwnv
TUNUATOV.

A

B) Apywd ta tpiyova ABA kot AET givar ioa yiati Egovv v yovia
A xown,

AB = AT" agpo? 10 Tpiymvo ABI givol 1cookeAég

kol AE = AA og picd tov icwv tunudtov AB kot AT,

161 Oat eivon kou ZBO = HI'K

Téhog ouykpivovtoag ta Tpiyove ZBO kot KHIT dtamictdvovpe 6Tt xouv:
BZ =HI" and 10 a gpdTUQ ,
ZBO®=HIK xou BZO®=KHT ®G TOPATANPOUATIKES TOV GOV YOVIOV AZH, AHZ,

enmopévag to Tpiyova ZBO kol KHI givon ica.

lisari — team «Ospa A»
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Y) Amd v 6ot To TV Tprydvev ZBO kout KHI eivat:
Z0=KH=70+0®K=KH+ 0K = ZK= HO

AXKHXH (4_3726)

BOcmpovpe 0V0 onpeia A ko B 1o omoia Bpiockovrar 6To 1610 péPog ®S mTpog pia.
gvlsia (g), Tétowo @ote 1 gvbeio AB dgv eivon ka0eTn otV (¢8). ' Eotom A" 10
GUUNETPIKO TOV A ®¢ Tpog TNV gvbeia (€).

a) Avn A'B tépver tnv gulsia (¢) oto onpeio O, va amodgiete OTL

i. H gvBsia () dyrotopsi Tnv yovie AOA'.

Movaoeg 6
ii. OvnuevBeieg OA kar OB oympuatiCovv iceg o&eieg yovieg pe v gvbsia (€).
Movaoeg 6
B) Av K givan éva airo onpeio Tavo oty gvlsia (), va amodeifete oTL:
I. KA =KA”’
Movdoeg 6
ii. KA+ KB>AO + OB
Movaoeg 7

AYXH

a) i.'Eoto M to onpeio toung g AA”™ e v gvbeia (g). Apod 1o onueio A’ givat to
GUUUETPIKO TOL A ®¢ PO TNV gvbeia (€), avtr elvar pecokdBeTOC TOL gLOLYPALLLOV
Tuqpotog AA’, emopévog OA = OA’, dpa 1o Tpiyovo AOA’™ gival 100GKEAEG, GUVETMG
70 Dyog Tov OM egivat kot S1y0TOHOG TG YOViag TG KOPLEPTS TOov, dNAadn 1 evbeia (€)
dyotopel v yovia AOA”.

__H.__

__H.__

ii. Av ovopdoovpe ¢ v ofgia yovia mov oynuotiler n OB pe v (g) to1€ givar:
MOA = ¢ G KATA KOPLPNV YOViEg
AOM = MOA" om6 10 o EPOTNHOL
emopévag Ba etvarn kot AOM = ¢, radn ot nuievbeiec OA kot OB oynuotiovv iceg

oeieg yovieg pe v gvbeia (g).

B) 1. A@oV 1 gubeia (&) etvan pecokdBetog Tov gvBuypdupov TuRpatog AA” Kot to
onueio K eivar onpueio g evbeiog, 10te KA = KA.

ii. Zto 1piywvo ABK pe Bdon v Tptymviky avicdtnta, EYOVLE:
KA"+KB>BA" = (agpod KA =KA")

lisari — team «Ospa A»
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KA+KB>BA =
KA +KB>0A"+ OB = (apov OA=0A")
KA +KB>0OA + OB

AXKHXH (4_3728)

"Eot® 611 0 KUKAOG (O, p) €@anteTON TOV TALVPOV TOVL TPLrYy®VOL PI'E ota onpeia
A, A xar B,

a) Noa amodcilere oTL:

I. P =TA+AP

Movadeg 6
II. P -TA=PE - AE

Movaoeg 8

B) Av AI' = BE, va amodgiete 011

I. To Tpiyowvo PIT'E givon woookeréc.

Movaoeg 6
II. Ta onpeia P, O xon A givon cvvevBeroka.

Movaoeg 5

AYXH

rv ft B it -E

a) I. Eivar TA =T'A og epantopeva tunqpata amd to onpeio I' oto koo (O, p) tote
Pl =TA+AP=TA+ AP

Il. Eivon PA = PB ka1 BE = AE og epantopeva tuqpata amd o onueio P kot E oto
KokAo (O, p) To1€
PIr=TA+AP=PI -TA=AP=PI-TA=PB=PI'-PA=PE-BE=
PI'-PA=PE - AE

B) L Av AI' = BE &yovpe 10 mopoakdto oy

lisari — team «Ospa A»
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Emniéov eivan PA = PB, 161¢ mpocBétovtag Tig oxéocig 160tNTOg Kot [LEAT TPOKITTEL
ot

PA+ AIl'=PB+ BE = PI'=PE
onradn 1o tpiywvo PTE givar icookeAés.

I1. To gvBOypappo tuipa PO givan d1yotodH0G Kot VoG Tov 1006keEAOVG Tpry®dvov I'PE,
emopévag etvar PO L TE (1). H axtiva OA tov kdxhov (O, p) eivon kdOBetn otnv
epantopévn I'E oto onueio emagng A, emopévag eivar OA L TE (2).

Ao t1c oyéoelg (1) ko (2) mpokdmtel 0Tt Ta onpeia P, O kot A avrkovv og gubeia
kdOetn g ['E 610 onpueio A, dnhadn| elvar onpeia cuvevdelaKa.

AYXYKHXH (4_3729)

BOzwpovpe KOKLO KéEVTpov O kot eEMTEPIKO onpeio Tov P . Amé to P pépvovpe ta
gpantopeva Tufqpo PA ko PB. H dwokevrpuki) gvfsia PO tépvel Tov kOkAo 610
onueio A. H gpanmtopevn Tov kokrhov 6to A tépvel To. PA ko PB ota onpeio I' ko
A avtioTouyo.

Noa amodeiete ot:

a) To tpiymvo PT'A givan 1cookeréc.

Movaoeg 10
p) TA=AB
Movaoeg 8
v) H mepiperpog Tov tpry®dvov PI'A givar ion pe PA + PB
Movadeg 7

AYXH
o) H aktiva OA tov xdxlov givar kaBetn oty gpamtopévn I'A oto onpeio emapng A,

kot PO Syyotopet ™ yovio APB. 'Etot Aowmdv agod n PA givon diyotdpog kot Dyyog
0V Tpry®dvov PT'A €yovpe 6TL avtd eivor 160GKEAES.
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B) Apov 1o Tpiymvo PT'A givat icookehég Exovpe 61t PI'=PA. EmimAéov PA =PB ¢
epantoOUEVO TUNPLATO TTOL dyovtal and To onueio P, ondte Al = BA og dtopopd icwv
TUNUATOV.

v) Etvan TA=TA o¢ gpantdpeva tunpata oo dyovror and to onueio I' ko AA =AB
¢ EPamTOUEV TUNHOTO TOVY dyovTol omd to onueio A.
‘Etot €goupe.

II , =PI'+TA+AP=PI'+T'A+AA+AP

PT'A
oniadn,
I, =PI'+TTA+AB+AP=PA +PB
—_— —

PrA PA PB

ATKHZH (4_3767)

Aiveror kokhog (O, K) kv o emikevipn yovia tov AOB ion pe 120° . Ou
£QUMTONEVEG TOV KUKAOV oTa onueia A ko B tépvovran 6710 onpeio P. Osowpovpe
onueio M tov toEov AB ko @épovope TG Yopdés AM kv BM, ov omoisg
npoektevopeves Tépuvouy Tic PB kan PA kot 6ta onpeia A kot E avriotouyo.

Noa amodeiete ot:

a) To Tpiymvo APB gival woomrevpo.

Movaosg 8
B) MAB + MBA = 60°.

Movaosg 8
v) Ta Tpiyova ABA ko PEB givan ico.

Movaoeg 9
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Avdo
o) Ezfou OA=0B (wg axtivec kOKAOV) dpa T0 Tpiymvo OAB glval 1co6KEAEG
Ondte OAB=0BA
Ouwg oto tpiyovo OAB givan
OAB+OBA +AOB =180° < 20AB+120° =180° << 20AB =60° << OAB =30°
Apa
OAB=0BA =30°
"Etot Aowmdv
PAB=90°-0OAB =90° -30° =60° kou PBA =90° —OBA =90° -30° =60°
210 1piymvo PAB givan
PAB+PBA +APB=180° < 60° +60° + APB=180° << APB =60°
Apa
PAB=PBA = APB =60°
omote to Tpiywvo PAB gival icomievpo

B) H AMB Baivel 6to t6&0 AB =240° dpa

240°

AMB = =120°

210 tpiywvo AMB elvan
MAB+MBA + AMB =180° << MAB+MBA +120° =180° << MAB+MBA = 60°

v) Xvykpivovpe ta tpiyova BAA kot PEB
1) AB=PB (10 tpiywvo APB &ivot i1comlevpo)

2) ABA =APB=60°
3) EBP = MAB

N A
And T'-I1-T' domov BAA=PEB

lisari — team «Ospa A»
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AYXYKHXH (4_4741)

Aiverar piyovo ABI' ne AB<AI' . Ztnv wpoéktaon g AB (mpog 10 B) Ocwpodpe
onpeio E étor @ote AE=AT. Ztnv mhevpa AT Oswpovpe onueio A £tor OcTE
AA=AB. Av ta tpfqpata AE kol BI' tépvovran oto K kot | tpoéktaon g AK
tépver v EI' oto M, va arodeiete ot

a) BI'=AE

(Movaoegg 6)
B) BK=KA

(Movaoeg 7)
v) H AK givan d1yotopog tng yovieg A

(Movaoeg 6)
0) H AM givan pecokadetog g EI'.

(Movadeg 6)

AYZH

1) Zvykpivovue ta tpiyove AEA ko ABI ov €yovv:
o AE=AI ( &k KataokeLNg)
e AA=AB (&K KOTOGKELNG)

e A xown
apa cvppava pe to kprmpto [-I-IT etvon ioa, dpa kot BI=AE og avtictotyeg mAevpég
ooV Tpryovov.

il) Zvykpivovpe ta tpiywve BI'A ko BAE mov éyovuv:

e BA ko mhevpd

e BI'=AE (and6 (i)

e BE=AE-AB=AI'-AB=ATI-AA=AT
enopévag cvppmva pe 1o kprenpto I-IT-IT eivan ica, dpa I'BA =BAE ©¢ avtiototyeg
yovieg icov tprydvov. Eropévag to tpiymvo BKA wwookeréc, dpa KA=BK.

iii) Zuykpivoupe ta tpiyova AEK kot AKT mov €ovv:
e AK xown mievpd
lisari — team «Oépa A»
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o AE=AT (omd vmobeon)
e EK=BI'-BK=KI", apov EK=EA-KA kot EA = BI', KA = BK (a6 (ii))

enopevac ocvpeava pe to kprrnpto T-I1-1T eivon ioa, apa EAK =T"AK o¢ avtictotyeg
yovieg iowv tprydvov, dpa n AK dryotdpog g yoviag A.

iv) To tpiyovo AET givar icookeléc kar 1 AM givon diyotopog (amd (iii)) tng A dpa
KoL VYog Ko d1dpesog Kot pecokdferog g faong ET

AXKHZXH (4_4806)
Ocmpovpe wooockerég Tpiywvo ABIT (AB = AIN), kon v €v0cia € TG e€m@TEPLKIG
oyotopov g yoviog A. H ka0etn otnv mievpd AB oto B tépver Ty € 610 K kon
Vv gvleio Al oto Z. H ka0etn oty mhevpd AL oto I' Tépver Ty € 6t0 A KoL TNV
gvleia AB oto E.
o) Na amodciere 6T
i. AZ = AE
Movdoeg 8
ii. AK=AA
Movaoeg 9
B) ‘Evac podntig KortavTag T0 Y1, OL0TUTOGE TV Aoy 0ti | AO gival
oy otopog TG yoviog A tov Tpry®ovov ABI, émov O 1o onpueio Topng tov KZ ko
EA. Zopgoveite pe v nopandve okéyn tTov padnti fq 6y; Aikaroroyqote
T POS TNV OTAVTN O GOG.
Movaoeg 8

Avon
a) i. O@a dei&ovpe 6T1 BO = BT,
‘Eyovpe,
ABI'=AI'B A
= ABO®-ABI'=AI'®—-AI'B=I'BO =BI'® = OBI" tcockeAég
ABO = AT® =90°

Ta tpiyova BE®, OI'Z givon ioa, yroti
e B=I=90°

o 01 =02 (KatakopvenV)
e BO=0OI
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bpa BE =TZ, ondte AE = AZ og dBpoopa icov tunpdtov.

ii. Eyovpe, AIA(Z = A]%A ywti
e E=Z(and tmv mponyovevn cOYKPLOT TPLYDV®V)
o Az =A23(apo0 Az = Asng uod icov yovidv)
e ZA=AE

apa AK = AA
B) Elvan cwot) n mapatipnon tov pobnt!
Ta onueia A kot © avikovv ot pecokdabeto tov BT, apob wcanéyovv ond ta dxpa B

kot I, omote 10 AG® givon n pecokdBetog tov BI'. Emopévmg 610 1600KeAES Tpiymvo
ABI érovpe AO diyotdpog g yoviag BAT.

lisari — team «Ospa A»
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AYXYKHXH (4_3825)

Aiveran tpiyovo ABIT pe AB < Al'. ®épovpe ™ diyotopo tov AK kon o€ Tuyaio
onpeio g E @épovpe gvbeia kaBetn oty dyyotopo AK, n omoia tépver Tig AB
kol Al ota onpeio Z kor A avrictoryo Kol Ty wpoéktacn s I'B oto onueio H.
Noa amodeiete ot:

a) ZAT =90 +%
Movéoeg 7
B) ZK=KA
Movadeg 8
p zHr=2-T
2
Movéoeg 10

Avon

a) H ZAT' givan e€mtepikn tov tpryddvov AEA, étot givau:

ZAT =90 + AAE < ZAT' =90° +%

B) To tpiyovo AAZ egival icookerég apod 1 AE elvan d1yotdpog kot vyog, €16t
AZ =AA (1)

Ta tpiyova AZK koar AAK givar gloan apov €yovv:

AZ =AA amo v (1),

AK ko mhevpd ko

ZAEzAAEz% ,

dpa kot ZK = KA

v) Amd 1o tpiyovo ZHA eivau:

. (@)
ZHI' =180 —ZAI' -T'

ZHI =180° - 90° —%—f@ ZHT =90’ _%_f(@ ZHr:_B;F

lisari — team «Ofpa A»



http://lisari.blogspot.gr/

Tpdmelo Ocspdraov A~ Avkeiov T'souerpio — Kepdioawo 4o: [apdriiniec gvbeieg

AXKHZXH (4_3903)
Aiveran teTpamigvpo ABI'A pe AB=AA ko I'B=TA. Av E givor 10 onueio
TOUNG TOV TPoekTdce®v TOv BA ko 'A kou Z givar To onueio Topng tTov
npoektdoemv TOv AA ko I'B va amodeiete otL
a) H TTA gival oygotopog s yoviag BI'A

(Movadeg 7)

PIZ=TE
(Movadeg 9)
VEZ||BA
(Movadeg 9)
Z M E
A
1 ] 1
B e} A
wi®
r
Avon

a) Ta tpiyova ABIL,AAD givar ioa emedn Egovv v Al ko kot AB=AA,
I'B=TA oan6 v vnd0eon (IT-I1-IT). Onote Oa eivor =@, nradnqn TA eivan
dryotopog g yoviag BI'A

B) A1 = Az (0G KOTaKopLONV).

B2 = Az (¢ TapaTANPOUATIKEG TOV ooV Yoviov B, Al TOV 1GO0GKEAOVG TPLYDVOV
ABA)

Apa ta tptyova ABZ, AAE eivar ioo (I'-I1-T). Onote BZ = AE xou kot cuvéneia,
I'z=TE
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v) 10 1oookel tpiyova I'BA,T'ZE 1 dtyotopog g yoviag ' 0o eivar pecokdfetn

otic Baoels. Apa BA|| ZE, oc kabetec otnyv 1010 gvbeia.

ATKHZH (4_4588)

AiveTon woomrevpo Tpiymvo ABI ko oty mpoéktaocn s I'B (mpog to B)
Oswpovpe onpueio A 1éto10 ®ote BA = BI', eve oty npoéktaocn g BI' (mpog to IN)
0swpovpe onpeio E tétorwo oote I'E = BI'. ®épovpe v ka1 oty EA 610

onueio E, n oroia téuvel v mpoéktaon s AA oto Z.
a) Na vroroyioete Tic Yovieg TV Tpryodveov I'AE ko BAA.
B) Na amodcitete 6TL 1} I'Z givan pesokaderog Tov AE.

v) Na amodeitete 6Tv AB/T'Z.

(Movadeg 8)
(Movaoeg 12)

(Movadeg 5)

AYXH
a) [ 11g yovieg tov Tprydvov ATE €yovpe Ot

AT'E =180- AI'B=180° —60° =120°
(ATB =60° w¢ ymvia Tov 16omAedpov Tprydvov ABIT)

Topa to tpiyovo ATE eivar .cookerés apod IE=I'B (and vrdOeon) ko 'B=I"A (t0

ABI givor 1c6mAevpo) dpa 'E=I"A ondte Ba eivar 'AE = AET" ko emeidn

I'AE+ AEI'=180— ATE =180° —120° = 60°

Oo etvan

T'AE = AET =30°
INa 116 yovieg tov tprywvov ABA €yovue Ot

ABA =180—ABI'=180° —60° =120°
(ABI" =60° w¢ ymvia Tov 160mAedpov Tprydvov ABIT)

Topa to tpiyovo ABA eivor icookerés apod BA=BI (amd vndbeom) ko 'B=BA( 10

ABI givotl 166mAgvpo) Gpa
BA=BA
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omote O etvor
BAA = AAB
KOl ETELON
BAA + AAB =180— ABA =180° —120° = 60°
Oa elvan

BAA = AAB =30°

B) Emeon eivan 'A=T'E 6nwg eidape ko mpv to onueio I' eival onpeio g pecokdbetog
AE.
Topa enedn

BAA +BAI =30° +60° = 90°
( BAA =30° a6 (o) ko BAI = 60° yovio i1comievpov)
gmopévag IA eivon k60etn oty AA dpo. TAZ =90° xon enedy TAE =30° (om6 () Ot
givon ZAE =90° —30° =60°
Axopm ZET =90° (amd katackevn) ko AET =30° (and (o)) dpa

ZEA =90° —30° = 60°. 'Etot 610 Tpiymvo ZAE &povpe ZAE = ZEA §vo yoviec ioeg
apa 1oookerés apa ZA=ZE apa 1o Z ivan onueio g pecokdbetov g AE, emopuévmg
n I'Z etvon n pecokdBetog e AE aov ta I',Z elvon onueia .

v) Etlvan I'Z kd0etn otv AE 6mwg dei&ape oto (B). Akdun
BAT +'AE =60° +30° = 90°

apo. BAE =90° omdte BA xd0stn oty AE emopévac I'Z, AB mapdAinkeg opov sivat
KkéBetec oty 1w evbeia AE.

AXKHXH (4_4622)
Aivetar woomrevpo Tpiyovo ABI kan to vyog tov I'E. Xtnv npoéktaocn tng I'B

BI'
(npog 10 B) Ocwpodpe onpueio A 1é1010 Oote BA = < - Av 1 gv0¢ia AE tépver v

Al 610 Z xon 7O // BI'
a) No amodcitete 6T T0 Tpiywvo BAE givan 1606keLéG KoL To Tpiywvo AOZ givan
160mAgVPO.

(Movadeg 10)
B) Na vohoyicete TIg YOvieg TOV Tpry®dvov OEZ.

(Movaoegg 5)
v) Na amodcitete 6TL AE =2 OZ.

(Movaoegg 5)
0) Na amodcitete 6T1 3AB = 40B.

(Movaoegg 5)
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A
o Z
E

A B :
AYXH
o) 210 166mAevpo Tpiywvo ABI €yovue I'E vyog, toTe Kot S1apecoc, ondte

B BI

BE = AT = - =BA, onote 10 1piywvo ABE gival icookeléc.

Thpa emedn To Tpiyovo ABT sivat 166mhevpo Oa ioyvst A =B =60°.

Emiong A®Z =ABI'=60°(0¢ &vtoc ekTOC Kou €mi T owTd péPN YoOVIAV Tmv
naporliiwv OZ/BIC mov téuvovtat amd v AB).

Y10 Tpiyovo AOZ éxovpe dOpotspa yovidy 180° dpa
OAZ+AOZ+AZO =180°
omdte ival yovia

AZ©=180°-60° - 60° = 60°
apa givor yovieg
OAZ = AOZ = AZO =60°
omote T0 Tpiywvo AOZ givar 160mTAELPO.

B) Eivar E®Z =120° ( mapaminpopatich g AGZ =60°)
®FEZ = AEB (0¢ xotakopuenv)

‘Eyovpe,
ABI" = BAE + AEB = 2AEB ( o¢ e€mtepikn 610 1000keAES Tpiyvo ABE)
ko yovia ABI = 60° (yovia 1comievpov), dpa 60° = 2AEB = AEB = 30° emopévac kat

yovio OEZ = 30° kot kotd cuvéneta 1 GAAN yovia Tov Tprydvov @ZE = 30°

v) ‘Exovpue

A A
AZO+OZE = 60°+30°=90°,
omote 10 AZE tpiymvo givon opBoydvio.

lisari — team «Oépo A»
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Eneion A®=0Z, apov AB®Z 1cémrevpo (and (o)) xor OE=OZ enedn OEZ 1tpiywvo
oookeAéG (amo (B)), Tote oto Tpiywvo AZE, €yovpe:

yovia AZE =90° dpa opfoydvio, kot ZO S1apuecoc, omoTe omd YvooTd Oedpnpo

Z@z%@AE:2®Z

d) 'Eyovpue
OB=OE+EB

Kot gnedn OF = % kot EB=AE (E péco tov AB) Ba 1oy0et 611

®B=E+AE:§AE
2 2
kot emedon AE :% B etvan GBZg% =3ATE < 40B =3AE.

AXKHXH (4_4794)

Aiveton opOoydvio Tpiymvo ABI (A =90°) pe BA diyotépo kar AK dyoc, mov
tépvovron 610 E. H k@0t and to E otnv AB tépver i AB ko BI' ota H xon Z
avtiocTolya.
a) No amodciere oTL

i. Ta piyove EHA kar EKZ sivan ica.

Movaoeg 6
ii. To Tpiymvo BKH givar 1606kelég Tpiymvo.

Movadeg 6
iii. H BA givol ka0etn otnv AZ

Movaoeg 7

B) Av emmiéov To opBoyvio Tpiywvo ABI givar Kot 1606KELES, VO 0m0d€iEeTE OTL 1)
I'E givan dyotopog g yoviog I'.
Movadeg 6

Aven
a) i.’Exovue EﬁA = EIA(Z yuoti,
e H=K=90°
e Ei=FE: (0¢ xataxopvenv)

e EH = EK (E onpeio g dryotopov, wanéyet amod tig mAevpés g yoviog BA,BIY)
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A A
ii.'Exoope EHB = EKB yuori,
e H=K=90
e B =B: (BA dyyotdpog)

e BE =BE (xown mhevpd)
apa BH = BK, 1o BHK &ivat icookehég Tpiymvo.

iii. 'Exovpe, BH = BK (076 10 wookeréc BHK) kot HA = KZ (amd v cOykpion tov a.
I VIogpWTHATOG), odTE pe abpotopa katd péAN Exovue BA = BZ, dnladr| to tpiyovo
ABZ sivan 1oookerég pe BA dtyotopo, dpa kot vyog, omiadn BA L AZ

B) Xto tpiywvo ABI €yovpe T1g dryotopovg BA kot AK (apod ABI 1cookeléc tpiymvo
pe AK vyog) va tépuvovtar oto E, dpa 10 E givar ékkevrpo tov tprymvov, omote kot ['E
etvan dyyotopog g yoviog I

AXKHXH (4_4799)
Aivetan oEuydvio 1oockeréc Tpiyovo ABIT pe AB=AI. ®épvovpe tpfqpo AA kG0eto
otV AB ko1 tppa AE k@0eto otnv AI' pe AA=AE. Ocmpodpue ta péca Z, H ko
M 1o péca Tov AB, EI" kon BI' avtictovyo.
a) No amodgiete O0TL

I. Ta Tpiyove AAB kot AET givon ica.

Movaoeg 7
ii. To Tpiyovo ZAH civol 16ookeléC.

Movaoeg 6
iii. H AM givin peookaBetog tov ZH.

Movadeg 7

B) ‘Evac padntig svykpivovrag ta tpiyova AAB ko AET éypawye ta eénge:
« 1. AA = AE an6 vr60eon
2. AB = AT mhevpég 1606KELOVG TPLYDVOL

3. AAB=EAl' ®¢ KaTaKopvPNV.
Apa 1o Tpiymva givor ioca £xovtag 000 TAEVPES IGES PO TPOG L0, KOL TNV
nEPLEYONEVT] YOVia ion».
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O koOnynTc €ime 6TL LT N AOon TEPLEYEL AAOOC nToPEiS Vo, TO EVTOTICELSS

Movadeg 5

Avon
a) i. 'Eyxovpe,
A A
AAB = AEI" ywrti
e AAB=TAE=90°
e AA = AE (dedopévo)
e AB = Al (1cookelég)

ii. A6 ta opboydvia tpiyova ABA kot AET pe dwopécov AZ kon AH avtiotoya,
Exoovue

AB
AZ=—
2 EI'=BA
KoL = AZ=AH, dpa 10 AZH &ivol i1cookeAég
ET
AH=—
2

iii. ®a dciovpe 6Tt MZ = MH.
A A

‘Exovpe, MZB =MHI" ywri

e 7B =TH (0g uocd icov mievpdv)

e BM=MI (M péco BI')

e Bi2=TI12 (0g dBpoopa icov yoviov, tov Br =11 and 10 1cockelés Tpiywvo

ABI ko B2 =12 a6 v 166t tprydvev epatnua o. i)

Ondte 1o M oanéyel anod ta Z ko H, dpa avrkel ot pecokddero tov ZH.

Eniong éyovpe AZ = AH, dpa 1o A avrkel ot pecsokadeto tov ZH, ondte to AM givan
pesokabetog tov ZH.

B) O pobnmg ocedirer oto onpeio mov avaeépel 6Tt ot yovieg AAB,EAlT eivan
KOTOKOPLPNV.
®a amodeiEovpe T0 ABOG 1YVPIoUS TOV pE TV PEBOOO TNG amaywYNG 6€ ATOTO.
‘Eoto 6t o1 yovieg AAB,EAD’ eivan kotaxkopvenv, t0te tao onueia B, A, E givar
ocuvvevbetakd, apa

BAE =180° = BAT' +I"'AE =180° = BAT" +90° =180° = BAT" = 90°, nov sivau dromo
apov to Tpiywvo ABIT elvar o&uymvio.

Onodte or yovieg AAB,EAI dev givon Katakopu@nv (Ttaporo mov sivat iGeq).

AXKHZH (4_5900)

‘Eoto 1cookelés Tpiymvo ABI pe AB= Al kot M 10 péco g BI'. @épovpe I'A L BI'
pe 'A=AB (A, A exatépwbev g BI).

Noa anoodeitete ot
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a) AM|ITA
(Movdideg 6)
B) n AA eivar dryotdpHog TG Yoviag MAT .
(Movéideg 7)
y) AAI' =45 —g
(Movéodeg 7)
3) AA<2AB
(Movéoeg 5)
A
r
B M
A
AYZH
a)
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A
MK
A

210 16000KeAES Tpiymvo ABI, 1 dibpecoc AM mov avtictoyel otnv fdon Tov givat Kot
vyog, dpa AM L BI'. Opwgxor I'A L BI' and dedopéva, ondte AMI||TA.

B) TA=AB=ATI'=TA=AI, dpa to tpiyovo AT'A eivar 1cooKeAES Kat £TGL

TAA=TAA (1)
A
- /;\r
M \l_
A

Emiong, MAA =T'AA (2) o¢ gvtog evaAldé tov mopoaiiniov AM, T'A pe
téuvovoa v AA.

Am6 (1) kou (2) éxovpe 611 MAA =T AA, dpan AA givar dtyotdpHog g Yoviag
MAT

B) oTo Aﬁﬂ" ° _ T B=I °
) AATMAT X190 -T*T90' =B _ . B
2 2 2 2
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0) Xto tpiywvo AT'A amd v TpIy®VIKY] aviGOTNTO £XOVLE:
T'A=AB=AT

AA<AT+TA = AA<2AB

AYXKHXH (4_5904) [Kepdlaro 4° M 5° (avaloya ue Ty Lon)]
210 TopaKdTe oyfua eaivovrot ot 0éoelg oto yaptn mévte yopiowv 4, B, I', A kot E ko
ot 6popot Tov ta cuvdéovy. To ywp1o E woanéyet and ta yopid B, I' ko eniong and ta
yopud A kot A.
o) No amoodgilete Ot
I.1m amooTaoT TOV Yopltdv A kot B glval ion pe v andctaon tov yopiov I kat A.
(Movéioeg 5)
il.  avotdpopot AB kar I'A €yovv dvvatdtra vo mpoektabodv, va amodeilete 0Tt
amokAgieTon vo cuvavtnOovv.

(Movéoeg 5)
iii. 1o yopd B kot I ioanéyovv and tov dpopo AA.
(Movéoeg 8)
0. TPOGIOPICETE YEMUETPIKA TO oNpEio ToL dpopov Al oV 1GOMEYEL o TaL YOPLA
) No. 1pocdiopicete YE®UETPIKA TO OMuE 5popov Al EXEL ATO TaL YOPL6
A xat A.
(Movéoeg 7)
A
B /\
A
AYXH
1% tpdmoc:

o) Amd dedopéva yvopilovpe 6t to ymp1o E wwanéyel and ta yopid A kot A, dpa
AE = AE (1), 0ALd ko and to yoprd B ko I, apo BE=TE (2)

N/
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I.H amdotoon tov yopidv A kot B 6a givat ion pe v andotacn tov yopiov I' kot
A av kot povo av AB=TA.
A

Ta tpiyova ABE kot I'AE givar ica Adyw tov kprrmpiov TI-I'-11, kabadg £yovv:
1) AE=AE (1)

2) BE=TE (2)

3) BEA=TEA (og katakopvenv)

Enopévag ta dvo tpiymva Ba éxovv ica kot OAa to vtdAoura Kuplo oTotyeio

toug, apa kor AB=TA (3), olhd kaw BAE =T'AE (4).

.  Amd v oyéon (4) Pydlovue 10 cvumépaoua 6t AB||T'A, dnradn av ot
dpopot AB kot 'A €yovv duvatdtra va tpoektadovv, tote amokieietol va

ouvavtnoovv.
A
B - Il m r
E
A
ii. 'Eoto BK L AA xow T'A L AA.
lisari — team «Ofpa A»
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Ta opBoyavia tpiyova BKE kot 'AE givat ica, agob:
1) BE=TE (2)

2) BEA =TFEA (o¢ katakopv@nv)

KaBmg Exovv pio opdOA0YN TAELPA Kot pio TPOSKEIEVT Yovia {oeg pio TPOg
oL

Enopévmg ta 600 tpiymva Ba £xovv ica kot OAa To VTOAOUTO KOPLo GTOTXEL
tovg, dpa kot BK=T'A (5), oniadn ta xopid B kot I icanéyovv and tov
dpopo AA.

2% tpomog (Yo ) i. kau ii. mathematica):

o) Amd dedopéva yvopilovpe 6t to ympto E wwaméyel and ta yopid A kot A, dpa
AE = AE (1), aAld ko and to. yopid B xau I, apa BE=TE (2)
Emopévamg, to tetpamievpo ABTA givor maparAnAdypappo a@ov ot daydvioi Tov
dryotopovvrot. Ondte Ba toyvovy otL:
I. AB=TA, dnhadn n andotacn tov xopidv A kot B Oa givat ion pe v amdotoon
TV yopuwv I kat A.
ii.  ABJTA, dniadn av o1 dpdpot AB kat I'A €xovv duvatdmra va tpoektadoiv,

TOTE amoKAEiETOL VO cuVAVTNOOVV.

B) Apo?¥ 10 onpeio tov dpduov AT, éotw K, 1oaméyet omd ta ywpld A kot A, onuaivet
Ot Bo. aviKeL TaTOYPOVa KOt 6TV LEGOKAOETO Tov AA.
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Omndte 10 onueio K mpocdropiletar og 10 onpeio Topng Tov v8HYPAUIOD TUIOTOS
AT xou g pecoxkabétov tov AA.

2yoiio:

To epatnua f) Exer vonuo. uovo ow to evBoypoyuo tunuo AL ko n pecoxaletog tov
AA téuvovron! Avto, OumG, ETITOYYAVETOL LOVO AOY®W TYHUATOS (TPOPOVIDE OEV
emopkel!) kai Ox1 omo T0. OEOOUEVO. THG AOKNOHG.

Xperalerou emmAéov vo. woyver ot ATE <90°, wate n kabetn omo 1o uéoov E tov AA
oto Al va Eyel iyvog mov va eival eowtepiko onueio tov Al ...

Avtimopadstypa: PAETE TO TOPAKAT® YL

lisari — team «Ofpa A»
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AYXKHZXH (4 _2789)

Ye o taEn ™c A’ Avkeiov oto padnpa g l'eoperpiog o kaOnyNTic é0moe
o0TOVG NOONTES TOV TO TOPUKATO TPOPAN O, :

Aivetal Tpiyovo ABI' kot pua gv0sio (€) mov dépyeTar amd Ty KOPvEN A Kot givan

napaiinin oty tievpa BI'. X1o tpiywvo ABI' n e€mtepukn] yovia I' Tov Tpry®vov

givan imAhdora TG E6MTEPIKNG YOViag A .
Inteitay, yopic v pondeia yeopeTpik®@v opyavev, vo yopaydei n owdpesog BM

A

TOV TPLYAVOV KO 1| O110TOp0S TG e€mTEpPKg Yoviag T
O kaOnynTc Yo va dievkordvel Tov padntég Tov, £dmae TV €€ig vodel :
«Av napo otV gvbeia (g), oo nuieninedo (AB, I') éva onpeio A Tétoro ®ote
AA =BI' t0t¢ :
a) 1 BA tépver tnv AT oto péoo M,
(Movaoeg 12)
B) n T'A givan  Enrodpevn oryotoOS».
(Movaoeg 13)
Mmnopeite vo 91K010L0Y1GETE TOVS LGYVPLEROVS AVTOVC;

AYXZH A

a) Eneion AA =// BI', t01€ 10 T€TpATAEL PO VAN
AAT'B givar mopoarAnAoypoyLpo, omote / \ B
Xoapdocovtag v daydvio BA, avtr Oa /
dryotopel v AT 610 péco g M. Apan / \

BM egivai 1 didpecog tov tprycddvov ABT. / \

i
B) H'A etvar mapdiinin otnv AB, onote : -f‘/’ ' AVAi

BAP=ATA| &
n :>AFA=—§§

BAF=£§§

Apan I'A givan dyyotdpog g fs&, .

ME®OAOAOIIA :

lio 0 @) ka1 B) epaotnuo xpnoywomolodus ta. KpiTHpio. yLo. To. TOPOLANLOYPOLUD. OTH
oelioo 98.

THapopoia doxnon Pipliov : Aoknoeig eumédwong/cei. 99

AXKHXH (4_2792)

Aivetar gv00ypappo Tppa AB kot 6T0 €6mMTEPIKO TOV Oempovpe Ta onueia I', A
aote va woyvel AT = T'A = AB. Eniong Ocwpovpe onpeio O gktég ToU £0vOvypdppov
Tupotos AB étol @ote va woyvovy OI' = AT kan OA = AB.

o) No amoodcicere 0Tt :

i) 1 yovia TOA sivor 60’
(Movaoeg 9)

lisari — team «Oépa A»




Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

ii) ov yovieg OAAF , O]A3A sivan ioeg kKon kGO a ion pe 30°
(Movéoeg 9)
B) Av M to péoov tov ev00ypappov tpufqpatog AB, va amodeitete 6T1 20M = OA.
(Movaoeg 7)

AYXH
a) 1) Eneion AI'=0I' =T'A = OA = AB,

/
tote 10 Tpiywvo OI'A givan i6dmAevpo. /9{
Apa, / /
80"
A i r

rOA=60" Mo 4 :
11) Xvykpivovrag ta tpiyova OAT kot OBA,
EYovpe:

OI'=0A (vm66.)

AT =AB(vm66.) = OAI'=OBA= OAT'=0BA

OFA=0OAB=180" - 60° =120’
Onote 610 1000KEAEG Tpiywvo OAT €xovpe Oti :
OAT'= AOT (1)

Onote 1oyvEL :

A A A (1) A A
OAT + AOT +OT A = 180° <> 2 OAT +120° =180° < OAT =30"
Apa
OAT =OBA=30"

B) Zt0 opboydvio tpiyovo OAM 1 OAT =30°, omdte N amévovtt kdOetn mhevpd OM
elvar pon g vroteivovsoag, dSniadn :

OM:O—2A<:> OA=20M

MEOOAOAOIIA :

T 10 a i) epotnuo ypnoyoroioue to 1o Kpitipio 160tNTOS TPIYWOVWY 0TH oeLioa 36.
Lo t0 B) epadrtnuo. ypnoyomroiodue to mopioua. yio. 0. opfoywvia tpiywva oty oel. 110.
Tapouoro aoxnon Pifiiov :

a ii) Aoknoeig sunéowong & amodeiktikesg /oel. 38.

B) Aoxnoeig sunédwong 4,7/ceh. 111 & omooeiktixés 8/oel. 111.

AXKHXH (4_2794)

Ye tpanélio ABI'A (AB//T'A) givar I'A = 2AB. Eniong ta Z, H, E sivon to péca tov
AA, BI' kan AT avriotoryo. Aképn n ZH tépver ig AE, BE ota onpeia O, I
avTticTouyo.

a) Na dciEete 611, TO TETPpATAELPO ABI'E givan maparinioypappo.
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(Movaoeg 10)
P) Na ociete 011, T onueia O, I givar Ta péoa tov AE, BE avriotoyya.
(Movaoeg 5)
3
v) Na d¢iete 0m1 ZH:E AB.
(Movaoeg 10)
AYXH
A . B
z/ ; \\H
/ e ! \1\
a® ¢ * °r
o) Emeion
A

E=pécol'A,10t1e TE=—=AB
uécol'A, tote > < AB=//TE<> ABI'E=mop/po

AB//TE

B) Enewdn Z o H givon to péoa tov AA kot BI' avtictoya, t0te 1 ZH omoteAet v
duapeco tov tpaneliov ABI'A, ondte 1oyvet :
ZH// AB//TA
Apa oto Tpiymvo AAE €yovpe 0Tt 1oydet :
Z=péco AA )
< 0=péco AE.
7Z0//AE
Oupota oto tpiywvo BEI :
H=pécoBI' ,
< [=pécoBE.
IH//TE
v) loyver 011 :
AT=AE+Er'=AB+AB=2AB (1)
kot emeldn | ZH eivon didpecog tpamneliov, toTE :

_AB+AT V) AB+2AB 3

ZH @ZH:TQZHZEAB.

ME®OAOAOIIA :
L'10. T0 0 epOTHUO. YPNOILOTOI0DUE TO KPITHPLO. Y10, TO. TOPOAANAOYpopya. oty oel. 98.

L1070 B) epatnua ypnoipomorodue to Gewpnuo Il oty gel. 104.
L1070 ) epoTnuo. ypnoiuomroiodue to Oewpnuo. I yra to porélio oty oed. 112
Tapouoia doxnon Pifriov : o) Aoknoeig umedwons /oel. 99.
p) Aoknoeig eunéo. 1, 2, 3/oel. 111 &omod. oel. 111.
y) Aoknoeig eunéd. 1, 2, 4, 6/cel. 115 &amod. oel. 115.
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AXKHEH (4_2797)

X tpiyovo ABI wyver A+T'=2B(1)ko éote® AA vYyog ka1 BE dyyotépog Tov
TPLYOVOL TOV TEPUVOVTOL 6TO Z.
o) No amoogicere 0T :

i) B=60" ko1 AZ=BZ.
(Movéoeg 10)
ii) AA =%BZ .
(Movaoeg 8)

B) Av givar yvowoto 611 TO TPiy®vo AZE givar 160mAEVPO, VO VTOAOYIGETE TIC GAAES
yovigg Tov Tpryovov ABI.

(Movaoeg 7)
AYXH A
a) 1) 'Eyxovpe 611 .
A AN A (1) AN AN AN >\
A+B+I'=180"<2B+B=180" <B=60" N

210 opBoymvio tpiywvo ABA éyxovpe 0Tt :

BAA+B+90° =180° <> BAA +60° +90° =180° <> BAA =30°
Eniong,

A}%Z:%=3o°

Gpa
BIAAZ = A]%Z = ABZ :lo000keAéG< AZ=BZ

i1) 1o opBoydvio tpiymvo BZA &xovpe ot

N
N

ZBA=2 230" > za=B4
2 2
Apa
1 3
AA=AZ+ ZA:BZ+EBZ:§BZ :
B) Enedn 1o tpiywvo AZE eivor icdmievpo, 101 ZIAAE =60", onote

A=BAZ+ZAE=30"+60°=90".

Amo Vv

(1)<90° +T'=2-60" < T'=30".

ME®OAOAOIA :
o 10 ai) ko1 10 B) epOTHUO. YPNOILOTOIOVUE TIG GYETELS UETOLD TV YOVIOV TV

PIYOVOV.
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o 10 a ii) gpatnuo ypnoyomolovue 10 TOpiouo. yio. TiS 1010THTES TV 0pboywvimy
p1yovoy oty oel. 110.
THapopoia aoxnon Pipiiov : B) Aoknon surnédwans 4 /oei. 111.

AXKHXH (4_2799)

XTIV TOPOKATO EIKOVA QUIVETOL P10, KPERAGTPA TOLYOV 1] 07Ol amoTeELEITOL AT
&€ oo gv0VYpappa koppatia EViov (AA, BTN, I'Z, AH, ZK, HA) mov givan
otepeopéva pe fvreka Kapewa (A, B, I', A, O, E, M, H, K, A, Z). Av to onpeio O,
givan péoo tov Tunpatov AA kot BI' eve to onpeio E gival péco tov tunpatov
I'Z xor AH, va amodeiete 0T @

a) To tetpanievpo T'HZA givar opBoymvio.

(Movaoeg 10)
B) Ta onueia B, A, Z givan cvvevBeioka.
(Movéoeg 9)
v) To terpdmievpo AT'ZA givan maparinioypappo.
(Movaoeg 6)

AYXH

a) Zto tetpdmicvpo HZA, éxovpe 611 o1 dSaydvior I'Z kot AH dryotopovvat, ondte 10
I'HZA eivon moparlindoypappo (1) ko eniong éxovpe 6t I'Z = AH (2). And 116 6Y£0EIC
(1) xou (2) mpoxvmtel 611 to T'HZA givon opBoydvio.

B) Opota to tetphmievpo ATAB eivar opBoydvio, ondte, BAT =90° . Emiong éyovpe Ot
10 teTphmhievpo THZA sivar opfoydvio, omdte : TAZ=90", dpa
BAZ=BAI+TAZ =90 +90° =180"

omote to B, A, Z givon cuvevBetokd.

v) Emeion

AA:FZQ%:%Q(@A:FE Kot BF:AHQB—;:%Q(BF:AE

éxovpe, OTEA moparinidypappo, dpo @A/ /TE < AA//TZ(1)
Eniong, AA:FZ(2) , apa omd (1) ko (2) émetan 611 0 ATZA givar mopoaAAnAdypapLpLo.

ME®OAOAOIIA :
To 10 @) eparTnuo ypnoyoroiodue o ii) kpreipio twv opBoywviwv oty oel. 101.
L0070 y) epadTUa XPNOIUOTOIOVUE TO 1) KPITHPLO TWV TOPOANAOYPOUUDY 0TH OEA. 98.

lisari — team «Oépa A»




Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

Topouora doxnon Pipliov : a) Aoknoeis sunéowong 1, 2, 3 /oel. 103.
y) Aoknoeig sunédwong /oel. 99.

AXKHXH (4_2802)
Aivetan gvBeia (€) kor 6V0 onpueia A, B ektoc avtic £Tol dote 1) gvleia AB va unv
givan kGOt otV (2). Pépovpe AA, BI' kdOeteg oty (€) kou M, N péoa tov AB
kol A avticToya.
a) Av ta A, B gival 670 1010 nuemingdo o€ oyEon pe v (&)
i) va eferaoere av 10 TeTpamievpo ABI'A givon, maparinioypoppo, tpaméio 1)
opBoyovio og koOBgpio omd TIC TOUPUKATO TEPUTTAOOCELS, CLTIOAOYOVTOS TNV
amavTion oug:
1) AA<BI'

(Movéoeg 4)
2) AA=BI'

(Movaoeg 4)
i) vo gkppacere to Tufpo MN o¢ oyéon pe ta tpqpota AA, BI' otig ovo
PO YOVUEVES TEPUTTAOGELG,

(Movaoeg 6)
P)Av n gv0¢ia () Tépver To Tupa AB 6to péco Tov M va Ppeite To £idog Tov
terpdmievpov AI'BA (mapaiinréypappo, tpanélio, 0pOoy®mvio) kot va, deiEeTe 611
ta M, N tavtiCovrar. Na artiohoyf6ete TV antdvion coc.

(Movéoeg 9 + 2)

B
]

AYXH
a) 1)
e Av AA <BI, t6te enedn) ot AA, BI givon kéBeteg oty (€) Oa £xovue AA //
BT, onote 10 ABI'A Oa givon tpamélio.
e Av AA=BI, 10te AA =// BI', on6te T0 ABI'A 60 glvar opBoymvio.

e Av to ABTA givar tpanélio, téte 1 MN givan duapecog tpaneliov, ondte Ha
oYVEL:

_AA+BI

=

Av ABTI'A givan opBoydvio, tote MN = AA =BT

MN

B) Zuykpive ta tpityova AMA ko1 BMI ta omoia éxovv :
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AM =MB (v766.)
MAA=MBT (evtogevolragtov AA/ /BT < AMA=BMT < AA=BI

AMA =BMT (0g kotokopu@iv)

Ouwg, AA//BI dpa to ATBA givar mapaAAnAOypapLpLo.
B

m

Apa apov 10 ATBA givor mopaAnAdypoppo, T0Te ot d1aydviol Tov OlYOTOUOVVTOL,
onote 10 M givan 10 péco tov Al Tavtdypova €xovpe ko 10 N péco tov Al'. Apa ta
onueio M ko N tavtiCovrar (M = N).

MEOOAOAOIIA :

Lo T0 ai) kot aii) epawtiuoto ypnoyoroioue to Gcwpnuo. i) twv tporeliny oty oel. 112
Kol Tov 0piouo tov opboywviov oty ael. 100.

T o epddtnua B) ypnoomroiobue to 2° kpitipio 160tnToC TPIYOVWY 01N TEl. 39.
THopouora doxnon Pipliov : B) Aoknoeis sunédwong 3 /oel. 43.

AXKHXH (4_2804)

210 TOPUKAT® oynpa diverar Tpiyovo ABT, Ta Yyn tov BA kon I'E mov tépvovron
oto onpueio H kon to péoso M tng mhevpag BI'.

o) Na amoocicere 0TL

i) MA = ME
(Movaoeg 10)
ii) H gv0eia AH tépver kaBeta T BI' kot 611 AIA-IA= lA" , 6mov IA“ 1 Yovia Tov
Tpry@vov ABT.
(Movaoeg 5)
B) Na Bpeite To opBokevTpo Tov Tpry®dvov ABH.
(Movaoeg 10)
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AYXH

a) Xto opBoymvio tpiywvo BAI &xovpe 6t1 1 AM givan d1dpecoc mpog tnv vroteivovoa
BI', onote :

=E(1)

2
Avrtictoya oto opBoydvio Tpiymvo BET &yovpe Ot

ME:%(z).

MA

Omnote
(1),(2)<:>MA:ME.

B) Eredon BA L AT ot I'E L AB, t6te 10 H givar 10 opBdkevtpo tov ABI. Apan AH

npoektevopevn Ba amotekel to Tpito vyoc tov ABI, ondte AH LBI .T'w Tig yovieg

A

AHT ko I' éyovpe 6T eivon o&eieg pe mievpég kKabeteg petald tovg, ondte: AHA=T".

v) I'a va Bpovpe to opBokevipo tov tprydvov ABH, npénet va Bpovpe tig kbbeteg twv
TPUDV TAELPOV TOL OO TIS AMEVOVTL KOPLPES. Anhadr] otnv AB, o Vyog eivar to I'E,
omv BH givan to AI' kau ommv AH eivar 1o BI'. Anladn ta tpio mopoamdve Oy
dépyovtar amd 1o onueio I', ondte 10 I elvan to opBdKevTpo ToL Tpryddvov ABH.

MEO®OAOAOI'IA :Tio 1o 0) epotnue ypnoyoroiodus to Gewpnuo. i) twv opb. tpiy. oty
oeh. 109
L1070 B) epaotnua ypnoipomorodue 1o Ajuua twv oplokevipwv ota tpry. oty oel. 108.

Hopouoia aoknon Pifiiov : a) Towo ue v aokx. Eun. 3 /oed. 111, p) Aox. Eur. 6/cel.
111.

AXKHXH (4_2808)

Ocopovpe mtaparinidypappo ABI'A kor Tig 0p0éc mpoPforégc A, B, I, A" toov
Kopuveav tov A, B, I', A avrictoyya, og pa gvbeia &.

a) Av 1 gv0gia € a@vel TIC KOPLPES TOV TUPAAAALOYPAUNOV GTO 1610 NMETITESO
Kot givat AA'=3, BB'=2 kon I'T"'=5, to7e:
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

i) No amodciete 0TL | 0T00TAG] TOV KEVTPOU TOV TAPUAA|ALOYPANPOV 0.TTO
™V € givor ion pe 4.
(Movaoeg 8)
ii) Na Bpeite Tnv anéotaon AA".
(Movéoeg 9)

\ L P
\ \ i — T

~ /‘p/’%/

\‘ p/ o'

\ A

— A

B) Av n evlcio népyetor amd TO KEVIPO TOVL TAPUAIAOYPARPOV Kol givon
TOPAAIAN TPOS 6V0 OmEVAVTL TAEVPES TOV, TL TOPUTIPEITE Y10 TIS UTOCTACELS
AA’, BB, I'T’, AA"; Na artwoloyncete TV 0AVTION GOG.

(Movéoeg 8)

AYXH

a) 1) Xto tetpamievpo AA'T'T éyovpue 6Tt AA//IIT’ (kdBeteg omnv gvbeia €). Apa to

AA'TT eivan tpaméCo. Eniong €xovpe 01t OO //AA'/TT” kou 10 onueio O glvon 10

péco tov Al (onpeio Toung tov dtaydviov tov ABT'A).

Apan OO’ givor 1 d1dpecog Tov Tapandve tpomreliov, ondte:

AA'+IT" 3+5
2

00’= < 00'=4

i1) Opowa 1o tetpdmievpo BB A’A givan tpamélio ko OO’ givor 1) d1dpuecog Tov, omdte
Oa 1oyvet:

BB +AA’

00’ & AA'=200"-BB'=2-4-2< AA'=6.

A A
B) Zvykpivovtag ta AOA ko 'O éyovpe:
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

OA =0T (OgivaitopécomgAl)
OAALA’:OIQF’(SV’C(’)Q evVOALEETOV AA'//TT) < AOA’=TOT" < AA’=IT"
A(SA':F(gl—”(KOL’EOLKOpU(pT']V)
Oupota yuo ta BéB Kot A(SA'éxouue ot
BOAB'=A6A'<:>BB'=AA' .
MEOOAOAOIIA :1'1a o ai), aii) epwtiuota ypnoyororovue to Gewpnua I oty oel. 112

T 70 B) epadtnue ypnoyororovue 1o 2° kpitipio 166tNTag 0ph. TPIydvwy oty oel. 44.
THapouoia doxnon Pipiiov : o) Awod. 10 /oel. 115, p) Eur. 3/oel. 43.

AXKHXH (4_2809)

Aivetan woomrevpo Tpiyovo ABI kot ta Yyn tov BK kan I'A, Ta omoia tépvovran
o010 I. Av M kot N 10 péoa tov BI ko I'l avriotoyyo, va amoocicers:

a) To tpiywvo BIT givan 1cookeréc.

(Movaoeg 5)
B) Ta tpiyova BIA ko I'IK givan ica.
(Movaoeg 5)
v) To Al tpoegktetvopevo aEpyetar amé to péco g whsvpdc BI'.
(Movéoeg 5)
0) To tetpamievpo MAKN givan opBoydvio mapaiinioypappo.
(Movaoeg 10)
A
A K
I
-
B & e

AYXH :
a) Xvykpivoovpe ta opboydvia tpiymva BKI™ ko BAT ta omoia €yovv:

A A A
< BKI'=BAI' © KBI=AI'B < BII'=1600keA{C

BI'=xowvimievpd A A
B=I=60’
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

A

B A r

A A A
B) Emeidn BII' 1cookerég < BI=II", eniong, BKI'=BAI' << BK =T'A
apa,
BK-BI=TA-II'<IK=IA

Xvykpivovroag to tpiymva BIA kou T'IK éyovue ta e€ng:
BI=II" (omodeiybnke mpiv)
A A
IA =1K (amodeiydnke npwv) < BIA=TIK
BIA =T'IK (katakopvenv)
v) Eme1dn| to 1 amotelel onpueio topng tov vyav tov ABI, tote 10 I £lvan to opBokevtpo
tov. Apa 1o Al amoteket to Tpito Vyog Tov Tprydvov ABI'. Opwg to tpiywvo ABI givan

106mhevpo, omote to Al givar tavtdypova ko d1dpecog, OnAaor 1o Al TpoektevoOueVo
OépyeTon amd 10 péco g mAsvpdg BI.

0) Ta BK ka1 T'A givon vym kon didpecot tov tprydvov ABIC. Xto tpiymvo AIB éyovupe,

A=péco AB
meoo ABL L ma=//AL
M=pécoBI 2
210 tpiywvo All' £xovpe,
K=péco AT’
Heoo AL L kN=/ /2L
N=uéocoll' 2
Gpa
MA=//KN<< MAKN nap/po(1)
Eniong
MI=IN| )
SMI+IK=IN+IA & MK=NA(2)
IK=IA
Onodte and

(1) Kou(Z) <> ToMAKN egivatopBoydvio mopaAAnAdypa o .

MEOOAOAOIIA :T'1a to. o) epadrtiua ypnoyomorodue to Gewpnua I oty oel. 44

Tt 70 B) epadtnua ypnoyorotodue to 1° kpitipio 166tnag opbh. prydvwy oty oel. 43.
L1010 ) epoTnuo ypnouomroiodue to Oewpnuo. I oty oel. 104.

To 70 ) epawTnua ypnoiuomrorovue to kpitnpio Il oty oel. 101.
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

THopouora aoxnon Pipriov : o) Eur. 1 /oeh. 48, p) Eur. 3/oei. 43 y) Eun. 1,2,3/cel. 111,
o) Eurm. 2/oel. 103.

AXKHXH (4_2810)

Aivetan 10 166mhevpo Tpiywvo ABIT mov givan eyyeypappévo 6tov KOKAO pe KEVTPO
O km axtiva p. Ta tpfqpate I'Z ko BZ givor To epantéopeve THNROTE TOV KOKAOV
ota onpeio I' ko B avrictorya. Av to tppo OH gival kG0gto ot0 TRUpO AZ 670
Z, va amodeieTe 0L

a) To tpiymwvo ZBI' givar w6émievpo.

(Movaoeg 7)
B) To terpamievpo AI'ZB givar popfpoc.
(Movaoeg 8)
v) To tetpémrevpo BI'HO givan tpanélio, pe BO® = BZ kan OH = 2BI'.
(Movaoeg 10)
A —

AYXH

© i Z H

) 210 166mAevpo Tpiyovo ABT &yovpe 61t 1 A=60°eivon eyysypoppévn oto BI. Apa
1 avticTtoymn enikevrpn yovia BOI'=120° .Onote oto tetplmievpo OBZI Oa éxovpe:

I'ZB=360°— ZBO—BOI - Z'0=360° —90° —120° —90° <> T'ZB =60’
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

EminAéov ta BZ wou ZI' elvarl ioa petald tovg (epamtopeva tunuata omd 1o idto

A
onueio), onodte: BZI'=1006mAevpo.

A
B) Emewdn BZI =1wcémievpo<> BZ=7ZI'=BI'=AB=AI,on6te t0 AI'ZB 0o eivan
TAPOAANAOYpapLpo (amévavtt TAeLPES 16eg) OAAG Kal pOUPOG (d1000yIKEG TAEVPES 1GEC).

v) ‘Exovue

AZ 1 BT (o18iary. popov eivo kaOeteg)
< BI'//®H < BI'HO=1tpanélio
AZ 1 OH (vnobeon)

Eniong

BI'//@H < ABT = BOH = 60" (evtogekTogEmL TOL OWLTE) A
< BZ0O® =60’

BZ//AH < OBZ = A = 60° (evtogextogem To avtd)
Apa
A
BZ®=1c6mAevpo < BZ=BO=0Z.
EminAéov Ba 1oydet
BI'=BZ=0Z(1).
Opota
A
I'ZH=1c6nhevpo = ITZ=7ZH=TH

< BI'=ZH(2)
kot I'Z=BI'

(1(2)
OH=0Z+7ZH = 2BTI.

ME®OAOAOIIA :To. 10, ) padTnue ypnoyorortovue to Gewpnua I, oty oeld. 62 xai
ayéan yio. 1o aBpoiouo. ywviawy moAvymvou, atn oel.83.

Lo 70 B) epadrtnuo. ypnoyoroiodue tig 1010tnTeg pouPon, oty aed. 101.

Lo 70 y) epaTnua ypnoiuomorovue Tov opLoud tpoxeliov, oty oel. 112.

THopouora aoxnon Pipliov : a) Anod. 1,2,3 /oel. 63, p) Eum. 4/ce. 103, Amod. 1/cel.
104.

AXKHXH (4_3691)
Ov kOkrot (K, p) ko (A, 3p) epantovron eEmTepikd oto onpeio A. Mo gvlsia €
EQATTTETOL EEMTEPIKA KU1 6TOVG OV0 KVKAOVG 6Ta onpeio B ko I' avriotoiya kot
Tépvel TNV Tpoéktactn TS owwkévrpov KA oto onueio E. ®épovpe amd to onpeio K
ToapaAinro Tupo 6TV € TOL TEUvEL TO TUNpo Al 670 A.
a) Na amoociere 0T 10 TETpamAgvpo BI'AK givar opOoydwvio.

(Movaoeg 9)
B) No amodsitets 6TL N yovio AKA givor 30°.

(Movaoeg 8)
v) No amodeiere 6L To T pa EA=6p, 670V p N axtiva Tov kOKLOV (K, p).
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

(Movaoeg 8)

AYXH

a) Ereidn BK kou I'A glvar ot axtiveg tov 000 koKAwv, tote B £xovpe 6TL ot BK kot

I'A Bo elvar kaBeteg oty €, dpa ]%zf:900. Eniong woyver BK/TA war BI'//KA

(vmd0eom), omdte BIAK eivon map/po pe B=I'=90°, emopévag sivor opfoydvio.

B) Enedn 1o BI'AK eivat opBoydvio, 10t BK=I"A=p, dpa
AA=TA-TA< AA=3p—-p=2p.

Opwg n ddkevrpog KA givan
KA=KA+AA < KA =p+3p=4p,
OnAadn Eyovpe
an=22
2
Apa oto opboymvio Tpiyovo KAA, po kabetn glvar pion g vroteivousogc, omoTe 1

amévavtt oeia yovio etvon 30°, dnhadi AKA=30°.

v) Eneidi AKA =30 kear AKB=90",767¢

BKE=180° -~ AKB — AKA =180° —90° —30° < BKE = 60"
lisari — team «Oépa A»
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

Apa 610 opBoydvio Tpiywvo BEK éyovpe 61t BEK =30°.
Omnorte

BK=%<:>KE=2BK=2p.

Apa
EA=EK+KA=2p+4p< EA=6p.

MEOOAOAOIIA :T'1a 100 0) EpAOTHUO. XPHOLUOTOLOVUE TOV 0piouo Tov opBoywviov otn

aeh. 100 . o 10 B) ka1 y) epatnuo. ypnoipomorodue to mopiouo. oty oel. 110. [lapouora
aoknon Pifriov : o) Eun. 1 /oed. 103, p) Eur. 4/cel. 111

AXKHXH (4_3693)

Aivetar opOoydvio Tpiyovo ABI' (1A&=90°) Kol 1] ovyyotopog Tov BA. Ané to A
¢époope AE L BI' kan ovopdlovpe Z 10 onueio oto omoio n gvbeia EA tépver Tnv
npoéktaot TN BA.

Noa amodeilete 011:

a) To Tpiymvo ABE givan 1cookeréc.

(Movéoeg 6)
B) Ta tpiyova ABI' kaw BEZ givan ico.

(Movaoeg 6)
v) H gv0¢io BA givor pecokafetn tov tunpatov AE ko ZI'.

(Movaoeg 6)
0) To teTrpamievpo AEI'Z givon woookeréc Tpamélro.

(Movéoeg 7)

AYXH

Z"

o) Xuykpive ta opfoyovia tpiyove ABA kot BAE ondrte:

BA=xowvimievpd A A A
< ABA=BAE < AB=BE < ABE=1600keAég

ABA=ABE (vmof))
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

B) Xvykpive ta opBoyovia tpiyove ABI kot BEZ, onorte:
A
AB=BE (ABE = lGOGK.j
A A A
B=xown < ABI'=BEZ

BAL =BEZ=90"

A
v) Eneidn ABE 1cookelés, 10te BA mov givan diyotopoc amotelel Kot T0 VYOG Kot TV

A
owapecso oto ABE, omote 1 BA amotedet v pecokdBetn g AE.
Oupota

A A A
ABI'=BEZ < BZ=BI' < BZI'=1co0okeAécg,

A
omote 1 BA mov givon d1yotopog Ba amotedel kot Vyog Kot d1dpecog tov BZIT, omdte 1)

BA &ivon pecokdBetn g ZI.

0) 'Exom 611
AE 1 BA

< AE//ZI" & AETZ=1panélio(1)
ZI' L BA

Eniong éxovpe 6t
BZ=BI'| )
<:>BZ—AB:BF—BE<:>AZ:EF(2)
AB=BE
Apa and

(1),(2)< AEI'Z 1600k. Tpomélio

ME®OAOAOIIA :T'1a 1o, o) epadrtnua ypnoyomotodus to Gswpnua I, oty oel. 44.

L1010 f) epaotnua ypnoipomorodue to. kpitnpio 16otnTag opb. tpry., oty oel. 44.

Lo 70 y) epatnua ypnoomrorovue to Ilopiouo. I, oty oel. 45.

L0 70 ) epwTHUA YPNOIUOTOLODUE TOV OPLOUO TOD 160CKEAODS Tpameliov, otn oel. 113.
Tapouoio aoxnon Pifiiov : a) Amwoo. 1 /oel. 48, B) Eur. 2/cel. 48, o) Eur 2/cel. 115.

AYXKHXH (4 _3697)
0)Na am0deileTe 0TL TO TPIYOVO PE KOPLPES TO HEGH TAEVPAV LIGOGKELOVS TPLYMDVOV
gival 1600KeELEG,

Movaoes 8
B)No dwetvndoete Kan va amodeilete avaroyn tpdtaon Yo
i) loomhevpo Tpiywvo.

Movaoec 8
ii) OpBoy®vio kot 1600KELES TPiy®VO.

Movéoeg 9

AYXH
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

a)Ta onueio A ko Z givon Ta péca Tv TAevp®dv Tov Tpry®vov ABT, emopévag etvan

AT , . ,
AZ =//—, épota givar ta onueio Z kot E péca tov mAevpdv tov id10v Tptydvou

AB
enopévag eivar ZE =// - a@oL gtvar AB = Al and T1g mopandve oxEcelg TpoKOTTEL

Ot AZ = EZ, 0nhodn 10 Tpiymvo pe KOPLOES To LEGH TOV TAEVPADV 1IGOGKEAOVG
TPLY®VOL €IVOL IGOCKEALS.

A

B Z r

dpo «Ta HEGO IGOGKEAOVG TPIYDOVOL £1val IGOCKEAES TPLYmVOY.

B) 1) Opowa amodekvioetan 6Tt AZ = ZE = AE = 0/2, d6mov AB = A" = BI' = a, dpa «ta
HEGO IGOTAEVPOL TPLYDOVOL EIVaL IGOTAEVPO TPIYOVOH.

11) A6 (a) epotnuo Exovpe 0tL 10 AZE givon 1606KeEAEC TPIYOVO OC LEGH 1GOCKEAOVS
tpryovov. Ot gvfeiec AB ko Al tépvovton kabeta, dpa Kot ot TapdAinieg vbeieg Tovg
ZE o AZ avtictoyya Ba tépvovron kabeta, omodte n yovia AZE givor opOn kot to
tpiyovo AZE givai opBoydvio.

Enopévag,

«T0, LG 1600KEAOVS Kat 0pHoymVION TpLydvoy oynuotilovv oploydvio Kot 1606KEAEG
TPLYOVOY.

AXKHXH (4_3698)

Aiveron tpaméCio ABI'A pe A=A=90°, AT =2AB kax B=3I". Ané T0o B Qépvovpe
™V kaBetn ot 'A mov tépver v Al 6710 onpueio K kor v I'A o710 E. Emiong
eépvoope v AE mov tépver tnv BA oto onpeio A.

Noa amodeilete 01u:

o) =45°

Movaoes 8
B)BA = AE

Movaoec 8
Y KA = %AF
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

Movéoec 8

AYXH
a) Apov eivar AB // BT, tote

B=31

B+I'=180° < 3+ =180° <=4l =180° < [ =45°

A « B

B) Apo? eivon BE L T'A kot

A = A =90°10 TeTpémAELPO
ABEA éyet tpeic opbéc yovieg,
GLVETMG elvarl opBoy®dVIO Kol

01 d1yMV1ES TOL givar 10€G,
oniadn BA = AE

¢ I

v) Av ovopdoovpe AB = a , tote 'A =2AB = 20 kot and 10 opBoydvio ABEA €yovpe
o0t AE = AB = a, emopévoc Ba eivan EI' = a.. To terpdmievpo ABI'E éxet AB =//TE
ouvendg gival mopaAnAoypappo, kot to onpeio K gival 1o kévipo tov dpa to K eivan
t0 pnéco g Al axdpa to onueio A gtvon to péso g AE gpdcov kat to A givar to
Kkévtpo Tov opboywviov ABEA. Andadn ta onueia A, K oto tpiyovo EAT cuvdéovy ta

1
péca tov mhevpmv tov AE kat AT, tote KA = ZAF .

AXKHZXH (4_3699)

"Eoto maparinidypappo ABI'A. Av ta onpeia E kot Z givor To péca Tov mievp@v
Tov AB ka1 I'A avtictovya, va amwodeitete 0TL:

a) To teTpanievpo AEBZ givar mapariinroypappo

Movéoec 8
B) AEA = BZI

Movaéoec 8
v) Ov AE xon BZ dvyotopovv 1 dwayovio AT tov mapaiinroypappov ABI'A

Movaoec 9

AYXH
a) To tetpdmievpo ABI'A givar mapalindoypappo kon to onueia E ko Z etvon ta péca
TOV SO TOUPUAAAW®Y TAEVPDOV TOV, ELOUEVOS EYOVLE:

AB 'A

emopéEVmS Kot to teTpdmievpo AEBZ glval emiong mapaAAnAoypoppLo.
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

B) Apo? eivon AB // T'A tote A E B
AEA=6 (1)

¢ evtOG VOAAAE Kat amd TO
TapoAAnAoypappo AEBZ givan
AE // BZ gmopévag €govpe
O&=BZl  (2)

Ao TG oxéoelg (1) ko (2)
TPOKLTTEL OTL AEA =BZT A Z r

v) Ta tpiyova AEM kat ZNI éyovv: AE = ZI' o¢ od tov icmv TALLp®V TV
napodinioypéppov ABTA, AEA = BZI' amd 1o B epdTnpo kat AEM = NZI WG eVTOC
evaALAE Tov mapaiiniov AB kot I'A mov téuvovton amd v dwydvio Al Apa ta
Tpiyova glvar ica amd émov pokvmtel 6Tt AM = NI (1)

EmuAéov oto tpiywvo ABN 10 onpueio E givar to péco g AB kot EM // BN and to
wapoAAnAoypappo AEBZ dpa kot to onpeio M givat o péco tov AN, dniadn
AM =MN (2).

Téhog amd T oxéoelg (1) kar (2) mpokdmtet AM = MN = NI, onladn ot AE ko BZ
dyotopovv t daydvio Al' tov mtaparinioypdupov ABTA.

AXKHXH (4_3700)

Y10 opOoydvio mapaiinroypappo ABIA givan A'A =30° ka1 O 7o KEVTPO TOV.
®épovpe AE L AT

o) Na amodciere 0TL N YOVia AAT yopiletar oo ™ AE kon ) dwoyovio AB og
TPELS IOES YOViES.

Movéodeg 13
B) ®époope kaBetn 6t Al 6T0 onpeio O N omoia Tépver TRV TPoékTaon TS AA
o710 Z. No o¢ilete 0TL 10 Tpiyva AZO ko ABT givan ioa.

Movaoeg 12

AYZH
a) Amo to opBoymvio ABI'A éyovpe
AB:FA:>§:E:>OA:OF
2 2
dniaon 1o tpiywvo AOT gilval 1c0cKeEAEG TOTE OAT =30° (1)

¥10 opfoydvio Tpiywvo AAT givor AI'A =30°, ka1 AO S1épesdg Tov 1ote

AAZ%zAOzAO

Yuvenmg 1o Tpiyovo AOA eivar icdémievpo, T0te T0 Hyog Tov AE elvar kot d1yotdpog
tou,Gpo. AAE =EAO =30° (2)
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

A B

i i)

F
0
a0®

i’
A r
7

Ao 11¢ oyéoelg (1) ko (2) Tpokvmtel OTL AAE = EAO=0AT =30° , ONAadn N yovia

AAT yopileton and ) AE ko ) daydvio AB og tpeig ioeg yovieg,.

B) Ta tpiyova AZO kor ABI gtvar opBoydvia yatin AOZ=90° and KOTOGKELT] KOl
AAT =90° epocov 10 ABI'A givar opBoydvio. EmumAéov €yovv v yovia AAT KO
kot givar AA = AO gpdoov to tpiymvo AOA givar 166mAevpo (o epdTLA), dpa TO
Tpiyova elvar ica.

AXKHXH (4_3701)
"Eot® 611 E ko1 Z givor 1o péoa tov mhevpov AB ko I'A wapariinroypappov
ABI'A avtiotoyyo. Av Yo To Topariniéypoppo ABI'A emumdéov 1oyl AB > AA, va
e€etdoete av givan ainbeic 1 61 o1 axdrovBol 16yVpLopOL:
Ioyvpiouocs 1: To 1etpdnrevpo AEBZ givan mapariniéypappo.
Ioyvpiouog 2: AEA =BZI
Ioyvpiouos 3: Ov AE xan BZ givan d100TOpROL TOV 0TEVAVTL YOVIOV A ko B.
a) Xt nepinToon mov Oempeite 6TL KATOL0G Lo VPLoNOG eivan A0S va Tov
0mooEiEeTE.

Movdéoec 16
B)Xtnv mepinton mov KATOL0S 16YVPLoNOS o€V gival ain g, va Bpeite Ty oyéon
TOV SLLO0YIKOV TAEVPAOV TOV TAPIAINA0YpAppOY OoTE Vo givan aindnic. Na
OLTIOAOYNOTE TNV OTAVTNON GOG.

Movaéoeg 9

AYZH
a) Ioyvpropdg 1: «An0o» [pdypoatt to tetpdmievpo ABTA givon mapoAAnAoypappo
kot ta onueia E kot Z givor ta péoa v S0 TopaAA®V TAEVPOV TOV, ETOUEVMG

é&ovue: AB=//TA < % =// % < EB=//AZ, enopévmg Kot To TETPATAELPO

AEBZ givan emiong mopoaAAnAOypOpLLLO.
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Ioyvpiopog 2: «AAn0/» A E B
[Ipdrypatt, aeov sivar AB // TA {0
wte AEA=6 (1)
¢ evTOG EVOAAAE Kat amd TO
nmoapoAinAoypoupo AEBZ givan
AE // BZ emopévog £xovpe
®=BZl (2 O

A Z I

Ao t1g oyéoelg (1) ko (2) mpokvmtel 0TL AEA = BZD

P)Ioyvpropog 3: «Pevdg ywo kG0e maparinroypappo ABT'A pe E ko Z péca tov
napoAilriov TAevp@v Tov AB kot I'A kot AB > AA»

Av vmoBécovpe 6t ot AE ko BZ glvar 610TéH01 TOV amEVavVTL YoVImY A ko B tote
Oa elyape: Al =®. Opog eivar ® = AEA, Gpa Ba glvor Ko Al = AEA, oniadn to
tpiyovo AAE givar 1cookeléc, emopévmg Ba Enpene va eivon AA = AE = % .H
terevTaio oxéon, epodcov AA < AB umopet va givor aAnOng 1 wevdng yro. omolodnmote
mapoAinAdypoppo ABIA.

Me Bdon ta Ttapomdve o 1oyvplopos 3 kabictoator aAndng tpdTtacn epoOcov To
TAPOAANAOYPOLLLO EXEL TNV 0L TAEVPA TOV OUTAAGLA TNG AAANG.

zxoAqlo

H expawvnon givar aoapng, {nteitar o o mpitog 16yupiouogs ivar oAnong i yevong, ouwms
o1 AE ko1 BZ dllote eival O1y0Ttouol Tawv amévavtl ymvimy T00 TapoiINL0YPOUIOD Kol
aArote oev eival. Me dllo. A0Yyi0. 0 TPITOS 1GYVPIOUOS OEV EIVOL UAONUATIKN TPOTOCH YLOTL
0EV UTOPEL VOL YOPOKTHPIOTEL LUE GOPNVELD. AV EIVaL 0ANONS 1 WeDONG.

Lportaon: va avadiotorwbel to epwThuo. w¢ eCHg:

« I'to omoroonrote mopoiinloypopuo ABIA, o1 AE kou BZ eivor d1yotopol twv amévovti

yoviov A kor B »

AXKHXH (4_3702)
"Eotm 611 E ko1 Z givor 1o péoa tov mhevpov AB ko I'A wapariinroypappov
ABI'A avtiotoyya. Av Yo to Taparinidypoppo ABI'A emurdéov woyvovy AB > AA
Ko yovia A apfreia, va e€etdoete av givan ain0eic o akorovBol woyvpropoi:
Ioyvpiouocs 1: To 1etpdnrevpo AEBZ givan mapariniéypappo.
Ioyvpiouog 2: Ta tpiyova AAE ko BI'Z givar ica.
Ioyvpiouos 3: Ta tpiyova AAE ko BI'Z gival woookel.
a) Xt nepinToon mov Oempeite 6TL KATOL0G Lo VPLONROG eivan A0S va Tov
amodeilere.

Movéoec 16
B) XtV nepint®on OV KATOL0G LIoYVPLGHOG dgv eivar ainOng, va Ppeite T oyxfon
TOV SLLO0YIKOV TAEVPAOV TOV TAPIAINA0YpAppOY OoTE Vo givan aindnic. Na
OLTLOAOYTOTE TNV OTAVTINGI] GUG.

Movaéoeg 9
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AYZH
a) loyvpiopdgl: « Aoy IIpdypoatt to terpdmievpo ABI'A glvatl maparAniloypoppo
kot to onueia E kon Z givon ta péoa tov V0 TaparlA®y TAEVPOV TOV, EMOUEVMG
EYOLLE:

AB://FAQ%://%QEB://AZ,

emopévmg Kot 1o tetpdmievpo AEBZ givon emiong mopaAinioypapipo.
A E B

A Z r
Ioyvpropdc 2: «AOo»lIIpdyupatt ta tpiyove AAE ka1 BI'Z £yovv: AA = BT agov to
ABTA givan mapalAAnAoypaypLplo, A=A Yo Tov 1010 Adyo Kot

AE =T7Z o¢ ol tov icov mhevpov AB kot I'A tov mapaiinroypaupov ABIA.
Enopévmg ta tpiyova AAE kot BI'Z sivan ioa.

B) Ioyvpiopdc 3: «Pevong yia kébe mapaiinroypoppo ABI'A pe E ko Z péca tov
TapoAANAov TAevpdv Tov AB kot T'A, yovia A appAreia kor AB > AA»

Av vmoBécovpe 011 10 Tpiywvo AAE eivar icookeréc, T0te Ba elyape AA = AE = %
H tehevtaia oyéon, epdoov AA < AB pmopet va gtvor aAndng 1 wevdng yo
omolodnmote mapaiinroypoppo ABI'A. Mg Bdon ta mapoandve o ioyvpiopdg 3
kaBictaton aAnOmg TpdTAcT EPOCOV TO TAPUAANAGYPOLULO EYXEL TNV LUK TAEVPH TOV
ourAdcia TG GAANG.

AXKHZXH (4_3703)

Aivetar Tpiyovo ABI. Ilpogkteivoope 1o Vyog Tov AH katd tpqpa HA = AH ko
™ owapesd tov AM kotd tpqpo ME = AM.

Noa amodeilete 011:

a) AB=BA=TE

Movéoec 8
B) 'BA =BI'E

Movéoec 8
v) To tetpdmievpo BI'EA givan woookeré Tpamélio.

Movaoeg 9

AYXZH

a)Xto tpiyowvo ABA 1 BH eiva d1dpecog kot vyog, emopévag 1o tpiyovo ABA givat
1oookeLég, T0Te Ba etvart AB=BA (1)

EmumAéov ta tpiywva ABM kot TME €yovv:

AM = ME an6 vrobeon,

BM = MI apov 1 AM eivau dudpecog tov tptycdvov ABI kot
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AMB =I'ME ®G KOTA KOPLPNV YOVIEC.
Enopéveg ta tpiyovo ABM kot 'ME eivan ica, dpa AB=TE (2)
Ao 11g oyéoeig (1) ko (2) mpoxvnter 601t AB =BA =TE.

B) Eivar IBA = ABT yiotin BH givot kot 81y0t6p0¢ 100 1606KeA0OC Tprydvon ABA
A

Emum\éov ABI = BI'E om6 v w6otnta TV Iptydvev ABM kot I'ME, eropévoc Ha
givon kon TBA = BI'E.

v)Xto tpiymvo AAE ta onpeio H ko M givor amd vidBeon 1o péca tev mAevpdv Tov

AA ka1 AE, t0t1¢ égovpe HM =// % N BI' // AE, emopévemg 1o tetpdmicvpo BI'EA

etvan tpoaméClo, emmAéov ivar 'BA = BI'E amo 1o B epdtnua, emopévmg 1o tpamélio
BI'EA &ivat 1cookeAé.

AXKHXH (4_3704)

"Eoto &1, & 000 kKa0eTEG gV08ieg TOV TEPUVOVTINL 6TO O KoL TVYAio onueio M Tov
EMITEOOV TTOV OEV UVIIKEL 6TIG EVOEiES

o) Av M; givar To ovppetpiko Tov M mg tpog TNV & kou M, 10 ooppetpiké tov M,
MG TTPOG TNV &2, VO, 0TOOEIEETE OTL:

I. OM = 0M1

Movaoec 6
II. Taonpeio M, O kaw M; givar ovvevOgrakd.

Movaéoec 8
III  To tpiyovo MM;M; givan opBoy®vio.

Movdoes. 6

B) Av 1o M3 givan 10 ooppetpiké onpeio Tov M, g TPog TNV €1, TL £i00VG
nopoiinrioypappo givar to MMM, M3; No artiohoyfoete TNV 0avTiion 60g.
Movéoeg 5

AYXH
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5

Ve ;
\ /
(_,/ \

M, M,

a) [.LEnedn to onpeio M, givan to cuppetpikd tov M og Tpog v €1, T0TE oVt €lval
pecoxdfetog tov gvbuypappov tupatog MM, apa OM = OM;

I A6ym ¢ ovppetpiog kot 1 evbeia & elvar pecokdBeTog T0L gLOVYPALOL TULOTOG
MM, emopévog ta tpiyove MOM,; kar M;OM,; gival 1IGOGKEAN.
Ta DY TOV 100GKELDY TPLYOVOV EIVOL Kot S10TOLOL ETOUEVOS EXOVUE TIG IGOTNTEG TOV

A

yoviov: O, = (32 Ko 63 = 64
Opag 0,+0, =90° =20, +20, =180° = 0, +0, +O, + O, =180° ko1 Aoy® TV
TOPOTAVE® GYEGEMV EYOVUE: 61 + f)z + 63 +0 , =180° mov onpaiver 61t n MOM; givan

evbeia, OnAadn ta onueio M, O ko M, givar cuvevBetokd.

III. Amo6 ta 1ocookel| tpiyovo MOM; koau M;0OM; €yovpe 611 OM; = OM = OM,

onAaon OM,; = M12\/12 kot OM; eivon d1dpecsog tov Tpry@vov MM M,, dpa. to

Tpiyovo avtd givar opfoymdvio 6to M.

B)Me 6poto tpémo dnwg oto a) I epdTnpa To onueic M3, O kot M gtvan eniong
ovvevbetaxd kot to Tpiyvo OMyM; elvat 160GKEAES, EMOUEVOS EXOVLLE:

OM; = OM; = OM; = OM, cvvenmg 610 TeTpdmAcvpo MM M;,Mj3 01 d1aydViEG TOV
dyotopovvtol Ko givar ioeg, dpa eivar opBoymdVIO TopaAANAGYPOALLLO.

AXKHXH (4_3705)
Aivetar opOoydvio ABI'A kon £E@ amé avTd, KaTaokevdalovpe T€ooepPa 1I6OTAELVPQ
Tpiyova ABE, BI'Z, I'AH, AAG.
o) No amoodciere 0T TO TETpdmAcvpo EZHO givar poppoc.

Movéoseg 15
B) Av o apyké tetpamrievpo ABI'A givon teTpaymvo, T6te 10 EZHO T1 €id0Vg
ToPaAINAOYpappno Eivar; AIKOIOAOYNGTE TNV ATAVTN G| GOC.

Movaéodeg 15

AYXH
a)Ta tptyova ®AH, HI'Z, ZBE ka1 ®AE éyovv AH = HI' = BE = AE and ta
oynuatiiopeva ica 1ooémievpa piyova, A® = I'Z = BZ = AA and ta oynuatilopeva ica
1o6mAevpa Tpiyove Kot peta&d Tov icmv TAevpoV 1 Teplexdpevn aupreio yovia ce
KkéOe tpiymvo elvar ion pe

¢ =360°—(90° + 60° + 60°)
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apov 1o opboydvio Tpiymvo §xel opbEg ywviec kot ta 166mAevpa Yovieg ioec pe 60° 1
Kk&Oe pio.

Emopévac ta tpiyova givar ioa, tote Oa eivar ®H = HZ = ZE = OF, cvvenog to
tetphmievpo EZHO givon poppog.

B) Av to apykd tetpdmievpo ABI'A givan tetpdrywvo, 101 Ta ica tpiyova GAH, HT'Z,
ZBE ko1 OAE 0a gival iodémievpa, koun yovio ¢ 0o givar ion pe:
360°-90 ° - 60° - 60° = 150°

2V TEPImTOON 0VTN 1 YOvia HOA Kkabmg ka1 yovio AGE elval ioeg pe
180° —150°

2
Opota kot o1 vrdromeg Ywvieg Tov TeTpamievpov EZHO givar opbég kat to

=15°, gpa.n yovie EOH givon fon pe 15° + 60° + 15° = 90°.

TETPATAELPO OWVTO Elval TETPAY®VO.

AXKHXH (4_3706)

BOcmpovpe gvbeia () kKo dvo onueia A kot B ektog avtig, Ta omoia fpickovrar oto
010 nuieTinedo o€ oyfon pe TNV (&) £ToL OOTE, 1) gv0eio AB vo unv sivan kaBeTn
otV (). Eoto A" kow B” Ta coppetrpikd onpeio tov A kot B avriotouyo og tpog
v gvlsia ().

o) Av 1] pecokadetog Tov AB tépver Tnv gvbeia (€) oto onpeio K, va amodcilete 611
70 K avijkel koan otnv pecokddeto tov A'B’.
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Movéoeg 10
B) Na amodeitete 0T1 TO TETPpATTAELPpO ABB A’ givar tpamélro.
Movéoec 8
v) Na Bpeite ) oyéon Tov evderov AB ko ¢ gv0sgiog (g) mote TO TETPATAELPO

ABB’A’ va givon 0pBoy®dvio. Na arTiohoy1GETE TNV 0TAVTI O] GOC.
Movaoeg 7

AYXH
o) Epocov 1o onpeio K aviketl ot pecokdBeto o Tov evbuypdppov tuqpotoc AB givat
KA=KB (1)

Emedn to onpeio A” ko B” givon coppetpikd tov A kot B o¢ mpog v vbeia (&) etvan
KA =KA’" kot KB =KB’, 10te 1 6yéom (1) ypdoetar KA'= KB” dnhadr to onueio K
OVIKEL KOl 0TIV HecoKabeto & Tov gvbuypdppov tupotoc A'B .

B) Eivart AA’// BB” yati ta tunqpota autd eivor kédbeta otny gvbeia (€), cuvenmg 1o
tetpanievpo ABB A’ givan tpamélio.

v) Etvaw AA’// BB, emopévmg yia va gtvan 1o tetpdmievpo ABBA” opBoymvio Ba
npénet vo etvar AB // A'B” ko va €yet o yovio opon.

BI

[Ipdypott av etvar AB // () 16t Moy cvppetpiog Ba elvar kot A'B’// (g), emopévmg
éyovpe 611 AB // A'B’. EmimAéov givan BAA' =90° ywtin AA’ givar kdBe oy (€)
dpa kdBetn Ko otV TopdAAnAn g AB. Eropévemg 1o tetpanievpo ABBA” elvai
opBoydvio av eivor AB // (¢).
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AXKHZXH (4_3709)
Aivetan Tpomté{ro ABIA (AB // TA) pe ) yovie I ion pe 30° ko éoto K, A ta péca
TOV O1yOVIOV T0v. O pn Tapdriinies mievpéc Tov AA kon I'B mpoektetvopeveg
Tépvovror KG0eta 6to onpeio E.
No omwodcitete 6TL
o) AB =2AE

Movaoeg 10
B) KA = AA

Movéoeg 10
v) & nowo epintmon 1o ABAK sivon maparinidypoppo; Nao artioroyfceTe TV
amavToN 60G.

Movaodec 5

AYXH

a) Eneidn AB//T’A Ba givan EBA =1"=30" , Tote 6710 OpBoydVIo Tpiywvo EAB O
elvan

B) Zto opBoymvio Tpiywvo AEI givar ['=30°, tote

AE = % =TA=2AE
210 tpanéClo ABI'A givat ta onueio K kot A péca tov dtoaydvieov Tov, ETopEVHS
€YOLLE:

I'A-AB 2AE-2AE
2 2
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v) To tetpdmievpo ABAK eivon maparinAidypoppo av eivar AB =// KA. Opwg eivon og
k&Oe mepintowon AB // KA, emopévog apket va eivar KA = AB. Ao ta mponyodueva
gpotuata apket va etvar AA = AB, dniaodn ywa va givar to tetpamievpo ABAK
TAPOAANAOYpapLo apkel 1 o Baon Tov Tpameliov va glvat ion pe po pn mopdAAnAn
TAgvpd TOV.

ATKHZH (4_3711)

Ozmpovue opdoyavio Tpiyovo ABI' (A=90° kot t0 Yyog Tov AH. 'Ectom A kan E
T cvppeTpika onpeio Tov H g mpog Tic evbeieg AB kan AT avticTouyo.

a) Na amoocicere oTL:

I. AH=AA=AE

Movaéoeg 6
II. Hyovie EHA gival op01).

Movéoeg 6
II1. Ta onpeio E, A kot A gival cvvev0eloka.

Movaoes 6

B) Ta tpiyova ABI" kar EHA givan ica; Av van, va 10 amodeilete. Av 61, KAT® 0o
oS apykég mpovmoBiosers Oa propoveoe va givar ica; Na artioroyfcete TV
omavTI o1 60G.

Movéoeg 7

AYXH

o) Enedn 1o onpeio A givor to cvppetpuco tov H o tpog v AB, n AB eivan
pecokdafetog Tov evBuypappov Tunpatog HA, emopévmg etvar AH = AA.
Avrtiotoyya n ATl elvan pecokdBetog tov gvbuypdppov tunpatog EH emopévag etvan
AH = AE.

Tehkd npokvmtel 61t AH = AA = AE.

A

B) Adym cvppetpiog govpe TIG 160TNTEG Al =A, ko A3 =A 4> EMTAEOV EYOVLE:
A, +A,=90° =2A,+2A, =180° = A, + A, + A, + A, =180° = A, + A, + A, + A, =180°
omote ta onueio E, A kot A glvar cuvevBeiaxd.
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v) Ta tpiyova ABT ka1t EHA dev eivan ica og kéBe mepintmon, apod yio Ttapdderypo ol
nmAevpég Toug AB kot AH dev elvan mdvtote ioeg. Xta tpiymva Spmg ovtd 16YvovV o1
160TNTEG ABI = HAE kou AI'B = AEH vt givan (ebyn o&eldV YOVIOV e TAEVPEC
kdBeteg. EmmAéov 1o 1piywvo EHA givat opBoydvio oto H yiati EH L HA gpocov kan
ot mapaAANAEG Toug AB ko AT givon kdBetec.

IMa va gtvon ta mopardve Tpiyova ico Tpémet va EXouV 16EG Kot TIC VTOTEIVOVGEG TOVG
oniadn va eivan EA = BI'.

Opwg EA =2AH agov 1 AH eivon didpesoc tov tprywvov EHA, dpa apxel va etvar kot
BI'=2AH = AHzg.

Aniadn 1o vyog AH tov tprywvov ABI va givar ko d1dpesdc tov, mov cupfaivel povo
otav 1o Tpiyovo ABI eivon ko 1cooKeAES.

AYXKHXH (4 _3713)
Aivetar Tpiyovo ABI pe B=2I", kon N orygotopog BA ¢ yoviag B.Ané to péco
M g AT pépvoope mapdrinin otn orgotopo BA mov tépver tnv mievpa BI' oto
N. Na amodeciete 0TL:
a) To tpiymvo BAI gival woookerég
Movéoseg 5

B) To tpiyovo MNI gival i6ookeric.

Movaoeg 10
vY) AN L BI'

Movéoeg 10

AYXZH
a) Eivon B=2"= g =I'= ABIr'=T, dpa to tpiywvo BAT elvar icookeléc.
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B) Eivon ABT = MNI' ™G EVTOG EKTOG Kol €ML ToL AVTA TV TapaAAwv BA kot MN mov

tépvovton and v Bl kot Adym tov 61t ABT' =T givan ko MNI' =T", ondte 10
tpiyoovo MNI eivat 16ooKeALS.

v) Zto tpiyovo ANT givan
NM=MI' = NM = %,
ywti To M gtvan to pécso g AT, dpa to tpiywvo ANI eivan opBoydvio oto N, to1€
AN 1 BT

AYXKHZXH (4_3715)
Aivovtal ot ak6rov0eg mpotacerg I1; ko I;:
I1;: Av éva mapaiinroypappo givar poppoc, TOTE 01 ATOGTACELS TOV ATEVOVTL
TAEVPOV TOV givor ioEG,
I1,: Av 01 0TOGTAGELS TOV UTEVUVTL TAEVPOV EVOG TUPULANAOYPALNOV ElvaL (OECS,
TOTE T0 TOPUAIAOYpappo givar poppoc.
o) Na g€etaoete av woyvovv or tpotdoseig Ijko I1; artioloydvrag minpog v
OTAVTN G| GOC.

Movaoeg 20
B) Xty nepint®ON OV KO 01 V0 TPOTAGELS LGYVOVV, VA TIS OLUTUVTAGCETE (G L0
gvwaio Tpotaon).

Movéoeg 5

AYXH

a) o v mpdtaon I1;, vrobétovpe 6t 10 TeTpdmievpo ABTA givon poppog kat Oa
amodeiEovpe 0Tt 01 amooTdoELS TOV anévavtt TAevp®V Tov AE kot AA eivan iogg.
[Ipdypott ta opBoymvia tpiyova AAE kot ABZ éyovv:

AAE = ABZ ¢ anévavtt Yyovieg Tov poupfov ABI'A kot

AA = AB o¢ dradoykéc mAevpEg TOV,

dpa etvan ioa, emopévag Exovv kKot AE = AZ, dnhadn] o1 amocTACELS TV OMEVOVTL

mAgvpdv Tov pouPov ABI'A givan ioeg.
A
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['a v potaon I, vrobétovpe 611 T0 TETphdmAevpo ABTA givor mapoalAnAdypappo pe
TIC OTOGTAGELS TV omEvavTL TAEVPOV ToV AE ko AZ ioeg kat Oa amodeiEovpe 0Tt givar

poppog.

[pdypatt ta opBoydvia tpiyova AAE ka1 ABZ €yovv:

AAE = ABZ MG ATEVOVTL YOVIEC TOL TAPUAANAOYPAULOV Kol

AE = AZ an6 vroBeon,

dpa etvan ioa, emopévag €xovv Kot AA = AB ontdte 10 TopaAAnAdypapLpo ExEl 0OVO
OldoyIKEC TAELPEG TOL 10EG, GLVETMG etvan popPog.

B) 'Eva mapolAnAoypappo givar popog av, Kot Lovo oV, Ol ATOCTAGELS TOV OTEVAVTL
TAEVPAOV TOV Eivan io€C.

AXKHXH (4_3717)
Aivetar tpiyovo ABI' kon £éotm K, A o péoa tov misvpov tov AB ko AT
avtiotorya. a) Ocmwpovpe Tvyaio onueio M 670 £6TEPIKO TOL TPLYOVOL KOt A, E
To ovppeTpikd Tov M ¢ mpog Ta K ko A avrictoyya. No amodcifetre 6T AE // BT,
Movaéoeg 15
B) Xt nepintwon mwov 1o onueio M givan to péco g mrhevpag BI, kot A, E 1a
ovpupeTpikd Tov M og mpog 1o K kot A avtictorya, vo amodeilete 0TL TO onueia A,
A xm E givon ovvevOeroka.
Movéoeg 10

AYZH
a) 1o Tpiymvo ABI ta onueia K, A givor ta péca tov mievpodv tov AB kow AT’
avTioTOlY 0, EMOUEVOC ETvVat

KA://B—; nKA//BI'
Avrtictoya oto tpiyovo AME ta onueio K, A givon emiong péca tov mAevpdv tov,

a@oV ta onpeia A, E elvar coppetpicd tov M ¢ mpog ta onueia K, A emopévoc givar

KA=//A7E A KA // AE.

Amo to mapomdveo Tpokvntel 01t AE // BI.

B) Av 1o onueio M eivan to péco g BT, 101¢
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KA=//B—2F=//BM,

emouévmg 1o teTpdmievpo KAMB givar mapodAnAdypappo.
AoV to KAMB givat TtopaAinrioypappo, tote
KB =// AM = AK =// AM édpa kot 10 teTpdmievpo AAMK eivor maparinidypappio.

AoV to AAMK eivar mapalAAnAoypaypLpo, T0te

KM =//AA = AK =// AA, dpa ka1 to tetpanievpo AAKA givar mopoaArnroypapipo,
t0te AA// KA (1)

Avrtiototya kot to tetpanievpo AEAM givon maporinidypappo, tote AE // KA (2)

A6 TG oxéoelg (1) kan (2) éxovpe 6T To onpeia A, A kot E glvar cuvevbetokd, apod
a6 To onueio A pia povo mapaAAnin oépyetor tpog tnv BI'.

AXKHXH (4_3718)
To terpamievpo ABI'A Tov mapaxkdTo oyfpatog givar poppos. Ocwpoope AZ L T'A
kol AE L I'B. Na amodeiete 01u:
a) To tpiyovo ZAE givor wcookeréc.

Movéoeg 6
B) H gvBseia AT givon pecokdaBdetog Tov Tppatog ZE

Movaoec 9
v) Av M kon N 10 péoa tov mhsopov AA ko AB avtictorya, va amrodeilete 0TL TO
teTpdmievpo ZMNE givan 16ookeréc Tpamélro.

Movéoeg 10

AYXH
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a) To opBoyovia tpiyova AZA kor BEA €govv AA = AB yuati elvat dtadoyikég
mhevpés Tov popPov ABTA kot AAZ = ABE ¢ amévavtt ymvieg mopalAnloypapon,
emouévag etvar ioa, 1ote ZA = AE, dpa o tpiymvo ZAE gival 1cookeAES.

B) Etvor amd 10 a) epotnua AZ = AE, emuriéov éxovue ZI' = T'E m¢g dapopd tov icmv
tunuétov I'A ko BT and ta ZA kot BE mov tpokdntovy and v i6dtta tev
tpryovov AZA kol BEA. Exyovpe Aoudv 6t ta onpeio A kou I' icanéyovv and ta dkpa
tov tunpatog ZE, dpa n gubeia Al eivar pesorkdabetog tov tunpatog ZE.

v) Z1o 1piyoovo ABA ta onueioa M kot N givon péoa tov mievpodv tov AA ko AB
avtiotorya, enopévag eivar MN // BA, cuvenmg to tetpdmievpo ZMNE givon tpamédio.

Emniéov etvor MZ = >y G SIALEGOG TTOV AVTIGTOLYEL GTIV VITOTEIVOLGA GTO

opBoydvio tpiymvo AZA, yuo tov 110 Adyo glvan ko EN = % Opnoc etvar AA = AB

epocov 1o teTpdmievpo ABI'A givan popoc, emopévac Ba eivar kot MZ = EN, ondte 10
tpoanélio ZMNE etvot 1cockeléc.

2yoio.
Av 0 poufog ABI'A Exer tny pikpn tov diaymvio ion e v TAevpd tov 1o piywvo AIA
eival 160mAevpo kot 1o tetpamievpo ZMNE dev eivoi 1600KkelEG.

AXKHXH (4_3720)

Aivetan poppog ABI'A pe ['=120°."Ect® 671 AE ka1 AZ givon ov 0TOGTAGELS TOV
onueiov A otic mievpéc I'A ko I'B avriotouya.
o) No amoodcitere oTL:
i. Ta onpeio E kot Z givan to péoa tov aicvpov I'A ko I'B avrictoryo.

Movéoec 8
ii. AI' L EZ.

Movaéoec 8
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B) Av M ko N ta péca tov mievpov AA koar AB avtictorya, va amrodeilete 0T TO
teTpdmievpo EMNZ givan opBoywvio maparinidypappo.
Movéoec 9

AYZH

a) i. Ot d1oydviot Tov POPPOL SiyoTOOVY TIC YOVieg TOV, cuvendme ALA = ATB = 60°,
tote o Tpiyova AAL ko ABT éxovv amd 600 mhevpég ioeg Kat 1 pia yovia Tovg eivon
60°, cuvenmg etvar 16émhgvpa, ToTE TO VYN ToVg AE Ko AZ givon ko didpecoi toug,
emopévaog ta onpeia E ko Z givon ta pésa tov mhevpov I'A kot I'B avrtictouya.

i1. Zto 1piywvo AI'B ta onueia E kou Z givon péoa tov mievpov Al ko I'B cdhpewva pe
TO TTPOTNYOVLEVO EPAOTNUA, TOTE

EZ://% AEZ=//BA

Ouwmg ot dtaydviot Tov popfov tépvovion kdbeta, tote AT L BA, emopévog Ba etvar AT
1 EZ.

B) Eivax EZ =// % kot MN =// % , 0poV¥ ta onpeioa M, N givon péca tov mievpav
AA ka1 AB oto tpiyovo AAB, 161¢ EZ = // MN, cuvenag 1o tetpdmievpo EMNZ eivan
TOPOAANAOYPOLLULO.

Emumiéov €yovpe ogilet 61t AT L EZ, avtictoya Ba etvar ko EM L BA.

Agov ivar AT L BA 0a ivon ko EZ L EM, dnhodfi n MEZ eivar opi, apo to
TapoAAnAoypappo EMNZ gival opBoydvio.
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AXKHZH (4_3722)

Aivetan kopt6 TeTpamicvpo ABI'A pe BA = BI' ki A=T
Na amodeilete 01:
a) To tpiymvo AAT givar 16ooKeELEC.

Movaéoeg 9
B) Or dwy®viol Tov teTpanrievpov ABI'A tépuvovral kG0eTa.

Movéoeg 6
v) To teTpdmievpo mov el Yo KOPLPES Ta péca TV TAevp®V T0v ABI'A givan
opBoyavio.

Movaéoeg 10

AYZH

a) Aeov givar AB = BT, 1o tpiywvo ABI gival 16ookeAés, emopévac £xovpe 0T
BAT = A'B, emmAéov eivar A =T" am6 v vtdbeon, tote Ba glvarn AAT = AT'A g
dpopd icwv yovidv, dpa to tpiyovo AAL elvar 1lcooKeAEC.

A

r

B) Eivan AB = BI" ko AA = AT, onAadn ta onueio B kot A 1coméyovv and ta dkpo tov
gvBuypappov tunpatoc AT, dpa n evbeia BA givan pesokdBetroc tov evbBuypdppov
tunuatoc AT, emouévag ot dtaydviot Tov tetpanieipov ABI'A téuvovron kdbeta.

v) Av K, A, M ko N givar ta péca tov mievpdv tov tetpamiedpov ABI'A, 101 10

KAMN eitvon mapardnioypappo, 6pmg etvar KN // BA apov ta onueia K, N givor péoa
TOV TAEVPAOV TOL TPrydvov AAB.

Avaroya gtvor KA // AT, dpwg AT L BA, 161¢ Ba etvar kot KN L KA, dniadn n yovia
AAB gtvan op01, ondte 10 KAMN eivor opBoydvio.
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AXKHXH (4_3723)
Xe kupté TETpamievpo ABIAEZ woydovy ta e&ig: 6 =f, 7=06 ko =C.
a) No vroroyicete To GOpolopo &+ +¢€
Movéoec 8

B) Av ov mthevpéc AZ kan AE mpoektevopeves tépvovrar 6to H kot o mhevpéc AB
ko I'A Tpoektervopeves tépvovror 6to O, va amodeicete 6TL:
i. Ovyovieg A kot H givor mapaninpopotikég

Movaéoeg 10
ii. To teTpanievpo AOAH givar mapaiinroypappo.

Movéoeg 7
_A )2 S _.@
a W )
!
!
.
z
/
V. B
H E &

AYXH
a) Ot yovieg Tov kuptov eaywvov ABI'AEZ éxovv dBpotoua 2- 6 —4 =8 opbéc.
Me Bdiom ta dedopéva NG AGKNONG EYOVLLE:
G+P+T+0+8+C=80péc =G+ +7+7+E+E=80pbéc=> 26+ 27 +2& = 8ophécg
Apa
Q+7+€=4o0pbéc

B) Zto kvpto mevraywvo ABI'AH €yovpe:

G+7+E+B+H=2-5-40pBic =4 opbic+PB+H =6 opbéc =P +H =2 opbic

A@o? givor & = fi, 0a stvar &+ H =2 opBéc, dniadi ot yovieg A kat H givar

TOPATTAT POUOTIKES.

Y) AT6 T0 TPONYOUUEVO EPpDTNLA £OVUE OTL 01 Ywvieg A kat H glvar mopoaminpopatikés

A

101e A® // HA, emiong eivan ko ot yovieg A ko H moapomAnpopatikéc apod & =, tote
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AH = AG. And ta mopardave tpokintel OTL T0 TeETpdnmicvpo AOAH givan
TOPOAANAOYPOLLLLO.

AXKHXH (4_3724)
Atvetan kKOKAog (O, R) pe dwapetpo AB ko 600 gv0sics €1. €2 epanTONEVES TOV
KUKAOV ota akpa s owwpétpov AB. 'Ectm 611, o tpitn gvbeia € epdnteTon Tov
KUKAOV 6’ éva onpueio Tov E kot tépver Ti6 € Kot € ota A ko I' avrictorya.
a) Av to onueio E d¢ev givar 10 péoo tov 1650v AB, va amodeieTe OTL
i. To teTpamievpo ABI'A givar Tpamélro.
Movaéoec 8
ii. FTA=AA +BI'
Movéoec 8
B) Av to onueio E Bpioketor 610 péco Tov 1600 AB, va amodeifete 0TL TO
teTpamievpo AAI'B givar opOoydvio. Ztnv ntepintmon avth va EKPPAGETE TNV
nepipeTpo Tov oploymviov AAT'B g ouvaptnon g aktivas R Tov kvkAiov.
Movaéoeg 9

AYZH
a) Eivar AA // T'B yati etvon tpuqpota eubeumv mov eivon kabeta otnv AB. Apkel va
oeiEovpe 6TL M T'A dev givon TapdAinin g AB.

‘Eoto 6t I'A givon mapdAinin e AB, tote enedn| eivanr A" // BA ko n yovia A elvat
opOn, to ABAI eivan opBoymvio, 6pmg n EO eivar kéBetn oty I'A agov to E eivan
onueio emoENS TS ePamtopnévns pe Ty axtiva, tote ta tetpdmievpa AOEA ka1 EOBIT
etvan ioa tetpdymva, dpa AE = OA = OB = EI', dnkadn to E eivar 1o péco g I'A,
dromo, emopévag  I'A dev etvon mapdAinin g AB, dpa 1o teTpdmicvpo ABAIL ivor
tpomélio pe Paceig Al ko BA.

E9

B) Eivaw AE = AA xou BI' = EI" o¢ epantdpeva Tpufpato, emopuéveg stvat:
I'A=AE+EIl'=AA+BI'

v) Av 1o E glvar 1o péoo tov t6&ov AB, €xovpe amodeiEel oTo o gpdTNA OTL TO
tetpanievpo ABI'A givar opBoymdvio, tote ) mepipetpdc tov T elvan:
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e Lo /E’J\ +r

[N /
T=AB+BI'+TA+AA=AB+ITE+TA+AE=AB+T'A+T'A=AB+ AB+ AB
=3AB=3-2R =6R.

AXKHXH (4_3725)

Y10 teTpdycwvo ABI'A ovopdlovpe O To KEVTPO TOL Kol Oempovpe Toyaio onueio E
Tov T patog OA. ®épvoopue v kKGOetn 06 To B otnv AE, mov tépvel o tpuipa
AO oto Z. No amodcitete 0T

a) O yovies ® Kol ¢ TOV TaPUKATO oYNpaTog Eivan (oS,

Movaoec 6
B) BZ=AE xo1I'Z=BE
Movaoeg 12
v) To tpfpa EZ givan kaBeto oto AB
Movéoeg 7
i r
E
0
z
A B

AYXH
a) Otodwyadvior A" kot BA tov tetpaymvov ABI'A tépvovtol kaBeta kot Adym

katookeung 1 BZ givat kdBet oty AE, emopévog ot yovieg o kot ¢ givon o&gleg pe

mAevpég KabeTeC, dpa glvar ioec.
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A r

(4 o e
A B

B) Ta tpiyova OEA kot OZB givar opBoyovia, Exovv OA = OB og picd tov icwv
daydvimv tov teTpayd@vov ABTA kot givar @ =@ oo T o EpMOTNUA, ETOUEVOS Eiva
toa, tote glvan
BZ = AE kot OZ = OE (1)
EmumAéov eivan
OI'=0B (2).

Me npdcbeon Tov oyéoewv (1) kot (2) €govpe OTL
0Z+0I'=0B+O0OE=TIZ=BE
v) X10 tpiyovo AEB ta tpqpata AO ko BZ givar Oym mov tépvovion 6to onpeio Z,

dnAadn 1o Z givar To opBokeVTPO TOL TPLY®VOL, dpa kat to EZ givat To tpito Vyog tov
oniadn 1o EZ eivai kdbeto oto AB.

AXKHXH (4_3727)
Y10 teTpdywvo ABI'A mpoekteivoupe v mhevpd AB kata tpupo BN = AB kot tqv
nmievpd BI' kotd tpfqpa I'M = AN.
o) No amoodcicere oTL:
i. AN=AM
Movaoeg 7
ii. ANLAM
Movéoeg 10
B) Av E to coppetrpiko onpeio tov A og mpog v gvleio MN, va amodeicete 6TL TO
teTpamievpo AMEN givar teTpaymvo.
Movaoec 8
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[=

\ E
i -
T
O
\
\
\
x,x !

AYXH

a) 1. Apywd ovopdalovpe o v mAgvpd tov teTparydvov ABI'A.
Ta opBoyodvia tpiyova AAN kot AT'M €yovv:

AN =TM =20 ko
AA=AT =q,

enopévag etvar ioa, tote AN = AM

A

i1. Etvan Az =N, ¢ evtdc evorrdE tav mapariiniov ITA kot AN mov tépvovtot and

v AN «at Al = A3 and v wotta tov Tpryovov AAN kot AN, 1ot

MAN = AI + Az = A3 +Nl =907, ywri to Tpiywvo AAN egivor opboydvio 610 A, dpo

eivar AN L AM.

B) Av ovoudocovpe Z 1o onueio Topng tov dtayoviov tov tetpanievpov AMEN, téte 10
tunuo MN etvan pecokdBetoc tov AE, agov to E ivotl 1o coppetpikd onpeio tov A wg
npog v MN, dpa AM = ME kot AN = NE.

Eneidn 6puwg AM = AN ano to a epotnpa tpokdntel 61t AM = ME = NE = AN, kot and

10 B epdTnUa Exovpe O6TL M Yovia NAM eivar opOnj, £xovpe 6t1 10 TETpdmicvpo AMEN

glva TeTpaymvo.
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AYXKHXH (4 _3732)
Aivetal woookeréis Tpiywvo ABI' kan To Vyog Tov AA. 10 AA Oempovpe onpeio H
1ét010 ®o1e HA = HB. 'Ectm 611 E givon T0o onpeio topng g BH pe v AT
dépvovpe v AZ kd0Betn oty BE, 1 omoia tépver v whevpd BI' oto O.
o) Na anodcilete oTL:

i. Ta Tpiyove HAB kaw HZA givan ioa.

Movaoec 6
ii. A®@ = OQZ

Movaoeg 6
iii. H gv0¢io OH givor pecokdOetog Tov Tunpatog AB.

Movéoeg 6

B) oo amé Ta onueia Tov oYNpATOS Eival To 0pOOKevTpO TOL TPpry®dvov AHB; Na
OLKU10L0Y1GETE TNV ATAVTI|GT] GOC.
Movaoeg 7

AYXH

-
B A r ®

a) 1. Ta opBoydvia tpityova AHA kot AZH €yovv AH = HB an6 v vd0eon ko

AHZ =BHA ®G KOTé KOPLPNV YOviec, ETONEVMS elval ioa.

1. Ta opBoyovia tpiyova ZHO kot OHA £yovv v mAevpd HO kowvn kot HZ = HA and
™V Tpornyovuevn oot Tov tprydvev AHA kot AZH, eropéveg givat ioa, tote Ba

sivar A® = OZ.

iii. Etlvarn HA = HZ an6 v wcétra tov tpryovev AHA kot AZH tov ipdto epdtnua,
axopa givar A® = OZ and 10 0e0TEPO EpMTN LA, ONAdY| Ta onueio H ko @
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ooméyovvamd ta akpa A kot Z tov evfuypdupov tuquotog ZA, emopévag n evbeio OH
glvan pecoxdBetog Tov tunuaToc AB.

B) To opBdkevtpo tov Tprycdyvov AHB eivan o onueio © yati ta tufpota AZ ko BA
etvan kéBeto otig mievpég BH kot AH avtictoya tov tpry@vov AHB, kat ot gopeic taov
VYOV TOL TEUVOVTOL 6TO onpeio O.

AXKHZXH (4_3734)
Y.g woookerég Tpamélio ABI'A (AB // T'A) eivar AB = AA.
a) No amoodcitere 6TL  BA givan diotopog ¢ yoviag A.

Movéoeg 7
P) Na tpocoropicere T 0éon evog onueiov E, @dote to teTpanievpo ABEA va givan
poppoc.

Movaoeg 10

1) Av emmdéov givar yovia BAA = 120° kot ot dtaydvior Tov pépfov tépuvovrar 6to
onueio O, va vroloyicere TIg YOVieg Tov TeETpamievpov EOBI.

Movéoec 8

AYXH

A r

a) Apov AB = AA 1o tpiymvo ABA gival icookerég, tote AAB=ABA. Axopa gtvon
ABA = BAT ¢ evtdg eVOAAAE Tov Tapariniov AB kot I'A mov tépvovron amd v
BA, épa AAB = BAT' onAaon n BA etvon diyotdpog g yoviag A.

B) H 8¢om tov onueiov E mpocdiopilete amd v topn g mopdiAning omd 1o onueio A
npoc v AB ko ¢ mievpdg BT tov tpaneliov ABI'A. Tlpdypoatt apod BE // AA,
AB// AE ka1 AB = AA, to tetpamievpo givar poupog.

Y) Apo? eivan BAA = 120°, EMELON O1 SO YDOVIES TOV POUPOL SLYOTOUOVV TIC YOVIES TOV,
0o eivar BAE =60°, apo OEA=60° ¢ ev1Oc evaALAE TV Topaiiniov AB kot I'A wov
tépvoviar amd v AE, apo. OB = 180°— 60° =120°.

EmumAéov eivan ot yovieg BAA kot AAT TOPOTANPOUATIKES, ETOUEVOG AAT =60°,

16t BI'E =60° 0900 10 ABTA givat 1606KeAEC Tpomélio.

H AO givau dryotdpog oto 1ookerés tpiywvo AAB dpa kot Dyog Tov, EMOUEVOCS
AO L BA, tote BOE=90°.
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TéNog
OBI" =360° — 120° — 60°— 90° = 90°.

AXKHZXH (4_3735)
Aivetar Tpiyovo ABI' pe AB < AI'.’Eoto Ax 1 e€mTepikn oryoToONO0G TNG YOViag A.
o) No amodcitere oTL:

~ A A

A. . I'-B n R
i ;’ +B, =180°+ , 0mov A, kou B, mapreTavovy Tig smtepikég

YOVIEG TOV A, B avtioTouyo.
Movéoeg 10
ii. H e€oTepuci] d10Tépog TG YOViag A TEUVEL TV TPOEKTAON TNG TAELPAS

I'B (mtpog to pépog tov B) o€ onpeio Z.

Movéoec 8
B) Av to tpiyowvo ABI givan opBoycmvio 6to A kot AZB=15° , VO, 0T0deiEeTE OTL
BI'=2AB

Movéoeg 7

AYXH

Z B r

a) 1) 'Eyovpe 611 ;‘:sg =B+T kot f%gg = 180° — B omdte stvar

A 8. =B i8-8 L g0 —Bo1soe Bl o500 s 2B
2 22 22 2

1) Tvopilovpe 6t1: Av 800 gvBeicg TEUVOLEVES amd TPiTN GYNUOTILOLY TIg EVTOC Ko EMi
To OVTA PEPM Yovieg pe dBpotopo PiKpOTEPO amd Vo opbic, tote o1 gvbeieg avTég
TEUVOVTOL TTPOG TO PEPOG TNG TEUVOLGOC TOV PpioKovTat Ol Y®Vie,

Emopévog yuo tig evbeiec Ax ko v mpoéktaon g I'B (mpog 10 pépog tov B)
EYOVLLLE:

A25§+1§s¢=180°+r_B

<180°,

GLVETAG 01 TOPATAVE gVOEieg TELVOVTOL.

B) Apon A =90° tote A =90° Kot BAZ = 45°
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210 tpiywvo AZI &yovpe
ZAT + ATZ+TZA =180° <> 90° +45° + ATZ +15° =180°
& ATZ+150° =180° < ATZ =30°

Ondte 610 opBoydvio tpiywvo ABI givou T =30° apa

ABz%@BFzZAB

AXKHZXH (4_3737)
Ocopovpe Tpanélio ABI'A, 1é1010 OoTE A=A=90° , AB= %AF kv AB= %AA .

Emn)éov, pépoope BE L AT
o) No amoodciere 0T TO TETpATAcvpo ABEA givan opBoymvio.

Movéoeg 6
P) Na amodeitete 61 TO Tpiywvo BEI givan opBoy®vio kot 16ookeréc,

Movaoeg 10

v) Av K, A givan ta péoca tov BE kov AI' avriotorya, va amodeitete 0T n A
ogpyeTar amd To péso Tov evbvypappov Tpqpatog BK.

Movaéoeg 9

AYXH

A T F r
a) Aeov to tetpanievpo ABEA €yet tpeic opBég yovieg etvar opBoydvio.

B) Av ovopdcovue AB = x, 101¢ pe Pdon ta dedopéva sivor I'A = 4x, AA=3x ka1 BE =

El' = 3x apo? 10 tetpanmievpo ABEA givar opBoydvio, eropévag to tpiywvo BET eivan
opBoydvio ( B =90°) ka1 1cookerég (BE = ET).
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v) H gvbeia (€) mov diépyetan amd ta péca K, A tov BE kot A" avtictoya ivorn
UECOTOPAAANAOG TV pOpE®V TV TUNuatev AB kot I'A. Av ovopdcovpe M to onueio
Topng g (€) ne v AA, tote and to tpiywvo AAT €xovpe Ot

MA=// %Z//ZXK(MKAZMAAKZZXXZX.

Téhog 1o tetpdmievpo ABAK €xet AB =// KA cvvenmg elvatl mapalAnAoypapplo Kat ot
dly@viot Tov dryotopovvror emopévmg 1 Al dpyetar amd to péco tov gvbuypdippov
tunuatoc BK.

AXKHZXH (4_3739)

Aiverar kOkAog (O, R) pe dwapetpo AB kon gulsieg €1, € €QATTONEVES TOV KUKAOV
ota Gkpa g owpétpov AB. OQewpovpe gvleio € gpoanmTopévn TOv KUKAOL ©€
onueio tov E, n omoia tépver 116 € kon €; ota A ko I' avrictoryo.

o) No amoodcicere oTL:

i. To teTpamievpo ABI'A givar Tpamélro.

Movaoeg 6
ii. A= AA + BT

Movaoeg 7
iii. To Tpiyowvo I'OA givar 0pBoy®vio.

Movéoeg 7

B) Av i yovie AAE civar 60° kor 1 OA tépver Tov kvklo (O, R) oto onpueio K, va
amodcifete 6T TO K givar péso tov AO.
Movéoeg 5

\&-\\
>
/ \

/

c //

AYXH
a) 1) Ot evBeieg €; ko &; etvan kaBeteg otV AB ®¢ epantdpeveg Tov KOKAOL omoTE glvat
peta&d toug mapdiiniec. Etor Aowmdv koaw AA//BIT omote to ABI'A givan tpamélio.
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

i1) Etvau I'E = I'B kot AE = AA ¢ epomtopeva evB80ypappo Tuipoto
‘Etoitdomdév TA=TE + EA=TB +AA

1i1) Eme1on to I'E, I'B elvar epantopeva tunpata n I'O givon dyyotdpog e yoviog
EOB, enopévmg eivat O O2 , avtioToryo ivor Kot O =0 4-

AAAG gtvan

0,+0,+0,+0, =180° =0, +0, +0, +0, =180° =20, +20, =180° = 0, +O, =90°
Ankaon n yovia I'OA gtvor opO kar o tpiymvo I'OA eivar opfoyavio.

B) Av n yovio AAE givar 60° tote AAO =30° ka1 670 opBoydvio tpiyovo AOA €yxovpe

A0= 180 L og = 20
2 2

ontote 1o K givon péoo tov AO.

AYXKHXH (4 _3741)

Yg mapoiinroypappo ABI'A pe yovia apPireio, woyver 611 AB =2AA. To onpeio E
KoL Z, gival péca Tov migvp®@v Tov AB kon I'A avriotoyyo. Ao to A gépovpe ™)
AH xa0gtn oty npoéktaocn ™ BI'. Na anoodciete ot

a) To tetpamievpo AEZA givan popfoc.

Movaoes 8
B) To tpiyowvo EZH gival 1606KeELEG.

Movaoeg 9
v) To tppa HE, givan d1yotopog g yovieg ZHI'.

Movéoec 8

AYXH
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

H

a) Xto tetpanievpo AEZA eivan AE // = AZ kan AA = AE, emopévog 10 AEZA eivan
poupoc.

B) £10 opboydvio Tpiywvo AHI' nf ZH eivon d1dpec0¢ mov avtiotolyel otny voteivovoa
AT dpa ZH = ZA = ZE ondte to tpiyovo EZH eivon 1cookeléC

v) Eneidn to tpiyovo EZH sivor wookeléc éxovpe 6Tt ZEH = ZHE

Agov EZ//BH eivor ZEH =EHB w¢ evtoc evalhds, Gpa 0o eivon kou ZHE = EHB,
oniadn to tunpa HE, etvan dyyotdpog g yoviag ZHI.

AXKHXH (4_3745)

Aivetal woookerés Tpiyovo ABI' (AB=AI") kax AM T0 vyog Tov oty TAevpa BI'.
Yy npoéktact tov AM Osopovpe Tufpoe MN=AM . X1tnv wpoéktacn tov BI'
npog 1o pépog tov I' Bcwpovpe Tpnpa I'A =BI'.Na amodeiere 611

a) To terpamievpo ABNI poppoc.

Movaoec 8
B) To tpiywvo AAN givor 1cookeAEG.

Movaéoec 8
v) To onpeio I' givar To Papvkevrpo Tov Tprydvov AAN.

Movéoeg 9

A
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Tpanelo Osudtov A" Avkeiov T'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpométio,

Avon
a) Oa deitovpe 0 AI'NB éyxet Oheg T1g Thevpég
TOV {0EC.

I'vopilovpe 611 AB = AT .
Eneon 1o I' avnkel ot pecokdbeto tov AN
givar AI'=I'N
Yvykpivoope ta opboymvia tpiyova BMA kot
BMN

1) BM xowvn

2) AM=MN (amo dedopéva)

A A
"Etot Aowdv eivar BM A =BMN  onote éyovpe
AB=BN
Telkd AB=AT'=I'N=BN onote AI'NB poufog

B) To A eivar onueio g pecokadétov tov AN ondte AA=NA dpa 10 Tpiywvo AAN

elval 1000KEAES

v) Enedn 10 I’ elvan onpeio g

dwpécov AM tov Tpryddvov AAN M = Al

Ba dei&ovpe OT1 2

BI'=AT"
[péypatt I'M :]32—F = %

AXKHXH (4_3747)

Aiveron Tpiyovo ABIT pe yovia A ion pe 120° ko yovia B sivor ion pe 45° . Tty
nposktact) g BA mpog to A, maipvoope tufqpa AA = 2AB. Ané To A ¢épvoope TV
KGO0t otnv AT mov v Tépvel 6to onpeio K.Na amodeilete ot

o) H yovio AAK sivor ion pe 30°.

Movaoeg 6
B) To tpiymvo KAB givan 16ookelréc.

Movaéoeg 6
Y) Av Z 10 péco g AA, 10t¢ ZKB = 90"

Movaéoeg 6

0) To onpeio K avijkel ot peocokadeto Tov tupatog BA.
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Tpanelo Osudtov A" Avkeiov T'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpométio,

Movaéoeg 7

Avon
a) ‘Exovpe

BAK = AAK + AKA < 120° = AAK +90° < AAK = 30°

B) Emewdn AAK =30° kot 10 piyovo AAK  egivan
opBoydvio Exovpe OTL

AK =22 AB

apa to tpiyovo KAB eival 1cookedés.

v) Xto tpiywvo ZKB gmeldn n dudpecog
AK = BZ
2

€yovpe Ot elvarl opBoydvio pe vrroteivovsa t ZB dpa ZKB =90°

0) Xvykpivovpe ta opBoydvia tpiywva AKA ko ZKB
1) BZ=AA (¢ 0potcpa icov Tunuatmv)

2) KZ=KA :%

Onote ta tpiyova AKA xor ZKB eivar ica ondte KB=KA dniaodr to onueio K

avnKel ot pecokdheto tov BA

AXKHXH (4_3751)

Aivetar Toyaio Tpiyovo ABI kol i d1apecidg tov AM. ‘Eoto 611 A givar T0
, , ’ BI' , N 0
péco 1 AM tét0o10 ®ote BA =T Kol yovio AAB=120".

0) No vmohoyicete TS YOVieg Tov Tpryd@vov BAM.
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Tpanelo Osudtov A" Avkeiov T'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpométio,

Movéoeg 5
B) Na amodecifete 611 TO Tpiyowvo BAI givar opOoyavio.

Movaoeg 6
v) Na amodeiete 0T1 Ta Tpiyova AAB kav AMT givar ica.

Movéoeg 6

0) Av 1o onpueio K givar  wpofoin tov A otnv BI', va anodeciete 6T1
2MK=AA.
Movaéoeg 8

Avon

o) 10 1000keAEG Tplyvo BAM éyovpe

AAB = ABM + AMB & 120° = ABM + 60°
& ABM = 60°

"Etot dowmdv 1o tpiywvo BAM gival 1comAgvpo

B) Enedn oto tpiywvo BAIL ) dibipesog

am=21
2

10 Tpiy®vo givar opBoydvio pe voteivovoa v BI'

B

v) Xvykpivoovpue ta tpiyovo AAB ko AMIT

1) AA=AM (A péco g AM)

2)AAB = AMT =120° (AMT =180° —AMB = 180° —60° =120°)
3) BA=MI (apo0 BA=BM xor BM=MI")

Omnote anod II-I'-11 ta tpiyova AAB kot AMI givan ica
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

0) 210 opboydvio tpiywvo AMK éyovpe KAM =30° ondte

KM:%QKM:%@AA:H(M

ATKHZH (4_3754)

Aivetar opBoyovio maparinroypappo ABI'A. Ané v kopven A @époope AE L

BA. Eoto K, A 10 péoa Tov nthevpov AB kar AA avtiotoiyme, ToTE:

o) No amoodcicere oTL:

i. KEA = 90" Movadeg 8
AT
ii. KA = > Movaoes 8
B) Av BAT = 30", va omodeitere 6Ti KA=BT. Movadeg 9
= r
E

Mo

A K B
Avon
a) i) Z1o tpiymvo AEA n EA &ivon didpecog oty vroteivovsa AA dpa

EA = % < EA=AA
dpa to tpiyovo EAA givar 1cookeléC ondTe AEA = AAE (1)
10 1piyovo AEB 1 EK givan didpecsog oty voteivovca AB dpa

_AB

EK < EK = AK dpa to tpiyovo EAK eival icookerég ondte

AEK =EAK (2)
[TpocBétovtag katd uéAn 116 (1) ko (2) €govpe

AEA + AEK = AAE + EAK < AEK = AAK = 90°
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

ii) Xto tpiyovo ABA emeidn A, K péoa tov AA, AB €yovpe,

_BA_AC
2 2

AK

B) Zto tpiywvo BAT &yovpe, BT = % =KA

AXKHXH (4_3757)

Aivetar opOoydvio ABI'A pe kévrpo O ko AB > BI', AI'=2BI'. Xtnv npoéktacn
™ Aevpag AA (mpog 1o A) maipvoope onpeio E @ote AA=AE.

o) Na anodcilete oTL:

i. To terpamievpo AEBI givor maparinriéypappo.

Movaoec 8
il. To Tpiyovo EBA givon woomhevpo.

Movaoec 9
B) Av n EO tépver v mhevpd AB 610 onpeio Z, va amodeitete 6T1 AZ L EB.

Movéoec 8

Avon

a) 1) Etvau BT" //=AA og anévavtt mhevpéc tov mapaiinroypaupov ABI'A

EmumAéov and dedopéva AA=AE omote BI//=AE dpa 1o tetpamievpo AEBI elvan
TOPOAANAOYPOLLLLO

i1) Apo?¥ 10 B avrketl ot pesokddeto tov EA eivar BE=BA
Emniéov
Al'=2BI' © BA=2BI' < BA=2AA & BA=AE

Eneidny BE=EA=BA 10 1piywyvo EBA &ivot icdémievpo
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

B) Ereon to O givan péco tov BA 16te EO givar vyog tov tprydvov EBA. Emeor) BA
glvan emiong Hyog tov 1dov Tprydvov €yovpe 0Tt T0 Z Ba givor opBdkevipo dpa Ha
dépyeTon omd avTd Kot T0 VYOS oV AyeTon amd TNV Kopven A tov tprydvov EBA.

‘Etot Aommév AZ | EB

AXKHZXH (4_3759)
Atveran kvkhog (O,K) pe dwaperpo BI. OQzwpovpe onueio A Tov KVKAOL Ko
oyeowalovpe to Tpiymvo ABI. H npoéktaon tng AO tépver Tov KOKAO 670 onueio
Z. ®épovpe T0 VYOG TOV AA, 1] TPOEKTAGT] TOV 0TTOIOV TEUVEL TOV KUKAO GTO onueio
E.
o) No amodcitere oTL:
i. ZI'=AB=BE.

Movéoec 8
ii. To tetpamievpo BEZI givar w6ookerég Tpamélio.

Movaodeg 7
B) Av I' =30° va amodeitete 6TL N TEPipeTpog Tov Tponeliov BEZI civon ion pe SR
, 0mov R ) axtiva Tov KUKLOL.

Movéoeg 10

Avon

a) 1) Etvart AO=0Z=0I'=0B ¢ akTtivec Tov 16100 KOKAOL dpa 610 TeETpATAcvpo ATZB
ot dwywviol tov AZ kou BI' dyotopovvror émote 10 ATZB givor mopaAnAidypoppo
dpa I'Z=AB.

Apov OA L AE 1o OA sivon amdompa g xopong AE dpa diyyotopet v yopdn AE
KkaBdg Kot To AE .’Etot howtdv 1o B sivan HEGO TOV AE apa AB=BE < AB=BE
‘Etot Aommév I'Z=AB=BE

11) Z10 tpiyovo AEZ to A eivon péco g EA kar 10 O péoo g AZ dpa AO//EZ omodte
ko BI'//EZ . Apa to tetpdmievpo BEZI givon tpamélio Kot apov omd 10 Tponyovuevo
epotua ost&ape 01t '”Z=BE 10 BEZI givat 1cockelés Tpamédio.

B) Eivou A=90° ¢ eyyeypoppévn mov Paivel oe nuikdxio dpa to tpiyovo ABT glvan

opBoymvio kot apov I'=30° givar
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

Opwg and nponyovuevo epotnuo AB=I'"Z=BE dpa 'Z=BE=R

Axoun BOA =2-AIB =60° ondts 610 tpiyovo AAO 1oydel AAO =30° apa
AO = A9 < AO = R
2 2
Opwmg oto tplyovo AEZ gmeon A,. O péca tov AE, AZ avtictorya £xovpe
AOz%@EZzZAO@EZzZ%@EZ:R
‘Etot Aowmdv
I, =BE+EZ+ZI'+I'B=R+R+R+2R =5R

AYXKHXH (4_3762)

Aivetar tetpdyovo ABI'A. 'Eoto E to cuppetrpikd onpeio tov B og tpog 1o A ko Z
givar to péoo g AA. H mpoéktaocn g I'A tépver Tnv AE oto H. Na amodcilerte
ot

a) AH _AB
2
Movéoec 8
B) To tpiyova AAH xor ZAT gival ica.
Movaoec 9
v) HI'Z gival kd0Betn otnv AE.
Movaoec 8

j -
m

Avon

a) 1o 1piywvo ABE emeidn 1o A eivar péco tov BE kot AH//AB 161 kot 1o H Ba etvon
péco tov AE.

"Etot Aowmdv o10 tpiywdvo ABE apov H péco tov AE kot A péco tov BE €yovpe 611

2
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

B) Xvykpivovpe ta tpiyova AHA kol ZAT

1) HAA = ZAT =90°

2) HA = ZA (¢ od tov icov tunuatov AB, AA)
3) AA = AT (wg TAevpéc tov teTpaymvov ABI'A)

A A
Ano II-T-I1 esivat AHA=ZAT

v) 'Ecto I to onpeio toun g npoéktaong tov I'Z pe AE.
Etvon
~ N A A A A~
[AZ=7TA (apov AHA=ZAT) xon IZA =T"ZA (wg xatakopuenv)
‘Etol Aowmdv
IAZ +1ZA = ZTA +TZA < AlZ = ZAT <> AlZ =90°

AXKHXH (4_3765)

Aiveton Tpaméiio ABIA (AB //TA) pe A=A =90°, AT = 2AB ko B=3T".
®épvovpe BE L AT wov tépver ) dwoydvio AT 6to M. @épvoope v AE mov
Tépvel T owy®vio BA ot1o N.Na amodscilete 0T

o) A=45" .
Movaoec 6
B) To terpamievpo ABI'E givar mapaiinroypappo.
Movaoeg 6
Y) MN:%FA .
Movéoeg 7
0) AE L BA.
Movaéoeg 6
A B
\:!,f M
AN
g [
.
B E
Adon
a) Eyovpe

A+B+T+A=360° < 90° + 3T +T+90° = 360° <
4T =180° < ' =45°

B) Apov AB//T'A Ba etvan ko AB//TE
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

Eneion BE L T'A 10 tetpanievpo ABEA givar opBoydvio mapoarinAdypapipo yloti Exet
tpelg ophéc yovieg ondote AB=AE
Opnaocg
AI'=2AB < AE+El'=2AE < AE=El' < E['=AB
Omnote tedkd to tetpdmievpo ABIE givon mopoarAnAdypapipo

v) Apo¥ 10 M givar 10 onpueio topng twv dwydviov AT kot BE tov mapaiinioypdppov
ABTE 0o amote)lel péco avtmv.

AoV to N eivor to onueio toung twv dwydviev AE kot BA tov opBoywviov
nmaporinioypaupov ABEA 0o amoterel péco avtov.

"Eto1 downdv oo tpiyovo AEA ta M kan N eivon péca tov AE kou AT avtictoryo omote

ra
MN=£=ﬁ=L T'A
2 2 2 4

0) Emedr] ABEA eivor opbBoydvio moapoiinAdypoappo pe ioeg mhevpéc Bo givan
TETPAY®VO Kot 01 d1ory®dviot Tov Ba tépvovtot kabeta dpa AE L BA

AXKHZXH (4_3775)

Aivetar maparinioypoppo ABI'A pe O to kévipo Tov. Ao TNV Kopven A @épovpue
7o Tpfqpo AK kd0eto otnv A ko otnv mpoéktaocn Tov mpog To K Oswpodpe
onueio E, oote KE= AK.Na amodciere 0TL:

a) EO= BA .
2
Movaéoec 8
B) H yovia AEB givan opON.
Movaéoec 8
v) To terpdmievpo AEBI givar woookerég Tpamélro.
Movéoeg 9

Avon
a) Zto tpiyovo OAE n OK eivan d1dpecog koar vyog apa 10 tpiyovo OAE eivan
1oookeAES e Baon v AE ondte OA=OE
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov

IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

BA
B) Zto tpiywvo AEB 1 didpecog EO = OA = - dpa to tpiymwvo AEB givar opBoydvio

pe vroteivovsa v BA. 'Etot Aoutov AEB =90°

y) Ao AEB=90° sivor BE LAE. Axéun T'K LAE dpoa BE/TK ométe 1o

tetpdmievpo AEBI eivon tpamélio.

210 1piyovo AAE n AK elvan dudpecog kot Hyog apa 1o tpiymvo AAE givar 1600keAES

pe Baon v AE omote AE=AA (1)

AoV to ABT'A givar mapoarinroypopupo AA=BI (2)

Ao (1) xou (2) €govpe AE=BI" ondte to AEBI givan 1cookeléc tpamélio

AXKHXH (4_3777)

oto N tépver v (€) 610 M. Na amodeifete oTL:
a) To M givar pécov Tov AB.

Avo kvKklot (O, p1), (K,p2) epdntovtanr eEmtepikd oto N. Mo gv0scia () epdmreTan
6TOVG 0V0 KUKAOVG oTa onueia A, B avrictorya. H kowvi] epantopévn 1oV KOKA®V

Movaoeg 7

Movaoec 9

Movéoec 9

p) OMK =90°.
v) ANB =90".
®
— (€)
— A
= NS——— M
- [ . T oA— B
e | R —m—
/ I N = | -
J/' s I| "'-.\‘ g II\
.f'; | A / |
/ [ \| /
/ | \[/ |
] \\/ |
I o | /
|
| N K
M
11\
\\‘ / \\
\
N\ / -]
Py —~
N pd — —
Avon

a) loyver 61t MA=MN (1) ¢ gpantdpeva TURpHATO TOL Ayovtol omd to M mpog tov

kokro (O,p,)

Eniong, MB=MN (2) og gpantdueva tunpata mov dyoviotl ond 10 M mpog tov Khkro

(K:pz)

Am6 (1) ko (2) etvaor MA=MB dpa to M givan péco tov AB
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov T'swuetpio — Kepdioo 50: [ap/uo

- Tparélia,

) H OM eivat 6130toOpH0G TG AMN Gpo AMO = OMN
H KM givar Syotépoc me BMN épo. BMK = KMN
Axoun

AMO + OMN +BMK +KMN =180° <> 20MN +2KMN = 180° <>

@2(01\7[N+K1\71N)=180° & OMK = 90°

Y) AoV M péco tov AB and a) epdnua £xovpe 6ttt AM=MB

Axoun NMZAMZ% £1o1 Aomdv 1o tpiywvo ANB eivor opfoydvio pe vroteivovca

v AB ondte ANB =90°

AXKHXH (4_3781)

"Eot® kvkhog (O, p) ko E 10 péoov tov 1650v Tov BI'. Mo gvbeia (g) epanteTon
070 KVKkA0 610 E. Ov mpoektdoeig tov OB, OI' téuvouy v gulsia (€) oto onueio Z

ko H avtiotorya . Na amodsilete 011 :

o) BI'//ZH

Movéoeg 5
B) OZ=OH

Movaodec 5
Y) Av B péoov tng OZ
i. va amodcilete 0T1 BEZ = Z?TH ,

Movaéoec 8
ii. va vwoloyioete TIS YOVieg Tov Tpry®vov ZOH.

Movéoeg 7

r4 E H ©
I ~ O

Adon

a) Etvar OE L ZH apov ZH gpoantopévn tov kbkiov 1o E kot OE aktiva
AoV E péco tov BEIL givan

BE = ET' <> BE = ET" onéte OE L BI
"Etot dowdv apov OFE L ZH wouw OE L BI' givon ZH//BIT
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

B) 1o tpiyovo OZH n OE eivar dwdpecog kar vwog dpa 1o tpiyovo OZH eivon
16ookeAEG e Baon ) ZH ondte OZ=OH

y)1) H BEZ oynpotiCeton amd v epantopévn ZH tov kbdxhov oto E ko ) yopon| BE.
Axoun n BIE eivat eyyeypappévn mov Baiver oto 16E0 g yopdng BE omote

_BOL
BEz-BfE-BCE_ 2 _BOr_Zzor

11) Xt0 opBoymvio tpiymvo OEZ &yovpe 611
OE =OB=% apo. OZH =30°
Axoun to tpltywvo OZH eivar icookeréc apod OZ=0OH dpa OHZ = 0ZH =30°

Téhog oT0 Tpiymvo
OZH +OHZ + ZOH =180° < 30° +30° + ZOH = 180° <> ZOH =120°

AXKHZXH (4_3784)

Aivetan teTpamigvpo ABI'A pe AA=BI'. Av E,A,Z,K.N,M givan 10 péca tov AB,
BI', T'A, AA, AB xan AT avtiotoyya, vo amodeiere OTL:

a) To tetpamievpo EMZN poppoc.

Movaéoec 8
B) H EZ givan peookdBetog Tov ev0vypappov tppatog MN.

Movéoeg 7
v) KE=ZA

Movaoec 5
0) Ta ev00ypappa Tuqpate KA, MN, EZ diépyovran amo idro onpeio.

Movaodec 5

Avon
a) 1o Tpiymvo ABI eivan E péoo AB kar M péco AT apa
v/ /= B
2
10 1piywvo BI'A eivar N péco BA kot Z pécso I'A dpa
=B
2
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

‘Etot Adowmdév EM// =ZN ondte 1o tetpdmievpo EMZN givor mopolinAoypoppo
10 1piyowvo AT'A givon M péco Al ko Z péoo I'A dpa
AA=BI'
MZ:A—2A = MZz%@MZ:EM

onote To EMZN eivot poufoc

B) Apod EMZN pouPog ot dwaydvior tov MN ko EZ dyotopovvror kot tépvovrol
kéBeta omdte n EZ givon pesokdabetog tov MN.
v) Zto tpiyovo ABA givan K péso AA kat E péco AB dpa
KE//= BA (1)
2
210 1ptymvo BI'A givan Z péco I'A kan A péco BIT dpa
ZN/ /= BA (2)
2
‘Etot hommdv KE=ZA.

0) Amo (1) xou (2) épovpe o0t KE/=ZA dpo 1o tetpamievpo KEAZ eivar
TapoAANAOYpappo orote KA kot EZ dyotopovvrat dpa £xovv koo péco.

Eniong EZ kot MN dyyotopodvion agov EMZN givor poppog dpa EZ kot MN €yovv
KOO HEGO.

‘Etot dowov EZ, MN, KA €yovv koo péco omdte o1épyovtar OAeg amd 10 1010 onpeio
7oV €lval TO KOO TOVG LEGO

AXKHZXH (4_3789)

Aiverar moparinidypappo ABI'A. Ocwpodue 10 péco M g mhevpds AA ko I'E
KG0gTog amé ™ wopv1 I' otnv gvleic MB ('E MB) . H moapaiinin and v
Kopvpn A otnyv gvleio MB (Ax // MB) tépver ic BI' kan I'E ota onpeia N , Z
avtiotoyya. No amodeiere oTL:

a) To teTpamievpo MBNA givar maparinioypoppo.

Movéoeg 7
B) To onueio Z givon péoov tov evOuypappov tpufqpatog I'E.

Movaoec 9
Y) AE = Al

Movaoeg 9
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Avon
o) Amo dedopéva €yovpe 6Tt MB//NA kot agod 10 ABI'A givor mapoarAnioypoyipo
&yovpe MA//BN dpa to tetpamievpo MBNA gival mapaAinidypappo

A B

B) Apov MB LTE kot AN//MB 0a elvaor AN LTE épa xor AZ LTE ondte AZ
dduecoc oto tpiywvo AEI
EminAéov apod MBNA mapoarinioypappo MA=BN
AMG M péco AA dpa
AB AB=BT BI'

MA

72 ABTA mapainioypappo D

Onodte

BN = % apa N péco g BI'
‘Eto1 Aowov oto opBoymvio tpiymvo BEI' 1 EN eivar didpecsoc mov avrtiotoyel otnyv
vroteivovoa BT ondte EN = BU = NI" épa to tpiywvo ENI givar 1600KeAEC KO EMELON
AZ L TE Ba givar NZ L TE omdte NZ vwyog kot dibpesog 6to tpiywvo ENT.

Telkd Lowmdv Z péco tov I'E.

Y) Apod AZ L TE xou Z péco tov EI' 1 AZ eivor Dyog kot S1AUEGOS TOL OVTIGTOLYET
otV mievpd EI" tov tprydyvov AET dpa 1o tpiywvo AEI givat icookerég ondte AE=AT

AXKHZXH (4_3796)
Aivovtan o&uyavio Tpiyovo ABT, BE ,I'Z, Ta Yyn am6 Tig kopoeég B, I' avrictoyya
kv H 1o opBokevipo tov tpryodvov. Emiong divovrar ta M, N, K, A péoa tov
gvlvypappov tunpatov AB, AI', I'H, BH avrtictouyo.
0) Na amodeiete 0TL:
i. MN=AK

Movaoeg 6

ii. NK =MA :% .

Movaéoeg 6
iii. To TeTrpamievpo MNKA givan opOoydvio.
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Movaoeg 6

B) Av 10 O givan To péco g BI', va amodeiete 0TL TO MOK= 90".
Movaoeg 7

Avon

a) 1) Zto Tpiywvo ABI 10 M givan péco g AB kot 1o N péco g Al dpa
MN// = % (1)

210 tpiywvo HBI 10 A givon péco e HB ko to K péco e HI' dpa
AK// = % 2)

Am6 (1) ko (2) etvar MN = AK

i1) Zto 1piyovo ABH 10 M givar pécso g AB kot to H péso e HB dpa

MA//= A—2H 3)
10 tpiyoovo AHI" to K givon péso g HH ko to N péco g Al dpa
NK//= ATH 4)
Ao (3) xou (4) gtvon
MA =NK = AH
2
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iil) Amo (1) xou (2) eivan MN//=AK omote 10 tetpamievpo MNKA eivar
mopoAinAoypoppo dpoa MA=NK, aeov H opBdkevipo oto tpiyovo ABIT eivan
AH L BI'

Opwg AK//BI" épa AH L AK kot apod MA//AH givon KA 1L AK

‘Etor dowov 10 MNKA eivar mopoaAnrAoypoppo pe pie opbnq yovie dpo  sivol
opBoydvio.

B) Xto tpiywvo ABI 10 M eivar péco g AB ko 1o O elvar péco g BI' dpa MO//AT
Oung

BE L AT" gpa MO L BE (5)
>to tpiyovo HBI 10 K eivar péco e HI' kau 10 O péoo g BI' dpa OK//BH ondte
OK//BE (6)
A76 (5) ko (6) Exovpe OTL

MO L OK épa. MOK = 90°

AXKHZXH (4_3798)
Aivetan opO1) yovia x6y =90" ko A,B onueia tov nmevdzidv Oy, Ox, pe
OA=0B. H (g) €ivar gvlcia mov épyetar amd ™V KopvPl O ko a@ivel Tig
nuievdeiecOx, Oy oto o0 Nueninedo. H kaBetog ané to onueio A otnv (g) ™V
TEUVEL 670 A Ko 1] KAOgTOog 0mté To onueio B oty (¢) v tépver oo E.
No amwodcitete 6TL
o) Ta Tpiyove OAA ko OEB givan ica.

Movaoeg 7
B) AA+BE=AE

Movéoeg 7

v) MN =A7E omov MN egival 1o ev00ypappo Tppa mov evovel to péco Tov AE

Kol AB.
Movéoeg 7
0) To Tpiymvo AME givan opBoymvio 1cookeréc.
Movéosg 4
(© ’
A
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Avon
o) Zvykpivoope ta opfoydvia tpltywva OAA kot OEB
1) OA=0B (om6 dedopéva)

2) AOA = OBE (¢ o&eleg yovieg pe mAevpég KAOETEQ)

A A
Amnd 1o 1° kprripio 1o Tag opboyovimv Tprydvev éxovue 61t OAA=0EB

A A
B) Apov OAA=0EB givar AO=BE (1) KAI AA=OE (2)
"Eto1 Aoutdv
1

AA+BE(§)OE+AO:AE

v) Apod AA L ¢ xou BE L ¢ givar AA//BE dpa 1o tetpdmievpo ABAE givon tpamélio.

A@od M xou N ta péca towv pn mapaiiniov tievpmv tov tpaneliov ABAE éyovue
AA+BE W AE

MN="——-"—
2 2

d) Agod MN duipecog oto tpanélto ABAE givar MN//BE kot eneidn] BE L AE 6a
elvar kot MN L AE .

Apa oto tpiyovo AME 1 MN egivar d1dpecog ko vyog dpa to tpiyovo AME eivat
1000KeELES pe Baon v AE

AE
Emutiéov, MN = =N 10 Tpiyovo AME givar opBoydvio pe vroteivovoa tn AE, tedikd

Aowmdv 10 Tpiywvo AME eivar opBoy®dvio Kot 160GKEAEC.

AXKHZXH (4_3803)
Yg tetpaymvo ABI'A mpogkteivovpe ™ dweydvio BA kata tpfpe AE=AB. 'Eocto M
70 péoo s AA kot N 1o onpeio topnc tov AE ko I'A.
0) Na amoodcitere 6T1 AN=AM.

Movaéoec 8
B) Na vroloyicete TIg YOvieg ToU Tprydvov NMA.
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Movéoeg 7
v) Na amodeiete OTL:
i. MN L Al

Movéoeg 5
ii. 'M L AN

Movaoec 5
Avon

a) Apov ABI'A tetpdywvo givar I'A/AB édpa kot 'N//AB ondte AN//AB
210 tpiywvo ABE 10 A givan péco g BE kot AN//AB dpa to N péco e AE onote
aN=AB_AL_yp
2 2
B) Apod
AA LNT givar AAN =90°
Eniong apov AN=MA 10 1piywvo MNA eivar 16ookeAEG Gpa
NMA = ANM
"Etot Aowmdv
NMA +ANM =90° <> 2ANM =90° <> ANM = 45° = NMA

v) 1) Apod MN//BE kau BE L AT (01 dtoy®viotl teTpay®@vov téuvovtal kdbeta) Exovpe
ott MN L AT’

11) 10 tpiyovo AI'N ta AA kot NX givor vyn dpa 10 M givar to opOdkevipo omdte Ko
I'® L AN épa I'™M L AN

AXKHZXH (4_3806)

Aivetal to TeTpdyovo ABI'A. X1 dwwydvieo AT Oswpovpe onueia I, O, H oote Al
=]JO0=OH=HI". Av E, O kot Z to péco tov mhevpov Al'y, AB ko BI' avrictoyya
va anodeifeTe 0TI

a) To tetpanmievpo OZI'E givor teTpaymvo.

Movaoeg 7
Al
P) ZH= a
Movaoec 8
v) To terpdmievpo IOZH givar opOoydvio mapariinroypappo, pe OZ =201 .
Movéoeg 10
lisari — team «Oépa A»

100



Tpanelo Osudtov A" Avkeiov T'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpométio,

A =]
o
r B
/ \
!
| \\
0 y.
¥ i
H
A E I
Avon
A o B
|
0 z
H
A E r

a) Apov AI=IO=OH=HI" &yovpue 611 10 O glvar péco g Al .

A
210 ABTI" 710 O givan pécso g Al kar 1o Z péco g BIT dpa

0z//-28
2

Opwc AB//=T'A (apod ABTA tetpdryvo) dpa

E péooI'A
OZ//:% & 0Z//=ET

Onote to teTpdmievpo OZT'E givon mapaArnioypappLo.

Apov OZ//AB xow AB L BI' 6a givar kor OZ L BI" dpa

0Z 1 7T & ZOT = 90°
omote 10 moporAnAdypappo OZT'E eivon opBoydvio mapoarlinAidypoppo

>10 Agl“ 10 O givon péoo g Al ko to E péoo g I'A dpa
_AA

T2

Opwg AA=AT (apov ABI'A tetpdymvo) dpa

OE
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OE=%<:>OE=EF

Ondte 10 opBoydvio maparinroypappo OZIE eivar popupog dpa sivor teTpdywvo.

B) Zto opBoymvio tpiymwvo OZI' m ZH eivoar 1 Sduecog mov aviiototyel otnv
vroteivovsa Gpa

or Or%g AT
7H = _ 2 _ Al
2 2 4

A
v) Zto ABT 10 O givon péoo g AB kot 1o Z péoo g B dpa
o7/ _Al' _ AI+I0O+OH+HI' 210+20H _2IH W
2 2 2 2
Omndrte 10 eTpdmicvpo OZHI givar mopaAAnLoypopLpo

Axoun 1o tpiywvo OZI' givon 1cookedés apov OZ=ZI" omdte N ddpuecog ZH eivar ko

Oyog  apa ZHI=90° omdte 1o napaAnroypappo OZHI  eivar  opBoyadvio
TOPOAANAOYPOLLULO.

Ao OZHI mapoiinridypappo givor

®Z=IH=%=2%=2ZH=2®I

o10tt ZH=06I (@ZHI mtopaArnAoypapipLo)

AXKHZXH (4_3808)
Ocopovpe éva opBoydvio Tpiyovo ABIT (g= 90°), to. péca A, E, Z 10V mheopdv
70V Kot 70 VYog 10V AK. 'Eotm O givar To onpeio Topg Tov AZ ko AE.

o) No amodcicere oTL:

i. To teTpanievpo AAZE givan opBoymvio.

Movaoes 8

ii. A@=0E = BU
4

Movaoeg 7
B) Av emmhéov sivan yovia T = 30°
i. Na Bpeite ™ yovia AZB

Movéoseg 5
ii. No amodciere 0T1 BK = %

Movaodec 5
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Avon

B K z r

a) i) Zto tpiywvo ABI 10 Z sivan péco g BI' kot 10 E péco g Al dpa
EZ//=%: EZ//=%:> EZ//=AA
‘Etol Aowmdv 10 tetpamievpo AEZA elvar mopaAAnAOYpOapplo Kot opov A=90° 10

AEZA givar opBoydvio mopoAAnAdypapLiLo.

ii) Apov 10 AEZA givan opBoyadvio maparinroypappo givar AZ=AE kol to O givon
péco twv AZ kor AE onote

_AZ_AE_
2 2

A® OE

10 tpiywvo ABI 10 A givan péco g AB kot to E péco g Al dpa

2
Br
"Etor Aowmdv AO = A—E -2 _ E
2 2 4
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B) i) Zto tpiymvo ABT eivon ABI+ATB =90° = ABI +30° =90° <> ABI = 60°
210 opboymvio tpiywvo ABI apov ATB =30° &ivor

AB = % =BZ dpa 10 tpiywvo ABZ gival icookeAég ondte BAZ = ABZ =60°.

"Eto1 Aowndv oto tpiyovo ABZ eivar

BZA + ZBA + ZAB = 180° = BZA +60° +60° = 180° <> BZA = 60°

ii) 10 opBoydvio tpiymwvo ABK apov KBA = 60° 0]

KBA + BAK = 90° <> 60° + BAK = 90° <> BAK = 30°

Apa
Br
pg_AB_ 2 _BI
2 2 4

AXKHXH (4_3810)
Xe Tpanélio ABI'A (AB//T'A) wybder AB + T'A = AA. Av 1 dyotopog g yoviog

r= 30° tépver v BIC 670 E ko v nipoéktaocn g Al 670 Z, va amodeitets otu:
a) To Tpiymvo AAZ gival 16ookeLLG.
Movaoeg 7
B) To E givan To péoo g BI'.
Movéoeg 10
v) H AE gival dyyotopog g yoviog A tov Tponeliov.
Movaoes 8

Avon
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A B

>
=
N

a) Etvan EAB = AZA (1) (wg evtdg evorrAE)
EAB=AAZ (2) (AZ drotdpog)

Amo (1) ko (2) éxovpe 6T AZA = ZAA dpa 1o Tpiyovo AAZ givor 1GOGKEAES

B) Apo? 1o tpiywvo AAZ givar 1I6ookeLES Exovpe OTL AZ=AA
Axoun

AZ=AA

AB+TA=AA=AB=AA-TA &
S AB=AZ-TA< AB=TZ

Xvykpivoopue ta tpiyove EI'Z kot EBA
1) TZE = BAE (¢ evtdc evorhds)

2) EIZ =EBA (¢ evtog evaALag)

3) I'Z=AB (7o éci&ope mapoandvo)

Ao T-I1-T" eivan ETZ=EBA dpa EZ=EA onote E péco AZ

Y) Aol 10 tpiyovo AAZ eivar 1cockerég ko AE d1dpecog mov avtictoyetl otn Paon

tov AZ Ba glvar Ko O1y0TOHOG TNG AAZ tov tpameliov.

AXKHXH (4_3811)
Aivetan Tpanélio AAEB, pe AA//BE, oto omoio woyver 611 AB=AA+BE, xou O 7o
péoov e AE. Osowpovpe onpeio Z otnv AB tétoo dote AZ=AA ko1 BZ=BE .Av

yovio AAZ = o,

o) Vo EKPPAGETE TN YOVia AZA ot ouvapTNON HE TN .

Movaéoec 8
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P) Na ekppaocete T Yyovia EZB oc oLVAPTION NE TN .

Movaéoec 8
v) Na amodeitete 611 01 OA ko OB gival pecokddetor Tov TUpaTOV AZ Ko ZE
avtioTouya.

Movaoeg 9

A
0
E
f t
A z B

Avon

a) Apov AZ=AA 10 tpiyovo AZA 1cockeNEG, omdTe AAZ=AZA.
10 tplywvo AZA €xovpe ,

AAZ +AZA +AAZ =180° < ¢ +2AZA =180° <> 2AZA =180° — ¢ <> AZA = 90° —g

B) Apod BZ=BE to tpiyovo EZB gival icockelég ondTe BEZ = BZE
Axoun
ZBE + AAZ =180° (1) o¢ evtog Ko emi taL VT
Amo (1) éxovpe,
ZBE+=180° < ZBE =180° — ¢ (2)
10 tplywvo EZB &yovpue

ZBE +EZB + ZEB =180° < 180° — ¢ + 2EZB = 180° <:>2E2B:(p<:>E2B:%
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v) loyver 611
AZA +EZB = 90° —%Jr% —90°

dpa 1o Tpiywvo AZE givar opboydvio oto Z
A@o¥ O péoo ¢ vroteivovosoc EA oto tpiywvo AZE givan

_AE

70 5 = Z0=A0=0E

Yvykpivoope ta tpiyovo AOA kot OAZ
1) OA xown

2) AA=AZ (amd dedopéva)

3) OA=0Z (10 d¢ei&ape TOpATAV®D)

A A ~ ~
Amo TI-TI-IT eivair AOA=0AZ dpa AAO=0AZ ondte 1 OA &eivar d1yoTOHOG NG

AAB o710 1000KeAEC Tpiymvo AAZ dpa kot pecokdBetog e AZ
Xvykpivoope ta pltywve ZOB kot EOB

1) OB xown

2) ZB=BE (an6 dedopéva)

3) OZ=0E (7o 6&i&ape Tapamivem)

A A ~ ~
And II-II-IT eiven ZOB=EOB épa ZBO=EBO omote n OB &ivat dyyotdpog g

EBZ oto0 1oookeLEC Tpiywvo EBZ dpa kot pesokdbetog g ZE

AXKHXH (4_3812)
Aivetran mapoiinidypoppo ABI'A, pe AB > AA. Ocwpoipe onpeia K, A, tov AA
kol AB avtiotoyyo @ote AK = AA. 'Eoct® M 10 péoco tov KA kol n mpoéktact Tov

AM (mpog o M) tépver ) Al 6to onpeio E. Na amodcicere ot

a) AA =AE.
Movaéoec 8
p) BI' + I'E = AB.
Movaoeg 10
y)B=2-AAK
Movéoeg 7
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B
r

Avon
a) Apov AK=AA 10 tplyovo AKA eivan A K
1oookeLéC pe Paon v KA kau emedn 1o M M
gtvanr péco tov KA 1 AM eivon didipecog dpa A
K0l OUYOTOUOG TNG AAB ondte

AAE =EAB (1) ;

A E r

Opog EAB = AEA (2) og evtog evaAAGE
Amo (1) xon (2) égovue AAE = AEA dpa to tpiyovo AAE etvor 10ookerég omote
AA=AE

B) Apov to ABT'A givan maparinroypoppo givar BI=AA kot AI=AB, ondte

AA=AE

BI'+TE=AA+TE = AE+TE=AI'=AB
v) Apo¥ 10 ABT'A givon maparinAdypoppo eivon ABI = AAT , OmOTE

A
~  AKA wookelég

B=AB=AA=180° ~AAB=AKA+KAA = 2AAK

AXKHZXH (4_3813)

Aiveran mapaiinrioypoppo ABI'A pe AB = 2 BI'. Ané tqv kopoen A ¢époope Tnv
AE kd@0gtn otnv gvbeio BI' koo M, N ta péoco tov AB, AI' avriotoiyo. Na
omodcicere OTL:

a) To terpamievpo MBI'N givon popfoc.

Movaoec 8
B) To terpamievpo MEI'N givor woookeréc Tpamélro.

Movéoeg 9
v) H EN givat dygotopog g yoviag MET.

Movaoeg 8
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A M B

Avon
a) Apov 10 ABT'A gival mapalAnAoypoppo

p >
=

JusJ

&yovpe 6Tt AB//=I'A
Axoun M péco g AB dpa
AB

MB=—
2 E

kot N péoo g AT dpa; A N r

_ar
2

NI'

"Eto1 dowmdév MB//=NT épa to MBI'N givon mopaAnAdypappo

AB 2BI'
Emumiéov, MB = - = — =BI' dpa 1o MBI'N givan poppoc.

B) Apov MN//BI" 6a eivar kot MN//ET dpa. to MNI'E eivan tpoamélio
>10 opBoymvio tpiyovo ABE 1 EM egivon dudpecog mov avtiotoryel oty vroteivovsa
omote givan

EM=%=BF

Emumiéov agpod MBI'N eivon poppog BI=I'N dpa EM=I'N ondéte to MNI'E eivar

1000KEAEC TpOTmECL0.

AB 2MB
v) Eivaw EM = - = — =MB ka1t MB=MN a¢@o0 10 MBI'N givol poppog

Onote ME=MN dpa o tpiywvo MNE eivat 1cockeréc
‘Etot houtév MEN = MNE
AM6 MNE = NEl (¢ evtog evaALAE) apa MEN = NEI' onére n EN &ivat dyyotdpog

™mg MET .
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AXKHXH (4_3815)
Aiverar maparinriéypappo ABI'A pe AB = 2BI, ™ yovia A appreio ko M to péoco
™™g I'A . ®épovpe kaOeTn otV AA o610 onueio A, n ooia Tépvel Tnv BI' 610 H. Av
N npoékrtaon ™ HM tépver tnv npoéktaon s AA oto E, va anodeilete ot
a) H AM givan drgotépog g yoviag AAB.

Movaodeg 9
B) Ta tuqpate EH, AT dyotopovvral.

Movaéoec 8
y) E=AMA

Movaoec 8
Avon

a) Apov 10 ABT'A givar mapoarlinidypappo
elvar AB=AI" ko1 BI'=AA

Opwg AB=2BI" dpa ko
Al'=2AA = 2AM =2AA & AM = AA
‘Etor dowmdv 1o 1piyovo AAM eivan

1000KEAEC e Paon v AM dpa
MAA = AMA

Opowg AMA =MAB (g evtdg evalral)

dpa MAA = MAB onéte AM JLy0oTOOG TNG AAB

B) Zvykpivovpue ta tpiyovo AEM kot MHIT

1) AM=MI" (M péco g 'A)

2) EMA = HMT (¢ KaTaKopveNV)

3) EAM = HI'M (g evTOG EVOALAE)

Ao T-T1-T" etvon A]%M = MﬁIF dpa AE=HT xot apov AE//HI" 10 tetpdmievpo AEI'H
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elvar mapoaAAnAoypappo dpa ot dtaymviot tov EH kot AT dtyotopodvton
v) Aeov ot daydvior EH kot AT diyyotopodvion 1o M amotedel péso g EH

To tpiywvo EAH givai opBoydvio 6to A pe didpeco v AM omdte

AM=%=EM

dpa 1o tpiywvo AEM eivar icookerég pe Bdon v AE omdte
MAE = MEA

Onwg MAE = AMA a@ov 10 Tpiywvo AAM eglval 1IGooKeEAES Apa
MEA = AMA

AXKHZH (4_3820)

Aivetar opBoydvio Tpiyovo ABIT pe v yovia A op01] kor Tvyaio onueio A g

migvpag AB.
‘Eoto K,M,N ta péco tov I'A,BI',BA avrtiotoiya. No amodciere oTL:
(o) To terpamievpo KMNA givar maparinroypoppo

(B) To tetpamievpo AKMN givan woookeréic Tpamélio

(v) H owdpeosog tov tpamelion AKMN givan ion pe %

Movaoec 8

Movaoec 9

Movaoec 8

Avon

lisari — team «Oépa A»




Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

(o) Zto tpitywvo 'AB 1 KM evavet ta péoa tov mievpav I'A ko I'B.

Apa KM //AB.

Eniong oto id10 tpiyovo, 1 MN evovel ta péoa tov mievpov BIN kot BA dpa
MN //TA

2VVeEnMG T0 TETPamAcvpo KMNA glvat mopoarAnAOypoppo S10Tt £XEL TIG AmEVAVTL

TAEVPES TOL TTOPAAANAES.

(B) Aci&ape amd to (o) epdTnua, 61t KM / /AN . T va dei&ovpe 0Tt to TETpATAELPO
KMNA eivon tpamélio, apket va dgi&ovpe 61t ot mevpés AK kar MN dev eivan
TopOAANAES.

[pdypatt av ntav AK //MN , t6te and to onueio K Oa elyape dvo mapdAinieg tpog
v MN, pio qv KA kot v aAin v KA (Adyo tov mapaiinioypdupov KMNA ).
Tovto dpmg avtikertar oto Evkieideto attnua.

Agi&ape Aowmdv 611 to teTpanmievpo KMNA eivon tpamélio.

Emiong éyovpe: MN = KA (¢ amévovtt TAELPEG TOPAAANAOYPAUILOV) Kot

A
AK = > (016t AK givon dtdpecog mpog v voteivovso Tov opboywviov

tpryovov AI'A), apa AK =KA.
Svumepaivovpe Aowmdv 6L AK = MN kot dpa o tpamélio KMNA gival 16ooKeAEC.

(y) I'a v ddpeco tov mo mave tpameliov £ovE:
AB

_ KM+AN 5 TAATAN NBLAA+AN  AB

2 2 2 2

EZ

AXKHXH (4_3822)
Atveran maporinréypappo ABTA pe ) yovia tov B va givar ion pe 70° kon 1o
vyog 1ov AE.'Ect®m Z onpeio g BT ®ote BE=EZ.
a) No amoociere 0T 1O TETPpATALLPO AZI'A givar woookerég Tpamélio.

Movaoec 8
P) Na vrolroyicete Tig Yoovies Tov Tpameliov AZIA

Movaoeg 9

AT
v) Av M 7o péoo tov BA vo amoodgiere 0Tv EM = >
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Tpanelo Osudtov A" Avkeiov T'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpométio,

Movaéoec 8
A A

Aven

a) H AE &ivon pecoxkaBetog tov BZ, dpa to tpiyovo ABZ gival icookerés (AB = AZ
), 0L AB =T'A , and 10 maparinroypappo, Ondte égovpe AZ=TA, ZI'|| AA, evd ot
AZ,TA dgev elvan mapaiinieg, apod AB||TA .

Apato AZT'A eival 1cookerég Tpamélio.

B) Etvaw

B=AZB=70" < AZI =110°
E&dAhov amd to maparinAdypoppo ABIA givon
B=A=70°
Emopévmg o1 yovieg tov 1cookeAov¢ tpameliov eivar:
A=ZAA=70", AZI = AFZ=110°

v) To M eivor ko péco g AL, apo?d ot dtaydviot Tov TopaAANA0YPELLLLOV
oyotopovvtat. Apa EM givan d1dpecog tov opBoywviov tprydvov AEIL, omote:

EM =21
2

AXKHZXH (4_3824)

Aivetan opBoy®vio Tpiyovo ABIT pe A =90° kan ['=30°. dépvovpe T VWYog TOV
AA kor v d1dpueco tov AM. Ané to [T pépvoope kaOeTn oty gvBeio AM ,
omoia TNV Tépvel 610 E. Na amodeifete o1

(o) To Tpiyovo AMB givar w6émhevpo.

Movaoec 8
(B) ME=MA = %

Movéoeg 9
(y) To AAET gival woookerég Tpamélro.

Movaéoec 8
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

Vil AN

A B

Avon
(o) Apod =30, bpa AB = % =BM. Eniong apod n AM eivon dtdpecog mpog tnv

BI'
vroteivovsa 6to opboydvio Tpiywvo ABI, émetar 611 AM = > =BM.

Apa AB =AM =BM « dpa 10 Tpiyovo AMB givat 1c6mAevpo.

(B) Ta opBoymvia tpiyova AAM ka1 MI'E €yovv:
e AM=MT (31011 AM = %) Ko

e AMA=IME , OC KOTOKOPVONV)
Apa ta v AOyom tpiyova eival ioa kot dpa Ba Exovv kow ME = MA.

Opwmg apov 1o 1piymvo ABM eivar 1c6mAgvpo, T0 VYos Tov AA Ba givart kot S1dpecoc.
Apa

Bl
MA-MB_ 2 _BI'
2 2 4

(v) Apod
['=30° =AM = 30° , (Epocov 10 Tpiyvo AMI gival 160GKELEC).
Apa
I'MA =120° = EMA =120° , (®g KATAKOPVYTV).
Opwg ME = MA (amd v 160tnta TV To Téve Tpryedvev). Apo

MEA = MAE =30°.
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

A@ov MooV TAE = A/ETA(: 30°%), 6o eivan EA//TA .

Oa dciovpe Topa 0Tt 01 eVOeieg T'E ko AA dev gtvan mapdrinlec.
‘Exovpe:
AAM =30° , (BOTLapod 1 AA gival Dyog oTo 166TAELpO Tpiywvo AMB, Ba ivar Kot
dyotdHoC.)
Eniong
ELM =30° (apod ELM = MAA AOy® TG 166G TV Tprydvov EI'M kot AAM .

"Exovpe Aowodv:

ETA +AAT = ETM + MTA + AAM + MAT = 30° +30° +30° +30° =120° < 180°

Apa ot evfeieg TE ko AA dev glvan mapaiinieg ko dpa to AAET givon tpoméCio.
Eniong amd v o6t tov tpryoveov TEM ko MAA érneton 61t T'E = AA . Apa 10
tponéllo AAED eivan 1cookeAés.

AXKHXH (4_3904)
a) Xg opOoycdvio ABI'A Oswpovpe K,A,M,N Ta péca Tov TAELPAOV TOV
AB,BI',’A,AA avtiotoyya. No amwodcitete 6TL 10 TETpamAgvpo KAMN sgivan
popfoc.

Movéoeg 15
B) Xe éva tetpamievpo ABI'A 1o péca K,A,M,NTtov mievp®dv TOV
AB,BI,T'A,AA avtictoyyo cival kopveés poppov. To tetpamievpo ABIA,
apéner vo. givan amapaitnTa opBoy®dvio; Na tekpunpr@ocete T 0TIk 1| apvnTikn)
600G OTAVTNO).

Movéoeg 10

Avon

o) To KAMN egivol TopaAAnAOypolo apod EVOVEL To LECH TOV TAELPADV TOV
opBoywviov ABI'A (amd epappoyn 1 ogl. 106). Eivon
BA AT

KN =— kot KA =—
2 2
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

apov ta tpunpate KN, KA evdvouv ta pésa 600 mlevpav tov tprydveov ABA kot
ABI" avtictoya.

Oumg BA = Al o¢ dwrydvior opfoymviov, £tot kot KN = KA

Apa 10 KAMN eivat poppog agod givor TapaAnAdypappo pe 600 d1a00yIKEG TAELPES
ioec.

B) Av to KAMN egivar popfog tote 0 teTpdmievpo ABI'A dev givar amapaitnta
opBoydvio ooy apket o1 Sloy®Viol ToL va givat icot ®ote va supPaivouv OAa Ta
TOPOATAVE.

AXKHZXH 4_3906)
Extég tpryvdvov ABI' katackevalovps tetpayova ABAE,ATZH. Av M To péco

tov BI' ko A onpeio otnv mpoéktacn g AM T1étow , ®ete AM =MA va

amodecitere oTL:

a) [A=AE
(Movaoeg 10)
B) Ovymvieg AT'A,EAH givan ioec.
(Movaoegg 10)
v) H mpoéxtaon g MA (mpog 1o A) tépver kdOeto v EH.
(Movaoeg 5)

Avon
o) To ABAT givon maparinidypappo, 616t ot dtaydvieg AA, BIT diyrotopovvrot.
Emopévag I'A = AB=AE

B) Owyovieg ATA,EAH eivan iogg, 616T1 eivar Tapaminpopotikés e yoviog BAT
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

v) Ta tpiyova TAA, AEH eivat {oo, 8161t TA = AH,T'A = AE, ATA =EAH

Enopévag :
PAE+PEA = PAE+AAT = PAE+BAA =90°,

1611 EAB = 90° .

AXKHEH (4_3908)
Avo isor kokrot (O,p) kar (K,p) spanrovrar eEmTepikd oto onpeio E. Av OA kon

OB sivan o gponTépeva TpRpaTa and To onpeio O otov kikho (K,p) va

amodecifere oTL:

a) AE=BE

Movaoec 9
B) AOK =30’

Movéoec 8
v) To tetpamievpo AKBE eivan poppoc.

Movaoec 8

Avon
a) Ta tpiyova AOK kot BOK eivat ioa apov €yovv:
e OK «xown mievpd,
e KA=KB=p xm
e OA =0OB og epantdpeva TUNUOTA.
‘Etol
AOK = BOK (1)
Ta tptywva AOE kot BOE givou ica apod Exovv:

e OE xown mievpd,
e AOK=BOK om (1) o
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

e OA =0B og epantdueva TUNLOTO.
Apa kaw AE =BE

B) Eivar KA 1L OA (axtiva oto onueio emapng), AK =p ka1t OK =2p
Apa AOK =30" 1611 610 opBoydvio Tpiyovo AOK n pia kGOt mhevpd (AK) eivar

70 66 G voteivovsag (OK) .

v) Eivan

AE:O—2K<:>AE:p

apov . AE eivan didpesog oty voteivovsa tov opboywviov tprydvov AOK .
Opoiwg eivar kar BE=AE =p
Apa AE = BE = BK = KA =p dniadn 1o tetpdmievpo AKBE eivar popfog agpod £xet

OAeG TG TAELPEG TOL {OEG.

AXKHZXH (4_3911)
a) X¢ wookeréc Tpanélio ABI'A Oswpovpe K, A, M, N ta péoa Tov TAELPAOV TOL
AB, BI', T'A, AA avtioctorygo. Na amodscitete 0TL To TeTpamievpo KAMN egivar
poppoc.

(Movaoeg 13)
P) Xe éva terpamicvpo ABI'A ta péca K, A, M, N tov mhsvpov tov AB, BI', TA,
AA avtioctorya gival Kopveég poppov. INa va oynuoriCetar poppog to ABI'A npéner
va givanr woookeréc Tpaméllo; Na ortioloynoete mpog T Oetikn 1 apviTiki)
OTAVTN G| GOC.

(Movaoeg 12)

Avon

o) Ao yvoot epapuoyn yvopilovpe ott,

«OV EVAOTODUE TO. UETO TAEVPOV TETPATAEVPOV, TYNUATILETOL TOPOAANLOYPOUUON.
Emopévog 10 KAMN givor mapadlnAdypappto, a@ov ot KOpueEs Tov ivol HEca TV
mAgvpdv tov ABT'A.

®a dei&ovpe 0611 NK = KA.

210 tpiymvo ABA, ta N, K evovouv ta péca tov mievpav, dpo NK // = B_2A

AT
Oupou, oto tpiymvo ABI, ta K, A evdvovv ta pésa tov mhevpov, dpa KA/ /= -
Opog og 16ookerég tpamélio ot doydvieg Al kot BA givan ioeg, omdte NK = KA.

Apa to KAMN egivar poppog (maparAnAoypoppo + 2 d1ad0ykég TAEVPES 1GEC).
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Tpanelo Osudtov A" Avkeiov T'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpométio,

B) Oyt amapaitnta! Mropel to ABI'A va givat éva toyaio TETpATAELPO LE SLOYDVIES
ioeg (oto (o) epdTNUO, TIC TApAAANAES Bacels AB kot I'A dev Tig ypnoyonomocaype
movBevd otV amdOEEN Hag).

Aeite ka1 0 oyfuo. (o Kai omwo HOVO TOV 0€V OTOOEIKVOEL KATL) Y10, 110, KOADTEPH ETOTTIKY EIKOVAL

B

AXKHXH (4_3915)
(o) X poppo ABI'A Osowpovpe K,A,M,N To péca TV TAEVPAOV TOL
AB,BI',’'A,AA avtictoryo. Na amwodsitete 611 To TETPpaTAEVPO KAMN €ivar
opBoydvio.

Movadec 13
(B) Na amodsiete 0TL TO péca TV TAEVPAV VOGS 0pBoymViov givar KOpLPES
poppoo.

Movéoeg 12

Avon
() H KN evavet to péoa tov mhevpov AB katr AA tov tprydvov ABA. Apa
1= B
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

A
K N
B O A
A M
r
Opoiwmg éxovpe otL:
AM//=22

Apa cvunepaivoope 6Tt KN/ /=AM kot dpa 1o teTpdmievpo KAMN eivon
TAPOAANAOYpappo. (To Tapamdve cOUTEPATUA TPOKDTTEL GUETO, OO YVWATTH EPOPUOYH
70V GY0L1KOD S1ffAiov)

Eniong agov givar KN //BA kouw KA //AT , (0161t KA evaver ta péca dvo mhevpdv
oto Tpiyovo ABI'), kot apov AOB = 90° (31011 01 drrydviol popPov Tépvovtot

kaBétmg), T0Te B etvon Ko NKA = 90° , €pocov o1 Yyovieg AOB kot NKA €yovv 115
TAEVPES TOVG TAPAAANAES pia TPog pia. Agiape Aourdv Ot T0 TOPUAANAOYPOLLLO
KAMN éyet pia yovio opOn dpa etvar opBoydvio.

(B) Zvykpivovpe ta opfoydvia tpiyove AAK kot BKN, ta omoia éyovv:
e AK=KB (8161110 K givar pécov tov AB) ko
e AA=BN (o¢uod tov icov tunudtov AA ka BI').

Apa ta tpiyova autd etvar oo kot dpa Ba Exovv kot KA = KN .

Opog ent mAéov 10 TeTpdmievpo AKNM gival mopoaArnAdypopLpLo

[G10TL:

BA
KA//= - (apod evavel To péca 600 TAELP®Y ToL Tprydvov ABA) kat

BA
MN//= - (0o evovel Ta péoa 6o mhevpmv Tov Tprydvov BAILT). Andadn eivan

KA //=MN].
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

‘Etot, a9ob 10 mapaiinroypoppo KAMN €yt 000 dtad0ykég TAELPESG TOV 10EG, Apa
Oa etvar poppog.

A K B
T —
/ ‘\\‘\ -~
< - >
~ - \// i

AXKHXH (4_3926)

Aiveton woookeréc Tpiyovo ABIT pe AB = Al', Toyxaio onpeio M tng Bdong tov
BI' ka1 10 Yyog tov BH. And to M @épovpe kGOetec MA, ME kon MO oT1g
AB,AI' xan BH avtictorgo. No amodeciete 0TL:

a) To tetpamievpo MEHO givar opBoyavio.

Movaoec 9
B) BO =60M

Movaoec 9
v) To é0powspo. MA + ME = BH

Movéoeg 7

Avon
a) Etvan O@=H=E=90 , ONAao™ to teTpdnievpo MEH® eivat opBoydvio apod £xet
tpeic opBéc yoviec.

B) Elvar MO/ /TH ¢ kdBeteg ot BH, €101 OMB =T ®G EVTOG EKTOG Kol €T TOL
oVTA.
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

Ta opBoymvia tpiyova BAM kot BOM eivat ica agov éxouv BM kotvi) mhevupd Kot
&MB = B(=1)
BO=MA (1).

y) Eivar ME = ©H (2) an6 10 opfoydvio MEHO .

(1(2)
MA+ME =B0O+0OH < MA+ME =BH

AXKHXH (4_3932)

Aivetar piyovo ABI' pe AI' > AB kot A, E, Z 10 péoa tov mhevpov tov BT, AT,
AB avtiotoyya. Av 1 d1y0tépog s yovias B tépver v ZE oto onpeio M ko tnv
npoéktaon TS AE oto onpueio N, va anodeifete ot

a) To tetpamievpo ZEAB givar maparinroypoppo.

(Movéoeg 7)
B) Ta Tpiywva BZM kar MEN givat 1600KeM).
(Movaoeg 10)
Y) BZ + NE =AT.
(Movaoeg 8)
A
[ 1
z
2
1 r
B
A
Avon

a) Eneidn oto tpiyovo ABI givor Z péco g mhevpdg AB ko E péco g mhevpdc
BI'
AT givan ZE/ /BT ko ZE = - = BA a@ob A péco g mhevpac BT . Emopévmg n

mievpd ZE eivor mapdAinin kot ion pe v mievpd BA mov onpaivel 6t 1o
tetpanievpo ZEAB givon mapodlinAdypappo.
Emopévog ZE =BA (1)
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

B) Ao eivar ZM / /BA 161¢ glvan }§1 = 1\7[l G €vTOG VOALAE, Kot EmEON f31 = }§2
a@ov BM diyotdpog Ba etvor ko ]§2 = 1\7[1 oL onuaivel 6t 1o Tpiymvo BZM eivan
oookeLéC. Apa koaw BZ = ZM (2). Opoiwg givat ]§2 =N ¢ evtoc evarraé 1ot
AB//NA a@ob 10 ZEAB gival mopoaAAnAOypopLILO KoL ETELON 1§1 = 1§2 Ko 1\A/I1 = 1\7[2

oG KoTakopvenv Ba sivat kot M , = N . Zvvendg 1o tpiyovo MEN givon 1600KeAEG.
Enopévog kar ME = EM (3).

v)Me 1t Borfeia Tov 1ot (2),(3),(1) £xovue
BZ+NE =7ZM + ME =ZE = BA = AT

AXKHZXH (4 3938)
Aivetar Tpiyovo ABI', AM dwapecdg tov kot K to péoo tov AM. Av 1) apoéktacn
™¢ BK tépver v AT 610 onueio N, kon A givon to péco tov I'N, va amoociere
ot
a) To onpeio N givan péco tov AA.

(Movéoeg 9)
B) KM = MBK + AKN

(Movaoegg 9)
v) BK =3KN

(Movéoeg 7)

A
N
K A
B r
M

Avon

a) 210 tpiymvo ABI eivar M péoo g mhevpdc BI' kau A péco g Al'. Tote sivan
B
MA //BN kot MA = TN (1). Emopévag kor KN //MA . Avtiotpdomg 6Tto Tpiymvo

AMA aov givar K péco mg AM kot KN //MA tote T0 N givol péco g mAevpdc
AA ko emopévmg Ba etvor Ko

KN=M7A<:>MA=2KN )

B) H yovia KMB «at n KM eivo TopomAnpouatikés. Emopévmg etvat
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

KM =180° - KMB (3).
Eniong eivat AKN = BKM (4) o¢ KaToKopueiV.
Enopévac oto 1piyovo BKM €yovpe 01t
KBM + BRM + KNB = 180° <>KBM + ARN = 180° — KNIB (5)
Ao 116 oxéoeic (3) ko (5) mpoxvmtetl To {ntovpevo
KMT = KBM + AKN

v) Amo Tic oyéoelg (1) ko (2) £xovpe 6Tt

%=2KN<:>BN=4KNC>BK+KN=4KN<:>BK=3KN

AXKHXH (4_3945)

Aiveton tpiyovo ABIT pe BI'=2Al.'Eoct® AM odwdpesog tov ABI' ko K, A ta
péca tov MI' ko AB avtictoryo.

Noa amodeilete 0T

a)m:zAs/-M\r

Movéoeg 7
B) MA =MK

Movéoec 9
v) H AM egivan dryotépog g Yyoviag AAK

Movéoec 9

Avon
. BI' , . . Bl ,
a) Etvor MI' = > aeoVb 0 M eivan péco e BI' ko Al' = > amd vdOeo.
‘Etor MI'= A" . AnAadn 1o tpiyovo AMI' eivan 1cookeréc ondTe
MAT = AMT = ¢

B) Etvaw
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TTSLLIISYHL. SV IV s

apov to Tunpa AM evdver ta péoa tov mievpmv AB,BIT tov tpryd@vov ABIT kot

Al
1oy0eL AN//ZT ."Eto1 MA = MK

v) Ta tpiyova AAM kot AMK givar ica apov €xovv:
e AM ko mhevpd,
e MA =MK ano (B) epdnua Kot
e AMA = AMK = ¢ (apod AMA = MAT = ¢ ©G evtOc evaALAE Tov AM / /AT

7ov téuvovtal and v AM kot MAT = AMT = ¢ omd (o) epOTNUA).

Apa AAM = MAK dniadn n AM eivar dyyotdpog g yoviag AAK

AXKHXH (4_3948)

Aivetan teTpamicvpo ABI'A pe AB=TA xor M,N,K to péca tov AA,BI',BA
avtiotoryo. Av o1 tpoektdoseic Tov AB ko AT tépvouv v poéktacn Tng MN
ota onpeio E ko Z avriotoyyo va amooeilete 0TL

a) MK = KN
Movaéoec 13
B) MEA = MZA
Movaoeg 12
A
-
M A Z

Avon
a) Etvan
MK // =%(1) KaL KN//:%(z)
ywrti ta tpqpotoe MK, KN gvdvouv ta péca d0o mAevpdv tov tprydvov ABA kot

BI'A avtictoyo.
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Opog givar AB=TA and v vrobeon, £tor and (1),(2) = MK = KN

B) Apov MK = KN 10 1piyovo MKN eivat icookerés, ondte KMN = KNM (3)

Eivar MEA = KMN (4) G evTOC eVaALAE TV mopaiiniov MK, AB mov téuvovtal
amo v AE.

MZA = KNM (5) G VTG KTOG Ko €Ml Ta LT TV Tapariniwv KN, Al mov
téuvovtol and v MZ.

Ao 116 (4),(5) Moyw g (3) cvumepaivovpe OTt MEA = MZA

AXKHZH (4_3954)

Aiveton tapoiiniéypappo ABI'A kol oty wpoéktaon ™ AA Oswpodue onpueio
E tétowo @ote AE = Al' gvd oty Tpoéktacn g AB Oswpodpe onpegio Z tétowo
aote BZ=BI".

o) Na amoocicere oTL:

i. BTZ=ATE .

Movaéoeg 10
ii. Ta onpeia Z,I',E givar cvvev0eroka.

Movéoeg 10

B) ‘Evac podntig Yo va amodeicerl 0ty ta onueia Z, I, E givar ovvevBeroka avéntoée
TOV TOPAKAT® cvAAoYIGNO. « Exovpe: BI'Z = AET (®¢ evtlg €KTOG KOl €mi TO QVTA
pépn tov ropoiiov AE kot BI' wov téuvovror ané ™ ZE ot
BIA =TAE (0¢ evtog evarldaE Tov mapoiiov AE kot BI' wov tépvovron 0o
v Al' ). Opog ATE + TAE + AET =180’ (0g GOpoIoHA TOV YOVIOV TOV TPLYDOVOV
AEI"). Apa cOp@ova pe Ta Tponyodueva: ATE+BTA+BIZ=180".
Onote 10 onpeio Z,I,E givan ovvevBerokd.»
Opog o kadynTc vaédese éva AaBog 610 cvAroyiopnd avto. Na Ppeite To AdBog
OTO GUYKEKPLUEVO GLALOYIGNO.

Movaodec 5

A A E

-

z
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

Avon

a) 1) Etvan BZ=TAE G TOPATANPOUATIKEG TOV GOV YOVIOV ]§,A avticTOo(0 TOV
TOPOAANAOYPALLLLOV.

Apa ta 16ookeAn tpiyova I'BZ kot 'AE €xovv tig yovieg tv Kopue®dv Toug i6€g,

omoTE Ta. €ivat Kot o1 yovieg tov Pdoemv ioec, dniadn BI'Z=ATE.

ii. BTA=TAE (1) o evrog kot evOALGE.

— _— — (l)’(l) — — _—~_ tpywl'AE R
BI'Z+BI'A+ATE =AET'+TAE+AT'E = 180

— e~

(Brz — ATE = AEF)

Apa ta onueio Z, T, E givon cuvevBetoxd

B) To AdBog Tov pabntn eivar 6To KOUUATL:

«'Eyxovpe: BI'Z = AET (g evtog exTdC Kot eml ToL aVTA PEPN TV TaporAniov AE kot
BI' mov téuvovtor and ™ ZE )» . Osdpnoe v ZIE gvbeia, mpdypo 1o oroio (nteiton
Vo arodetyOet.

AXKHXH (4_3994)

Aiveton woookeréc Tpiyovo ABIT ne AB= Al ko A,E To péoo Tov mhevpdv tov
AB ko AT avrictovya. Ztnv apoéktacn ™g AE (mpog 1o E ) Ozwpovpe onpeio

A ®octe EA = AE xon otV tpoéktacn g EA (mpog to A) Bempovpue onpeio K
Této10 ®ote AK = AA.

Noa amodeilete 01:

a) KA=AE

Movaoeg 6
B) Ta tpiyova AKB kot AAL givar opBoydvio.

Movaodec 9
v) To tpiyove AKB kav AAD givar ica.

Movéoeg 10

Adon
a) Etvon

KA:AA:%(Q - AE:AE:%(Z)

(1,(2) = AE=KA(3)

B) Zto tpiyovo AAL" n AE eivon didpecog mov avtiotoryel oty Al kon glvon
AT
AE = - oniadn to Tpiywvo givar opBoydvio.

I"a tov 1810 Aoyo kot 10 Tpiyvo AKB givar opboydvio.
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

A

v) Ta tpiyova AAA kor AEK givar ica amd TT-T' —I1 agov €yovv:
e AA=AE ocuod tov icov tunudtov AB, AT
e AA=KE ocabpoicpata tov icov tunudtov AE,KA peto AE

e AEA=AAE ®¢ Yovieg ot fdon Tov 1600KeL0DS Tprydvov AAE
Apa kot AA = AK (3)

Ondte ta opboywvia tpiyove AKB kot AAD elvar ica apod éxovv AB = Al" kau
AA =AK

AXKHXH (4_4555)

Aivetan 1piyovo ABI' kon a6 to péso M tov BI' pépovpe ev0vypappo tpiqpe MA

ico kou Tapdriinio pe To BA ko e00vypappo Tppa ME ico ko mapdriinio pe to

I'A (ta onpeia A ko E givor oto nuieninedo mov opileton amd tn BI' ko 10 onpeio
A).

Noa amodeilete 01L:

o) Ta onpueia A, A, E givan ovvevOerokd.
(Movaoeg 10)
B) H mepipetpog Tov Tprywdvov MAE givan ion pe v mepiperpo tov tpryovov ABI.
(Movéoeg 9)
v) Otav évag kadnyntig £0ece To epOTNRO OV TA onueia A, A, E givan cuvevderokad
0TOVG PoONTES TOV, £VOG OO AVTOVS £KUVE TO TUPUKAT G0 KOl OTAVTI|GE O

&gng:

Zi=A (evtog evarrhaE Tov AB//MA mov tépvovtal and AZ)

AAZ = A, (evtog eKTOGg Ko emi Ta avta pépn Tov AB/MA wov tépvovror and AE)
Opaog Zi+As + AAZ =180° (60poropa Yovidv 1oV TPry@dvov AAZ). Apa cOp@ova
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

ILE T TPONYOVUEVA £YOVUE: Ai+As+A; =180 . Omére A, E, A ovvev0cuoxd.

Opog o kednyntig cine 6T Vdpyer AGBog oTo cVALoyIGNE. MTopeite va
gvtomioete 10 MdOog TOV podnTN;
(Movaoeg 6)

Avon
o) Apywd ta tetpdmievpoa AAMB, AEMI givan maparAnAoypopLpa a@ov £4ouv d0o
amEvavTL TAELPES 16eC Kol TOPAAANAES (Ao TO dEOOUEVA TG ATKNONG).

Omndte, AE // MI kou AA // MB, dnhadfy AE // BT xar AA // BT, épa and to 5°
EviAeidetio attnpa, and onueio A extdg evbeiog BIT dyetat povadikn mapdAinin mtpog
avtn, omote N EAA givan gvbeia, oniadn ta onpeia E, A, A givar cuvevBetaxd.

a

AE ABI'

B) Oa deitovpe otu: IT , =1I |
M
‘Exoupe,
IT, =MA+AE+EM

MAE

MA=AB

— AB+BM+MI'+Al' (a@od AE=AA+AE=BM+MTI)

EM=AI'

=AB+BI'+AI'=1I1 ,

ABI'
v) O cvAloyiopdg Tov pabn etvor esQaipévog 6to e€ng onpeio:

« AAZ = As (evtog extog kou emtl Ta avta uépn twv AB/MA wov téuvovrar amd AE)»

dnradn o€xetan 0tL M AE eivan gvubeia! Ondte Erovpe KUKAIKO GUALOYIGHO.
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

AXKHIH (4_4559)
Aivovton dvo mapdaiinhes evbeieg (¢) Kon (1), Kon e TPiTN TOL TIG TEPVEL GTA

onusioc A ko B avriotoya. Ocmpodpue TS 110TONOVS TOV EVTOS KL £TL TO. AVTA
pEPN YOVI®OV oV cynuatilovral, ol omwoies TEpvovToL 6€ onueio A .

Av M gival to pécov tov AB , va amoociete 6Tu:

o) H yovia BAA givol opOnj

Movaoec 9
B) BMA = 2MAA

Movaoes 8
Y) MA//e

Movéoec 8

(n) A v
M A
() B y

Avon
a) Etvon

@+1®_180"

2 2

apov o1 yovies BAx, ABy elvat mapoamAnpoUatikés og VTOG Kot €L ToL 0V TA.

BAA + ABA = =90’

‘Etot 10 piyovo AAB givor opBoydvio apov €yet Tic 00 YOVIEC TOV GUUTANPOUOATIKES,
omote BAA =90’

B) H AM eivar d1dpecog otnv voteivovsa tov ophoymviov tprydvovr AMA dnAadn

AM=%=AM=MB

kot 1o Tpiyovo AMA egivotl 1600KeEAEG omoTE MAA = MAA (1)

H BMA &ivon e§@tepikn tov tpryd@vov AMA ko givar:

— — () _— —
BMA = MAA + MAA = BMA =2MAA

Y) A6 10 1600KeMES Tpiyovo AMB(AM = MB) eivat MBA = MAB (2) xou
VBA < 453 3)
A6 (2),(3) = MBA = ABx (3)
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

Apa MA / /e yati oynuoatifovror evtog evalldE yovieg ioeg.

AYXYKHXH (4_4562)
Aivetan opOoydvio Tpiyovo ABI pe ™) yovia A opOf kov M tuyaio onueio g
mievpag BI'. dépovpe Tig dryotépovs Tov yovidav BMA kot AMIT o1 omoieg
tépvouv i AB kan Al oto onpeio A kot E avrictoyyo.
o) Na amodciEete 6T1, 1) Yyovia AME givar op0nj.

Movaoeg 12
B) AvK to péco tov AE, va amodcitete 6Tt MK = KA.

Movéoec 13

M
Avon
a) 'Eocto
BMA = AMA = ¢ ka1 AME = EMTI = o
Torte

o+o+0+0=180" < 0+e=90" d¢po, AME = 90°

B) To MK egivan d1dpecog tov opboywviov tprydvov AME mov avtictotyetl oty
vroteivovsa dpa MK = %

Opowr 10 AK givar d1dpecog tov opboywviov tprywvov AAE mov avtictolyet oty
vroteivovoa dpo AK = %

Onote MK = AK

AYXKHXH (4_4565)

Aivetar opBoydvio tpiyovo ABI pe ) yovia A opOi kon AM 1 d1apecog Tov.
Ano 10 M @époope MK kd0etn otnv AB kot MA kaBetn oty Al

Av N,P egivar ta péoa tov BM kon I'M avrtiotoya, va amodeilete 0TL:

@) NKM = NMK

Movaoeg 7
p) H MK eivon dryotopog tng yoviag NMA
Movaoeg 9
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

¥) AM = KN + AP

Movaéoeg 9
Avon
-
q
P
M
/\‘
N
A B
” »
a) Etvon
KN = % = MN

g dapecog oty vroteivovsa MB 1oV opBoywviov Tprydvov MKB .

'Etot 10 1piyoovo KNM  givar icookedég onhaon NKM = NMK

B) Eivon

AM:%:MB

¢ dapecog otnv vroteivovsa BIT tov opBoymviov tprydvov ABI .

"Etot 610 10006keréc Tpiyovo AMB to MK givar Yyog ot faon tov AB dpa givan
Kot dryotopog ™G Yoviag NMA .

v) Etvan
2
¢ d1dpecsog oty vroteivovoa MIT tov opboywviov Tprydvov 'AM
kN+ap=MB ME_BL_ .y
2 2 2

AXKHXH (4_4567)
Aiveton teTpdymvo ABI'A ko evrdég avtod 1w66mrevpo Tpiymvo MBI . Av q
npoéktaon s AM téuver T BA o7to onpueio E, va arodciEete oTu
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

@) AAE =15°
(Movéoeg 8)
B) Ta tpiyova AAE ko AED givan ioa.
(Movaoeg 8)
v) H T'E &ivon dyrotopog g yoviag AI'M
(Movéoeg 9)
A =
M
E
.

Avon

o) Emeldn] 1o tpiyovo MBI gival icomhevpo Oa eivar AB=BM kot
ABM =90° - 60° =30°.

Apa:

180° —30°

BAM = AMB = =75,

Omnorte:

AAE =90° —=75° < AAE =15°

A

B) Ta tpiyova AAE xou AED givat ica, eneidn éxovv:
e AE xown mievpd,
o AA=TA (mhevpég TETPUYDOVOV) Kot
e AAE = EAT =45° (1 S1oydviog teTparydvon Styotopei Tig yovieg tov).
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

Y) Ao TV 160TNTO TOV TPLYOVOV TOL TPOTNYOVUEVOL EPOTILATOS TPOKVITEL OTL
Ef'A = AAE =15° x1 eneidfy MI'A = 30°, 0o eivon kon MIE =15°, dnhadin TE  eivar
dyotopog g yoviog AI'M

AXKHXH (4_4569)
Aivetar tpamélio ABI'A pe AB//T'A xon AB = AA + BI'. Av 11 01yotopog TG Yyooviog

A Tépver v AB oto onueio M, va amodeilete 0TL:
a) To tpiymvo AAM givor 16ookeAES.

(Movaoeg 8)
B) To tpiyovo MBI givor wcookeréc.

(Movéoeg 9)
v) HI'M givan orgotopog g yoviog ' tov Tpomeliov.

(Movaéoeg 8)

Avon
a) Etvon 1\7[1 = AI ®G €vtOg evaALAE TV Topariniov AlLAB pe tépuvovoa v AM.

Eniong AI = Az a@ob AM dryotépoc. Emouévog elvar ko Ml = Az . ZVVETMG TO

tpiyovo AAM eivar 1oookerés kat apa AA = AM (1)

B) Etvan

1
AB=AA+BI'=AM +BI' & BI'=AB-AM =MB
apa to Tplywvo I'MB 1600Kerég Kat dpa M2 = fl (2)

v) Etvon 1\A/I2 = fz (3) g evtdog evaldds tov mapariniov AILAB pe tépvovca v I'M
Amd (2),(3) etvon fl = fz bpa I'M dryotopH0C TG Ywviag I

AXKHZXH (4_4571)
Aivetar woookerig Tpiyovo ABIT pe AB = Al kor onpeio A oty Apoéktaon g

BI'. A6 to A @époope kaBetn otnv AB kon AE ka0t oty mpoéktacn g
Al
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

Amo6 1o onueio I' oépoope 'H kd@Betn otnv AB kot I'Z k0t otnv KA.
Noa amodeilete 01L:
o) Hyovia ZI'A givon ion pe ™ yovia B.
(Movaoeg 4)
B) H T'A givan dryotopog g Yyoviag ZTE
(Movaoeg 4)
v) To tpiywvo AZE givan 1cookeréic,
(Movaoegg 9)
60) AK-AE =HI"
(Movaoeg 8)
A
/ \
K \
. [ \N
B A
r
\E/
Avon
a) ‘Exovpe

AK 1 AB,TH 1 AB,TZ 1 KA
dpo 1o KHI'Z givon opBoydvio apov éxet 3 opbéc ymviec.
Apa

KH//TZ = AB//TZ
oniadm

~

B=2ZrA
G €vtOG €KTOG Ko emtt TaL ovtd péEpn twov AB/ /T'Z  mov tépvovton amd tnv BI'

B) ATE = ATB ®G KOTAKOPLONV
B=AIB apov o ABI' tpiywvo 1cockerég
kot B=ZTA and epOTNHA (1)

Apa
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

ATE = ZT'A = 90° — ATE = 90° — ZT'A
Gpa TAE = ZAT xat &xovpe 6T M I'A givon dyyotodpog TG ZTE

v) Zuykpivovue ta opboymvia tpiyova ZI'A,TAE avtd &xovv:

. I'A xown mhevpd

e TAE=ZAT anb epoua (B)
Apa ta tpiyova ZI'A,T'AE eivar ioa dpa éxouv AZ = AE dpa 1o tpiyovo AZE sivon
1000KELEC.

Evoiloxtikd Yo to (y)
Yvykpivoope ta tpiyova ZI'A,TAE avtd €xovv:

e ATE=ZIA and gpatnpa (B)

e T'A xown mhevpd

e TAE=ZAT and epomua (B)
Apa ta tpiyova ZI'A,TAE eivor ica yuoti £govv po mAevpd Kot TI TPOCKEIIEVESG
yovieg pia mpog pia ioeg (I-I1-I') dpa éxovv AZ = AE épa 10 piyovo AZE egivan
100GKELEC.

0) Ano epatpa (o) KHI'Z opBoywvio. Apa KZ = HI™ (1) (amévavtt mievpég
opBoywviov). And epatnua (y) AZ=AE(2)
‘Eyxovpe,

AK =AZ+7K = (1),(2) AK=AE+HI' = AK - AE = HI"

AYXKHXH (4_4579)

Aiveton tpiyovo ABI' pe AA kar AE avrtictorgo 1 eootepikn kot 1 e£@TEPIKN
oyrotopog ™ yoviag A (A,E onueia g cvbeiag BI).

®épovpe BZ kabetn otnv AA kan BH kd0etn otnv AE kot Ocopodops M 1o péco
Tov Al'.

Noa amodeilete 01L:

a) To terpamievpo AZBH sgivar opBoydwio.

Movaoec 5
B) H yovia HZA egivon ion pe ™ yovie ZAT .

Movaoeg 6
v) H gv0¢io HZ épyetar amd to M.

Movéoeg 6
5) MH = AB+ ATl

Movadec 8
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Tpanela Ocsudtov A” Avkeiov IT'souerpio — Kepdioo 50: IMap/uo - Tpoméio,

Avon
a) Etvar AA L AE g dryotopot epe&ng Kot Topaninpopotikdv yoviov. ‘Etot to
tetpanievpo AZBH eivar opBoydvio apov €xet tpeic opBég yovies.

B) Av O egivon to kévtpo tov to1e OA = OZ ¢ el Tov icwv dtaydviov AB,HZ

omote 10 Tpiywvo AOZ eival 1IGOGKEAEG ONAAON

—

@\=§Ez=§=ZAr.

v) To O &ivon péso e AB kauto M g BT, étot and to tpiyovo ABIT sivon

OM//=£
2

Am6 10 (B) epoTnpa gival HZA = ZAT oniadn n HOZ eivon mapdAinin oty Al
a@ov oynuatioviat eviog evaAlis yovieg ioeg. Apan HZ diépyeton amd 10 M apov
amd t0 O pio povo TapdAAnAn diépyetor tpog v Al

0) Etvou:

AT HZ 1z=s
+ —_—

MH = MO+ HO < MH == = Mu=AL,AB AB+AD

+ < MH =
2 2
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Tpanela Ocsudtov A’ Avkeiov T'souerpio — Kepdiawo 50: Map/ua - Tparéio,

AXKHZXH (4_4583)

Aiverar tpiyovo ABI' pe AB < AT, i dyrotépog Tov AA kon gvBegia (&) mapdiinin
am6 1o B wpog v AI'. A6 10 péso M g BI' épovpe gvbgio mapaiinin otnv AA
N omoia Tépver v Al 610 onueio Z, v €vbeia (€) oto onpeio A Ko TNV
npoéktact TS BA oto onpeio E. No amodciete otL

o) Ta tpiyove AEZ ka1 BAE givat i6ookeln.

(Movaoeg 8)
) BA=I'Z.

(Movaoeg 9)
v) AE=AT-BA.

(Movaoeg 8)
AYXH

o) ['a 1o 1piyovo AEZ cuykpivoopue tig yovieg AEZ o AZE :

AEZ =BAA ( evtdg, extog Ko emti To. ovtd v Tapoiiniov AAEA mov téuvovtan
and v AE) ,

BAA =AAZ (AA Syotépoc e A)
AAZ = AZE ( evtdc, evarraé tov mopoiiniov AAEA tov téuvoviot and v AZ)
apa Ba sivan AEZ = AZE dpa 1o tpiyovo AEZ sivan 1606KeENEG.

I'a 10 1piywvo tdpa BAE cvykpivovpe tig yovieg BEA «or BAE:
BEA =BAA ( &vt0g, ek10¢ Kot €l TaL a0 Td TV TapoAniov AAEA mov téuvoviot
and v AE)
BAA =AAZ (AA Syotopoc te A)
AAZ = AZE ( evtdc, evaArdé tov mopoiiniov AAEA ov téuvovtot amd v AZ)
AZE = AZI' (¢ katakopuenv)
AZI' =BAE ( gvtog, evalraé tov mapoiiniov AT ,BA mov téuvovion omd v AZ)

emopéveg Oa eivar BEA =BAE  dpa to tpiyovo BAE eivar icookeléc.

B) Xvykpivovpe ta tpiymva BMA ko 'MZ, ondte éxovpe:
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Tpanela Ocsudtov A’ Avkeiov T'souerpio — Kepdiawo 50: Map/ua - Tparéio,

BM=MI ( M péco g BI" am6 vndOeon)
BMA =T'MZ (¢ KoTOKOPLETV)
MBA = MI'Z ( evtdc, evolhaE tov mapadiirov ZI' ,BA mov tépvovror amd v AZ)

A A
apao BMA=MZI (I'-11-T'), emopévmg eivor BA=I'Z

v) 'Exovpe AE=AZ ( on6 (0) AEZ woookerég) AZ=AI'-ZI') AE = Al —T'Z ko1 enedn
BA=I'Z an6 (B)) Oa eivan tehixédt AE=AI'-BA .

AYXKHXH (4_4593)
Aiveran 1piyovo ABI' ko o1 duapesor Tov AA, BE ko I'Z. Ilpogkteivoope To Tpjpa
ZE (npog 7o E) xatd tpipo EH = ZE.
No amodeiete 0T:
a) To tetpanievpo EHAB gival mapoiinroypappo.

(Movaoeg 8)
B) H mepipeTpog Tov Tprydvov AAH givon ion pe to GOpoopa TV dropécmv Tov
Tpryovov ABI.

(Movaodeg 9)
v) O gvBeieg BE kan AH tpryotopovv 1o tppo ZI.
(Movaoeg 8)
AYXH
BI'

a) 1o tpiyovo ABI, 10 Z péco g AB xar E pécov g AT, épa ZE//=7 ,

BI'
emopévag EH//BA. E@ocov topa A pécov g BT, 101e BA:7 Kot emedn E

puéoov g ZH, t0t1e EH=ZE. Onéte, EH=BA. Enopévag to tetpdmievpo EHAB givon
TAPOAANAGYPOALLO, 0OV EYEL OVO ATEVAVTL TAEVPES TOPAAANAES Kot 1GEG.

B) Ioyvet AH=BE (apov EHAB &ivat mtopaAnAoypapipo)
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Axéun AH=ZT" (apov AHI'Z moparinroypappo yroti ot dtaymvioi tov Al', ZH
dyotopovvTol EMEWN £ovV Koo péco to E)
Enopévog, AA+AH+HA=AA+BE+ZI

v) Av G 10 Bapdkevipo tov Tpry@vov ABI kot ® 10 onueio topng g dtapécov I'Z

kot TG AH t61e emedn to A péco g BI' ko AG/BG Adym tov amévavtt TAELP®Y TOV
2

naporinioypdppov EHAB 10 © eivan péco g GI' kot emedn GF=§ ZI" Ba eivon

GO=0I'= % I'Z=GZ, d&pa ot evbeiec BE ka1 AH tpryotopovv to tunua ZI.

AXKHXH (4_4599)

Aiveron opBoydvio Tpaméiio ABIA (A =A=90°) pge B =TA =2AB ka1 K, A ta
péoa tov BI' ko 'A. H mapdrinin omé to K wpog v AB tépver v AA o710 Z.
Noa amodeiete 0t:

a) BI' =2 AZ.

(Movadeg 8)
B) To terpamievpo ZKI'A givar popfoc.

(Movaodeg 9)
7) AKA =90°

(Movadeg 8)

A B
K
(J_
N

AYXH

a) Ot mapdrinieg evBeieg AB,ZK wat A" opiovv oty BI ica tpmpoato BK=KI"

(K péoo g BI'), emopévac Ba opiovv kot ioa tuipata ko oty AA, apa AZ=ZA
onhaodn Z péco g AA.

10 opBoymvio Tpiyovo AAA n AZ ivar didpesog oty vrroteivovoa tov dpa Ba toydet

AZ=ATA apo 2AZ=AAN,

omote apkel va deiovpe 6T1 BI=AA.
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10 tetpanievpo ABI'A emeidn AF:% (A péoo g AIN) Ba éxovpe 60t 2AT=I'A Ko

enedn and vwobeon Eyxovpe 'A = 2AB Ba oyder 61t AB=AT o apod AB//AT" (Baoeig
tpomeliov) 10 ABI'A maporinAdypappo ( d0o amévavtt TAevpEg TapaAAnNAeg Kot 10€G)
dpa BI=AA o¢ anévavtt mAevpég TaparlinAoypappovn.

B) To terphmievpo ZKI'A egivor moapoaAAnAdypoppo a@ov £xel OmEVOVTL TAEVPES
napdAinieg yioti ZK/AT (amd vidbeon) kot KI'//ZA (agpod ABI'A topaAnAloypopipo)
kot emeldn KI'=I'A (o¢ od tov icov tunudtov BI, T'A) éyet 2 dtadoyikég mAevpés ioeg
apa ZKT'A etvan poppog.

v) Eneion KZ=ZA( to ZKT'A péppog) ko ZA=% (Z péoo g AA) Ba oydel 611 KZ=

% ONAadN 1 SLAUESOG EIval TO GO TG TAEVPAGS TTOL AVTIGTOLYEL, emopuévag AKA etvan

opBoydvio Tpiymvo kot po AKA =90°

AXKHZXH (4_4603)

Aivetan woookeréc Tpiyowvo ABIT (AB = AT), kon Toyaio onueio M tng mievpac BI'.
A7o to onpeio M @époope gvBeia kaBetn oty TAevpa BI' mov tépver Tig gvbeieg
AB kot AT ota onpeia E ko O avtiotorya. Av AA ko AH ta vyn ToV Tpry@vev
ABI ko1 AOE avtictoyya, vo anodeifete 6T

a) AAH =90°

(Movdoeg 8)
B) To tpiywvo AOE givor 1cookeréc.

(Movadec 8)
v) MO+ME = 2AA.

(Movadeg 9)

AYZH
o) To tetpdmievpo AHMA £yet tpeic yovieg opféc AHM = AAM = HMA =90°, ondte
givan 0opBoydvio TapadnAdypappo, dpo AAH =90°.
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B) Zto tpiywvo AGE n AH givar dyog tov tprydvou:
®AH =AIB (1), (wg evidc evorrhdas tov mapariniov AH kot BI' (kdBeteg oty 1010

evbeio EM) mov tépvovton and v Al).

EAH=ABI'(2) , (0¢ evtdg exktdg kan emi ta avtd Tov maporliiiov AH kor BI' mov
téuvovtal amd v AB).

ABI'=AI'B (3) ywti to tpiyovo ABI' givan 1cookerés omote oamd (1), (2), (3)

®AH =EAH
omote 10 AH Vyog etvan ko diyyotdpoc tov tprydvov AEG, dpa AE® 16ookeés.

v) Eivan EH=H® ywti oto 1cookelég tpiyovo AE®, AH vyog kot d1yotdpog apa Ko
dwapecoc. Tote €ovpe OTL:

MO+ME=MO+MO+OE)=2MO+20H=2(MO+0H)=2MH=2AA

(ywati AHMA opBoydvio kan ot amévavtt TAEVPES ToL glval 10€Q)

AXKHZXH (4_4606)

AiveTar KOKAOG KEVTPoU O Kot V0 pun ovTIOONRETPIKA onpueia Tov A ko B.
Dépovpe TIC EQUMTONEVES TOV KOKAOL oTa onpeia A ko B o1 omoigg Tépvovran otn
onueio I'. ®épovpe emiong ko ta vy AA kor BE tov tpiywvov ABI' ta omoia
Tépvovror 6to onueio H.

Na amoodeiete otTL:

a) To Tpiywvo BHA gival 1cookeléG.

(Movadec 8)
B) To tetpamrevpo OBHA givon poppoc.

(Movaoeg 9)
v) Ta onueia O, H, I" eivan cuvevBerokd.

(Movaoeg 8)

AYZH
a) Etvau 'A=I'B (®g epomtopeva tpunqpata otov idto kokio) dpa I'AB tpiymvo

oookerés dpo I'AB =T'BA (1) (o¢ mpookeipeveg mapd tnv Péor 1600KEAOVS)
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omote ta opboydvia tpiymva AAB kot BEA givan ica agov éxovv v vroteivovoa AB
Ko ko T1g o&eiec yovieg ABA ka1 BAE avtictorya ioegg .

"Etot Ba &xovv kot Tic GAAeg Yovieg avtiotorya ioeg ondte BAA = ABE dniadn Ha

oyvel 01t BAh = ABH dpa 1o tpiymvo ABH 1600kelég apod £xel dH0 ymvieg ioec.

B) Eivax OB//AA (apov OBLBI' axtiva kot epamtopévn tov kokAov kow AALBIT and
vrdBeomn). Opoiwg BE//OA dpa 1o OBHA maparinAidypappo.

Eniong, OB=0OA (og aktiveg Tov 16100 KOKAOV), OnAadr) to OBHA éyxet 2 dradoyikég
TAEVPEC 1oeg, apa. etvar pouPog.

v) Eneion woyvovv 'A=I'B (o) HA=HB () koau OA=0B (axtiveg Tov id10v KHKAOL) Tl
onueto I',H,O oanéyovv amd to dxpa tov tunuatog AB dpa sivar 6Aa onueio g
pesokabetov tov AB dpa avrjkovv otnyv idta evbeio.

AXKHXH (4_4611)

Aivetal Tpiyovo ABI' kan oty tpoéktaon s I'B (mpog o B) Occwpodpe onueio A
Té1010 ®0oTe BA =AB gv® oty ntpoéktacn g BI' (mpog 1o I') Ocmwpovpe onpeio E
tétoro wote 'E =TA.

Av o1 eEmtepikoi dyotopor Tov yoviav B ka I' tépvovuv 11 AA kan AE ota onpeia
K kot A avtiotoyya, ko n KA tépver Tic AB kon AT ota onpeio M ko N
avtioTouyo,

vo. amodeiteTe OTL:

a) Ta onpeio K kou A givan péoa tov AA kou AE avriotoyya.

(Movadeg 8)
B) Ta tpiyova KMA ka1 ANA givan 1600keM.

(Movadeg 9)
) KA = w (Movéde 8)

AYXH

o) Exovpe, BA=AB (am6 vtdbeon), dpa 1o tpiywvo ABA eivar 1cockeléc. Emopévac, 1
dryotopog tov BK givar vyog kan didpecog. Apa K péco g AA.

Opoiwmg, égovpe, 'E=I'A (amd vndbeon), dpa 10 Tpiywvo AI'E eivor icookerés.
Yvvenmg 1 oyotopog tov I'A elvar Hyog ko dtdpecos. Apa A péso g AE.
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B) Xt0 tpiywvo AAE 10 K péoo g AA ko A péoo g AE dpa KA//AE (agpod €govpe
TUNLLO TTOV EVOVEL LEGO TAELPDOV TPLYDVOL)

AKM = AAB (1) (wg evtog, extog Ko emtl ta avtd tov KM//BA tepvopeveg omd tnv
AA)

AAB = AAB (2) (apo?¥ 10 Tpiywvo ABA &ivorl 1cooker£qg)
Amo (1), (2),

AKM = AAB dnrodn AKM =K AM, dpa KMA 1cockeléc.

Opoimg, AAN = AEI" (3) (g evtog, ektog Kot et taL avTd TV NA/TE tepvopeveg amod
v AE) kar AEI' =T'AE (4) (apov 1o tpiywvo AT'E givon 1cookeréq)

Ao (3), (4), &govpe 6Tt AAN =T"AE onrad AAN =NAE, dpa to tpiyovo ANA
GOOKEAEG.

Y) ‘Exovpe,
AB=BA ka1 'E=AT,
omoTE
AB+AIl'+BI'  BA+TE+BI'_  AE
2 2 2

Onwg, woyvetl emiong KA = AE (KA agov evovel péca mievpav tpiymvov Ha 1codtal

KoL L€ TO HG0 TG TPITNG TAELPAC), dpa Ba 1oyeL Tt
AB+AI'+BI'
—

KA =

AXKHXH (4_4614)
Aivetor teTpadywvo ABI'A kon Tvyaio onpeio E oty tievpa AI. dépoope ™)

orotopo AZ g yoviag EAB kor ™ AH k@0t am6 to A mpog TV AZ, | omoia
tépver v AE o610 M kor v AB 6to N.

Noa amodeiete 0T:

0) Ta tpiyova AAN ko ABZ givan ico.

(Movadeg 8)
B) AM=AN ka1 AE=EM.
(Movadeg 10)
v) AE=AE+BZ
(Movadeg 7)
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A E r

AYXH
a) Ta tpiyova AAN kot ABZ givar opBoydvia kot €xovv

e AA = AB (®g TAeVpEC TETPAYDOVOL) KO

e AAN=BAZ (etvon o&eleg yovieg pe mievpég KabeTEC).
Apa ta Tpiymva givor ioa.

B) Xt0 1piymvo AMN 10 AH &ivar vyog Kot 01yotdpHoc, ondte eival 1I60OKEALS.
Anrodn AM =AN kau AMN =ANM.
AMN = AME (®g katakopvenyv).
ANM = MAE (¢ evtog evaArd tov AB//AT mov tépvovton amd v AN).
Apa:
MAE = AME < AE = EM

v) Elvax AE = AM+ ME «at eneidy AM = AN, ME = AE (an6 B) Oa givar
AE = AN + AE kot eneidn) AN=BZ (an6 a). Oa eivon  AE = BZ+AE

AYXYKHXH (4_4616)

Aiveron mapaiinroypappo ABI'A kon M 10 péco tng mhevpdc Al'. Dépovpe kGOt
otnv AM o710 onueio g M, n omoia tépver Ty gvbeia AA oto onueio P kon tnv
BI o7o X.

Na amodeiete oT:

a) AP =2T.

(Movadeg 8)
B) To tpiywvo APX givor 1cookeréc.

(Movaoeg 8)
v) AL =AA+TZ.

(Movaoeg 9)
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AYXH
o) Xvykpivoope ta tpiyove APM kot ['EM, mov éyouv:
e AM=MI" (M péco g AI')
o AMP =I"MZ (0g Katakopupnv)
e PAM =MIZ ( og evtog evorrdE tov AA//BIT mov tépvovtan amd v Al)
Apa APM =TZM (T'-11-T")
Onodte Oa égovpe kor AP =T'Z ko PM = MX.

B) Z1o tpiyovo AP éyovpe AM Oyog kot didpecog, tote 10 APE  elval 1006KeEAEC,
oniaodn AP=AX.

(a)
v) 'Exooue AZ=AP (amo6 (B)) kar AP =AA+PA = AA+TZ onote AL = AA+TX..

AXKHXH (4_4619)

Aivetar Tpiyovo ABI' kot E to péoo g dwdpecov BA. Tty npoéktacn tng AE
Osmpovpe onpeio Z tétoro mote EZ=AE ko £ot® O To onpeio Topng s AZ pe
™V whevpd BI'.

Noa amodeiete ot:

a) To teTpamievpo ABZA givan maparinrioypappo.

(Movadeg 8)
B) To terpamicvpo BAT'Z givar mapaiinroypappo.

(Movaoeg 8)
v) To onueio O givan PapOkevrpo Tov Tpry®dvov BAZ.

(Movadeg 9)
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AYXZH
a) To rtetphmievpo ABZA eivar mopoaAANAOYPOUIO €TEWN Ol OlOy®dVIOL TOV
dryotopovvrot oto E (BE=EA kar AE=EZ).

B) Emeon ABZA mapoiinrdypappo tote AA/=BZ wor emeidn AA=AI" (apod BA
olapecoq), 10te BZ//=AT", ondte 10 BAI'Z glvai mapalAnAoypoppo.

v) Emedn BZI'A naporiinidypappo, tdte o1 daymvioi tov dryotopovvral £6t® oto O.
Enopévamg, oto tpiywvo BAZ, éxovpue: BO, ZE diduecotl mov téuvovrot oto O, ondte 10
onueio O givar Bapvkevrpo tov BAZ.

AXKHXH (4_4626)

Ye o gvbeia (€) Ocwpodpe dradoikd To onueia A, B, I' é161 octe AB =2 BI' kon
070 1010 Nuieninedo Ocwpoue woomrevpa Tpiyowva ABA ko BI'E. Av H givan to
péoo tov AA kon 0 gv0eia AE tépver tnv gvbeia () oto onpeio Z vo amodeicere 6TL:
a) To tetpamievpo BHAE givar opOoydvio.

(Movadeg 8)
B) To tpiyowvo I'ZE gival 1006KELEG.

(Movaoeg 8)
v) To terpamievpo HEI'A givon woookeréic Tpamélro.

(Movadeg 9)
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AYXH

o) Enedn ta tpiyovo ABA kot BET givon 166mievpa 16T o1 yoviec AAB =EBI" =60°,
omtote BE//AA (elvan evtog ektog ko emti T avtd puépn yovieg tov BE,AA mov téuvovion
and v AB).
To H péco mg AA dpa

AH= AA_AB_ 2BI =BI'=BE

2 2 2

Onoéte AH//=BI', dnhaon to BHAE egivor mapalAnAoypappo. 1o 160TAELPO Tplymvo
BAA, éyovue BH duauecog tote ko vyog. Emopévac, epdsov BHAE mapadlinioypappo
Kot £xet ol yovio opOn gtvat opoydvio.

B) Xto opBoymvio tpiywvo BEZ (BEZ=90°), é&youpe:
EBI" = 60° (0m6 o 166mhevpo BET) édpa EZI" = 30°
Emiong,
I'EZ = BEZ —BEI' =90° —60° = 30° (apov BEI" = 60° ywvia 166mhevpov)

Apa
EZI' =TEZ =30’
emopévamg 1o I'EZ eivan 1cookerés.

v) Z10 1piymvo ABZ givar icookelés dpa to Dyoc BE sivon ko d1dpecog dpa 1o E givon
péco g AZ. 'Etol to HE evavel péoa mievpdv tov tprymvov AAZ dpa HE//AZ ondte
10 HET'A elvan tpaméllo apov £xet povo dvo mievpég mapdiinies (o1 Giieg AH, T'E dev
etvon mapdiinies apod AH//BE xor BE, HE téuvovton) kou eneidy AH=BE=EI ,t0
HET A elvan ioookerég tpamélio.

AXKHXH (4_4630)
Aivetar tapoiinroypappo ABT'A kot K 1o onpeio topng Tov swoyoviov Tov.
®époope AH ka0etn oty BA kou oty poéktacn s AH (mpog 1o H) Ocwpodpe
onueio E tétoro @ote AH = HE.
Noa amodeiete 0T:
a) To tpiywvo AEK givar 1606keLEG.

(Movéoeg 7)
B) To tpiywvo AET givan opBoym®vio.

(Movaodeg 9)
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v) To terpdmievpo ABTE gival woookerég Tpamélio.
(Movaoeg 9)

AYXH
a) To tpiymvo AEK eivar icookerég apov KH eivon pecokdabetog g AE.

B) Epdoov, ABI'A maparinidypappo ot dtaymviot tov diyyotopovviot oto K, dpa AK=

AT AT
7:KE, onote oto tpiyovo AEL, éyovpe EK :7, bpo amd yvootd Bsmpnua,

AET" =90° 6po. To tpiymvo AET givor opfoydvio.

v) Z10 tpiywvo AEIL, éyovpe H péco g AE kot K péco g AN dpa sivon HK/ET
emopévmg BA//ED  dpa to tetpdmievpo ABIE givar tpamélio emedn €xet povo dvo
mhevpég mapdiinies ( ot AE, BI' Ba tépvovtor agov n AE tépveton pe tnv AA//BI).

Topa enedn B onueio g pecoxdBetov tov AE Ba oyder 611 AB=BE xou emeon
AB=AT" (amévavtt maparinroypdupov) 6Oa givar kot BE=AIT dnAadn ot dtaydviot Tov
tpomeliov eivan iogg, apa to ABIE 1c00keés.

ATKHZH (4_4635)

Aivetan opOoydvio Tpiyovo ABI pe ™) yovia A op01] kot yovie B =2I". ®épovpe
70 VYog 10V AA Kot onueio E oty npoéktacn tne AB tétoro ®ote BE = BA.
a) Na vroroyioete TIC Yovieg Tov Tprywdvov BAE.

(Movadec 9)
B) Na amoocitete ot:
i. BE :% (Movéoeg 8)
ii. AE=TA (Movaoeg 8)
lisari — team «Oépa A»
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E

AYXH
o) Zto opBoydvio tpiywvo ABIT (A =90° ) éyovpue B+T" =90°kar enedny B = 2T (omd
vdheom) 1oy LvEL

2I'+T'=90° =3 =90° = I' =30°, dpo yovia B =60°

Topa 1 EBA sivar mapamdinpopatiky e yoviag B dpo sivar yovia EBA=120° ko
emeldn to Tpiywvo EBA eivar icookerés (BE=BA amd vrdbeom) ot dAdeg dvo Ba £xouvv

afpotopo 60° kon Bo eivon ioeg pe EAB = BAE = 30°

B) i) 1o tpiymvo ABA éxovpe A =90° ko emedn B = 60° (amd (a)) Oo sivar A =30° épa
. . . . , . AB ,
vy M omévavtt Thevpd Ba givar To piod g vroteivovcag tov dpa BA= TKOLL EMELON

BE=BA 0a 1oybet 611 BEZ% .

i) Eivau
AE=AB+BE=AB+ % = #
kot [A=BI"-BA ko1 emeidn

AB= % < 2AB = BI'( 1 AB sivar amévavtt 30° 6to opBoydvio tpiymvo ABI),

Kol BAZ% Ba 1oyver 61t 'B=2AB —% = 3%“3 emopévag Ba woyder AE=T'A.

AXKHZXH (4_4640)

Aiveton Tpiyovo ABI pe yovieg B ko I' o&gieg ko A, M kot E ta péca tov
migvpov Tov AB, AT" kon BI' avrictoryo. X11c pecokdfereg tov AB ko BI' ko
eKTOG TOL TPLY®@vov ABIT Oempovpe onpeia Z ko H avriotorya, TéTown ®cte
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AZ =ﬁ ko1t EH =£ .
2 2
a) No amoodgiete oTL
i. To tetpanievpo BAME givar mapoiinroypappo.
(Movaoeg S)
ii. Ta Tpiyove ZAM kor EMH givan ico. (Movaoeg 10)

B) Av ta onueia Z, A, E givan ovvev0siakd, va amodsitete 6T1n yovia A=90° .
(Movéoeg 10)

AYXH
a) 1) 1o tpiyovo ABI, n AM egvaver 1o péca tov nievpav AB, AT dpa Oo woyvet 611

AM//=%=BE omote 10 TeTpdmAevpo BAME egilvatl mapoalinidypappo apod £xel dVo

OTEVOVTL TAELPEG TAPAAANAES Ko {GEC.

i) Yvykpivovpe ta tpiyove ZAM ko EMH, omote £xovpe:
o ME=BA=ZA (apov BAME napaiinAidypoypipo)
e AM=BE=EH (apov BAME napaiinidypoppo) kot
e ZAM =MEH ywti égovv mhevpég kabeteg kot eivon kol ot 0vo apPreieg (ZA
kd0etn otnv AB//ME xot EH «xé0etn otnv BI'/AM)
apa ta tpiyova givor ica cOpewva pe to kprenpro (I1-I'-1T)

B) Av ta onueio Z.A.E givon cuvevBetaxd to tunpa AE evavel péco mAevpdv 6To Tpiymvo
ABT, ondte AE//AT, Gpan BAT 0a givon evtog evarlas g yoviag ZAA = 90° apod ZE
necokafetoc e AB, dpo BAI' =90°.

AXKHZXH (4_4643)
Aivetar opOoydvio Tpiywvo ABI (A =90° ) . ®épovpe T dvdpeso Tov AM v

omtoio wpoekTEIvovpE (TPog 10 pépog Tov M) katd Tpufqpa MA = AM. Osopodue
gvlsio AK ka0etn ot BI', n omoia tépver T dyyotépo s yovias B oto E.
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Na amodeiete 0T:
a) To teTpamievpo ABAI givon opOoydvio

(Movdoeg 8)
B
KEB =90 -—
P) >
(Movaoeg 8)
v) AE = BA
(Movadec 9)
r A
E M
A B
AYXH

a) To terpdmievpo ABI'A givar mapoarinAdypappo, enedn ot daydviol tov AA, B
dyyotopovvtar 6to M.

Omndte, to ABI'A givon opBoydvio eneldn] to ABI'A eivan mopoalAnioypoptpo ko €xet pio
opOn yovio.

B) Apo¥ BE dyotopoc g B Ba etvan
ABE =KBE = %
210 opboydvio Tpiywvo KEB, &yovpe:

KEB =90°-KBE = 90°—%
v) ‘Exovpue

B

ABE =90°—- ABE = 90°—E,
omotTe amd 10 ponyovuevo gpmtnua, woyvel KEB =EBA, dpa 1o tpiyovo AEB givon
1oookeAEG, emopuévag AE=AB.
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AYKHXH (4_4645)
Y10 mapokdto teTpdrievpo ABI'A woyvovv: AA=BI' ,AI'=BA ko AB<T'A.
o) No amodcitete 0T To Tpiyva AOB kot AOT givan 1600okeM).

(Movadeg 8)
B) Na amodcitete 6TL TO TETPATAELVPO ABI'A givan Tpamélro.

(Movadeg 8)
v) Av gmmAiéov woyvel 6TL FTA=3AB ko K , A Ta péca tov swwyoviov BA ko AT
avticTovya, va amodciete 6TL 10 TETpaTAgvpo ABAK givan opBoydvio
ToPUAIAOYpOaIpLO.

(Movaodeg 9)

AYXH

a) Ta tpiyova AAT ko ABI givon ioa yiati £xovv tpeic mhevpés ioeg,
e AA=BI,
e AI'=BA kot
e Al xown

Yvvenmg Ba Eyovpe BAL = AT'A dpa 1o tpiywvo AOT givar 1006KeALS .

Ta tpiyova topa AAB kot ABT Ba elvat kKo ovtd ico peta&d tovg enedn Ba £xovv
Tpeic mhevpég loeg TG,

e AA=BI,
o AI'=BA kot
e AB xown

Enopévac yovieg BAI' = ABA dpa o tpiyovo AOB gival 1cookeAEs.

B) Ov AOB, AOI givan kotakopveny, kat ta tpiyova AOB, AOT ota onoia
nepEyovio lvar tloookeln (amod (o)) dpa ot yovieg Tov Bdoemv toug Ba eivar ioeg,

omote Ba 1oyvel BAO = OI'A mov onpaivetl 1t ot vidg eVOALAE Ywvieg Tov
oynuatiCovro eivar ioeg dpa AB//AT" omoTE TO TETPATAELPO £)XEL HVO OMEVAVTL TAEVPEC
TAPOAAANAES.
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Tpanela Ocsudtov A’ Avkeiov T'souerpio — Kepdiawo 50: Map/ua - Tparéio,

Av ot dAAeg 000 mAgvpéc tov AA, BT ftav mapdAiinies tote 1o ABI'A B tav
mapoAnAdypoppo kot Ba ioyve AB=AIL mov eivon dromo apod AB<AI'.’Etci 10 ABI'A
€xel LOvo Vo TAELPEC TapdAANAES dpa givor TpaméCio.

v) vopilovpe 6T ) d1dpecog Tov tpomeliov dIEPYETOL O TO LEGO TOV OAYDVI®V TOV
Kot gival TopAAANAN oT1g BACELS TOL Kot 1oYVEL OTL

AT—AB 3AB-AB _
2 2
dpa to ABAK givon mapoarinidypappo.

KA= AB

Xvykpivovtog topa ta tpiyovae AOB, KOA givar ica yotl

e AB=KA,

e BAO=0AK km

e ABO =OKA (o¢ gvtdg evaAras)
(cOpeova pe to kprtipro I'-I1-IN) eivon 1c0cKeAT, Gpa 01 S1arydVIoL TOV Top/pov givat
ioeg, apa givar opBoyavio.

AXKHZH (4_4646)

Aiveron opBoydvio Tpiymvo ABT (A =90°) kan I' =30° pe M kon N T0 péca Tov
mievpov BI' kot AB avriotoyyo. Eoto 0T1 n peocokaderog g mhgvpdc BI' tépver
v Al oto onpeio E.

o) Na amodcilere 6T

i) n BE givat oyyotépog s B .

(Movadeg 6)

i) AE = re
2

(Movadeg 6)
iii) n BE givan peookddetog g drapecov AM.

(Movadeg 7)
B) Av AA givar to vYyog Tov Tpry®vov ABI wov tépver v BE o710 H, vo amodeilete
ot ta onpeio M, H kon N givan ovvevOgiokd. (Movadeg 6)

A
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Tpénela Oepdrov A’ Avkeiov 'eopetpia — Kepdiaio So: [Map/pa - Tpanélia
AYXH

o) i) Apov m ME pecokdBerog g BI' éyovpe BE=EI' ka1 dpa
EBM =EMI =30°, 6puoc B=60°dapa ABE =EBM =30°dnkadt; BE Styotopog g
yoviog B.

i) 1o opboymdvio ABE éyovpe,

ABE =30° gpo. AE =B—2E = % (1)

Eneidy oto opBoydvio ABI, 1 yovia I'=30° éyovpe AB:% =BM, dpa 10 B aviket
o1 pecokdfeto g AM. 210 opBoydvio BME éxovpe,

EBM =30° 4pa. EM= % (2)
Amdé (1), (2) AE=EM dpa to E aviketl ot pecoxdBero tov AM. Tehikd n BE givor 1

pecokdBetoc Ttov AM (amd 600 onueia dSiEpyeTon povadikn gvbeia.)

B) Eotw 6t BE tépver v AM oto K. Ta AA,BK givat Hym tov tprydovov BAM, dpa
H &tvar 10 opBokevTpo.

Apxket va ogi&ovpe 6Tt MN egivon to tpito Vyog tov Tprydvov. H MN/AT (evavel péca
TAELPOV TPLYDOVOL) Kot emeldn BA «dBetn oty A 1oydet 611 MN «édbetn oty AB dpa
vyog tov Tprymvov BAM.

AYKHXH (4_4648)

Ao eEmtepko onpueio P gvog kvkrov kEvrpov O eépovpe Ta eponTOpEVe TUNRATO
PA, PB kar ) dwokevrpiki] gvBgia PO mov tépver Tov kokho ota onpeio A ko I’
avtiotoyyo. H epantopévn Tov kokhov oto onueio I' TEpuvEL TIg TPOEKTAGELS TOV
PA ko PB ota onpeia E kou Z avtiotouyo.

Noa amodeiete ot:

a) AAP =AAP

(Movadeg 8)
B) EA=ZB

(Movadec 9)
v) To tetpamievpo ABZE givan 16ockerég TpaméCro.

(Movadeg 8)
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Tpanela Ocsudtov A’ Avkeiov T'souerpio — Kepdiawo 50: Map/ua - Tparéio,

AYXH

a) Xuykpivoope ta tpiyova PAA, PBA mov £ovv:
¢ PA=PB (epomtopeva TUqpoTo 6ToV 1010 KOKAO amd e£mTeptkd onuEio)
e PA ko mievpd
e APO =BPO (n dakevtpikn evbeia PO dryotouei tqv APB)

apa coppova pe to kprmpto (I1-I'-I1) eivon ica omote ko yovieg AAP = ABP

B) 210 1piywvo PEZ n PI" vyog kau d1yotopog, dpa PEZ 1cookeréc, ondte PE = PZ ko

ene1dn PA=PB ta EA=ZB og vrérouto icov TunudTmy.

v) H dwokevrpun gubeio PO eivan k6Oetn oty xopdn AB ko oty gpomtopévn EZ, dpa
AB//EZ (xaBeteg oty 1010 evbeia PO) kar o AE, BZ tépvovtan oto P, dpa 10 ABZE

etvan tpoméfio. Akoun amd to wookeAés tpiymvo PEZ éyovpe yovieg PEZ =PZE,
onote to ABZE 1cookelés Tpamélio.

AXKHZH (4_4649)

Aivetrar Tpiyovo ABI' ne AB<BI" kon  d1yotopog BE tng B. Av AZ | BE, 6nov Z

onueio ¢ BI' kow M to péoov g AL, va amoogiete Ot @
a) To Tpiywvo ABZ givan 16ookeréc.
(Movaoeg 7)
B) AM//BT kan AM = @
(Movaoeg 10)
v) EAM = % , 0mov B n yovia Tov Tpryovov ABI.

(Movadec 8)
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AYZH
a) To Tpiywvo BAZ eivar icookerég apov 1 BA dtyotdpog Kot Hyog,.

B) To tpiymvo BAZ 1cookerés apa BA=BZ (1) ko AA dudpecoc, dpa A péco g AZ
).

210 tpiyovo AZI to tuqua AM evavel ta pésa TV dVo TAeLpdV Tov AZ (artd (2)) ko
AT (amd vdBeon), apa AM//ZIT, dniadn AM//BI" kon

BI'-BZ O Bl - AB
2 2

AM=

B
v) EAM =EBI’ = > (g evtog exTOC Kot €ml T° o Td TV TaporAniov AM, BI' mov

téuvovtal amd v BA)

AYXYKHXH (4_4650)
210 mopoKaTE oynpa divetan Tpiymvo ABI, 1 dyyotopog Bx g yovieg B Tov
Tpryc@vov ABT kou i diyotopog By g e€mtepkiig yoviag B. Av A kon E givan ov
npofolrég TN Kopverg A Tov Tprywvov ABIT atnv Bx ko By avrictovya, va
amodcicere oTL:
a) To teTpamievpo AABE givan opBoymvio.
(Movaoeg 7)

B) H gvbseia EA givan mapaiinin npog tn BI' kon iépyeTon amd to péoco M g AT

(Movaoeg 10)

v) To terpamievpo KMI'B givar tpamélro ko 0 didpecog Tov givan ion pe %Ta :

omov o=BI .
(Movadeg 8)
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AYXH

a) I'vopilovpe 0TL 01 d10TOHOL TOV EPEENG KOL TOPATANPOUOTIKOV YOVIOV TEUVOVTOL
kdOeta, ondte yovia ABE =90°. Enopévaoc, AABE cival opBoydvio emeldn) €xel tpeic
opBéc yoviec.

B) Apov AABE givan opBoydvio to1e 01 dtaydvioi tov AE, AB dryotopovvror oto K kot

eivon ioeg, ondte KA=KB, dpa 10 tpiymvo KBA 1cookeréc, onote KBA=KAB (1).

H EKB &ivar e€mtepikn yovia tov tptyddvov KBA omote 1oybet:
©)

EKB =KBA+KAB=2KBA =B, onote EA/BI" apob ot EKB,B &ival evtdg evarrds.
"Etot 610 tpiywdvo ABI éxovpe 6Tt K péco g AB kau KM//BT dpa M péco g AT

v) Apod KM//BI ka1 ot mhevpég MIT, KB téuvovtat oto A tote 10 TeTpdimAevpo KMI'B
etvan tpaméfio. Av 8 1 d1dpecog tov tpaneliov KMI'B 161e 1600Ton !
KM +BI'
§=— T2 ()
2
210 1piymvo ABI, éyovpe 611 K péco g AB kot 61t M péco g Al dpa

KM= B—ZF 3)

Ao 11 (2), (3) €xovpe:
BI' 3
5_7+BF_EBF 3Bl 3
2 2 4 4

AXKHZXH (4_4651)

Ye mapoiinroypappo ABI'A Oswpovpe onpeia E, Z, H, ©® otic mhevpéc AB, BI',
I'A, AA avtictoyya, pe AE=I'H ko BZ=A0.

Na amodeitete ot
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a) To tetpanmievpo AEI'H givar mapariinroypappo.
(Movaoegg 6)
B) To tetpamievpo EZHO givor maparinroypappo.
(Movaoeg 10)
v) To tpipate AL, BA, EH kol ZO owépyovror amo 10 io10 onpeio.
(Movadeg 9)

AYXH
a) Emedn ABI'A naparinrdypappo tote AB/AT, ondte AE/=HI" dpa 10 teTpdmievpo
AETH etvan mapoAAnAoypapLpo.

B) Zvykpivovpe ta tpiyove AGE ko I'ZH, mov épovv
e AOB=AA-OA=BI'-BZ=T'Z
e AE=TH

o  OAE =HIZ (anévovtt yovieg TopaAAnA0YPAILOL)
apa oo copeova pe to kprmpto (I1-I'-11), ondte ®E=HZ (1)
Oupowa yia ta tpiyova AH® kot BEZ givan ica dpa kot OH=EZ (2) .
Am6 (1),(2) ot anévavtt mhevpég teTpanievpov EZHO eivat ioeg dpa mapaAinidypappio.

v) Apod 1o ABTA elvar mopoaAAnAdypoappo to6te Ol dwydvior tov BA, AT
dryotopovvial, £6tm oto O.

AoV to AEI'H givan mapoarinidypappo tote o1 daydviot tov Al kar EH dyyotopodvron
010 O, AOy® NG povadtkdTnTog Tov péco tov Al

Aoy to OEZH mapaiinidypappo tote ot dtaydvioi tov EH, ®Z dryotopodvral oto O
AOY® TG povadtkdttag Tov pécov g EH.

Enopévag, ta tuquota AL, BA, EH, Z0O diépyovtot a6 o O.

AXKHXH (4_4652)
Aiveron mapaiinroypappo ABI'A kon onpeia K, A g dwaymviov Tov BA, tétowa
0oTte va oyvel BK=KA=AA .
a) No amodciete 6T1 To TETpamAgvpo AKI'A givan waparinioypoppo.
(Movaoeg 10)
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Tpanela Ocsudtov A’ Avkeiov T'souerpio — Kepdiawo 50: Map/ua - Tparéio,

B) Na amodcitete 011, av TO 0pyikd mapaiinriéypappo ABI'A givan popPoc, Tote Ko
10 AKT'A givar poppoc.
(Movdoeg 8)
v) lowa mpémer va gival 1 6Y£61) TOV SLOYOVIOV TOV PYLKOD TAUPUAIAOYPAPLOV
ABI'A, ®ote To AKT'A vo givar opOoy®vio. Na artioroycete TV andvtiict] 60g.
(Movaoeg 7)

AYXH

A ' B
a) Av O 10 kévtpo tov Tapaiinroypaupov ABI'A 161 1ox0e1 O péoo g dwywviov BA
dpo OB=0A(1)
Ouwg OK=0B-BK ot am6 vidé0eon BK=OA dpa ko Loyom (1) OK=OA-OA dpa O péco
kot e AK.

Enopévog ot dwymvior tov  tetpomiedpov  AKI'A  dyyotopodvtar  dpa  lvon
TAPOAANAOYPOALLLLO.

B) A@ov ABI'A givai popfog tote o1 daydviot tov Al', BA tépvovtan kdOeta, ondte
kot to AKT'A Oa glye kéBeteg draydviovg, dpa Ba fTov poufoc.

v)  Av 1o AKT'A glvar opBoydvio 101 o1 dtarymviotl Tov eivan iceg, dnAadn

Al'=KA & AF:B—3A

AXKHZXH (4_4653)
Aiveran mapaiinroypappo ABT'A kon é6te O To onueio Toung Tov dwuymviov AT
Ko BA. ®épvovpe tnv AE k@0t oty dwoydvio BA. EGv Z givan To coppeTpikod
T00 A g TPOog TNV dray®vio BA, 16T€ vo amodciere 6Tu:
a) To Tpiymvo AAZ givor 16ookeAEC,

(Movadeg 7)
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B) ZI' = 20E.
(Movaoeg 9)
v) To teTplmievpo pe Kopveég Ta onpueia B,A,Z ko I' eivan woookeréc Tpaméo.
(Movaodeg 9)
AYXZH

Z

o) Apo¥ Z givar coppetpkd tov A g mpog ) daydvio BA tote AE pecoxdfetrog tov
AZ, ondte AA=AZ dnradn 10 AAZ givor 1006KEAES.

B) Zto tplywvo AZI, éxovue 6t E péco g AZ ko O péoo g Al (onpeio topng twv
dwywviov tov maporlAnioypdppov) apo o tuque OE evavel péco migvpdv tov

tpryovov AI'Z Gpa OE//:%, dpa ZI'=20E
v) Apov ZI'//BA (omd t0 pornyovuevo epdtnua) Kot ot tAevpéc BT, AZ téuvovrtat, agod

BI'//AA kv AA, AZ tépvovion oto A omdte ot BI', AZ tépvovtar. Emopévag to BAZI
etvan tpaméfio kon eneldn AZ=AA=BI" 1o BAZI" eivan 1cookerég tpaméCio.

AYXKHZXH (4_4655)
Aiveron mapaiinroypappo ABT'A. Xty tpoéktacn tng mtievpds AB maipvouvpe
Tppa BE=AB kot otV tpoéktacn Tng misvpag AA tpfpa AZ=AA.
a) No amodciete oTL
i. Ta terpamievpa BAT'E kon BAZI givor mapoiinroypappa.

(Movaodeg 7)
ii. Ta onpeia E, I' ko Z givor ovvevOerioxd.

(Movéoeg 9)
B) Av K kxan A givan ta péca tov BE ko AZ avtictovya, Tote KA/ AB kot

lisari — team «Ospa A»

160


http://lisari.blogspot.gr/

Tpanela Ocsudtov A’ Avkeiov T'souerpio — Kepdiawo 50: Map/ua - Tparéio,

KA=§ AB. (Movaoeg 9)

AYXH

a) )Aeov ABT'A maporlinioypoppo tote AB//=AT ko1t AA//=BI.
Ondte BAT'E  mapodinAdypappo, aeod BE/=AI' (BE=AB) «xou BAZI
TapoAAnAdypappo, apod BI'//=AZ (AA=AZ).

i) Apov BATE, BAZI" maparAnAoypappo tote
I'E//BA xou I'Z//BA ko eneidn T' onueio mov dev avikel otnv gubeio BA t6Te 06 10
aitnua mapoaiiniiog ta onueia Z, I', E givar cuvevbeiokd.

B) Agov BA//ZE ka1 or mievpég BE, AZ tépuvovtal 6to A €rovpe 0Tl TO TETPATAELPO
BAZE sivau tpamélio.

Eneon K, A péoa tov pun mopdiiniov mievpomv tov tpaneliov BAZE 16te KA
dwapecoc, omote KA//AB kot

BA+ZE BA+ZI'+TE 3

=—BA.
2 2 2

KA=
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AXKHZXH (4_4731)

Aivetan woookeréc Tpiywvo ABT pe AB = AT kan To Yyog Tov AM. @épovpe MA
ka0etn v AI' kon Ocwpovpe H to péoo Tov tpufqpoatoc MA. An6 1o H gépovpe
napdiinin ot BI' ) omoia tépver Tic AM kon AT ot onueio K kot Z avtiotouyo.
Noa amodeiete ot:

4

(Movaoeg 9)
B) MZ // BA

(Movaoeg 8)
v) H gv0gia AH givor kGOetn oty BA.

(Movaoeg 8)

A
A
z
K
M

AYXH
o) 210 tpiymvo MAT, éyovpe 6t 10 H péco tg MA kot HZ/MT dpa Z péco tg AT
apoa
MI' , . , .
HZ//= = (1) (HZ evover péca twv mievpmv oto tpiymvo MAT)
Topa 1o Tpiyovo ABIT givat icookerég Ko AM vyog omtdTe Kot S1ApECOS, OTOTE
MB:MF:% @)

Amd 116 (1), (2) éxovpe:

BI
qzMI_ o _BI
2 2 4

B) Zto tpiyovo BAT, &yovue 61t M péco g BT kot Z péco g Al apa MZ//BA (MZ
evaovel péoa mAevpdv 6to Tpiywvo BI'A)

v)  Agov ZK//BI' xou BI' kdBetn otnv AM oa givan ZK kd0etn omnv AM Kou 161€ 6T0
piyovo AMZ, éyovpe 611 ta ZK, MA dyn tov tprydvov mov téuvovtor oto H, omdte H
opBokevpo, emopévmg AH kdBetn ot MZ ko enedn] AH kéBetn oty MZ kot MZ//BA
Oa efvar AH xéBetn otnv BA.

lisari — team «Ospa A»



http://lisari.blogspot.gr/

Tpanela Ocsudtov A’ Avkeiov T'souerpio — Kepdiawo 50: Map/ua - Tparéio,

AYXYKHXH (4_4735)

"Eoto tpiyovo ABI' kor AA 1] d1(0Top0Gg TG YOVIOS A, Y10 TNV 07TOL0 LY VEL
AA=AT". H AE givan dyyotopog g yoviag AAB ko n AH mapaiinin otnv AB.
Noa amodeiete oT:

o) Ta tpfqpora EA ko AT givon mapaiinia.

(Movadeg 9)

B) To tpiywvo EAA givan 1600keréC,
(Movadeg 8)

v) To tpipota AA ko EH dygotopovvral.
(Movadeg 8)

A
Z
E
B N ® r

AYXH

a) Eyxovpe apov EA dryotopog g yoviag AABywviec EAA = EAB = @xot
axoun enedn AA dryotopog g yoviog A yovieg Exovpe BAA = AAlT = o kot
eneldn AA=I"'A to tpiyovo AAIL 1cookeléc dpa yovieg AAl = ATA = .

Ouwgn AAB g&mtepikn| yovia oto 1piyovo AAT dpa Oa oydet
AAl' =AAT + ATA =20k encd AAl'=AAE+EAB=2¢p00 sivor 2¢0=20 dapa

EAB = AT'A apa EA//AT, ago¥ or EAB, AT'A gtvon evtdg eKTOG KoL €L ToL AVTA LEPT TOV

EA,AT mov téuvovton amd v BT ko givan ioeg.

B) Amo (o) égovpe =0 apa EAA = EAA ondte 1o tpiymvo EAA eivon 1cookelés.

v) To terphmievpo AEAZ givor mapoAAnAdypappo, GUVERMS Ol Ol0y®VIOL TOV
dyotopovvtol. Apa ot EA, EZ diyotopovvtot.

AXKHEH (4_4737)

Aivetar To Tpiyovo ABI pe yovia B =60°. ®épvovpe Ta vyn AA kon T'E mov
Tépvovron 6to H. @épvoope KZ dryotopo g yovieg EHA kor OH kabeto oto
Yyog AA. Na amodeiete otL:
o) [N 1o Tppo ZE wyver ZH=2EZ.

(Movaoeg 9)
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B) To tpiywvo OZH gival woomAgvpo.

(Movaoeg 8)
v) To teTtpanrevpo OHKB givor 16ookeréis Tpanéio.

(Movaoeg 8)

A

AYZH
a) Ano o GOpotopa Yovidy Tov opfoymviov Tprydvov AAB, ensdn yovio B = 60°
éyoopue AAB=30°.

Amo 10 aBpotspa yovidv Tov opboymviov Tpry@vov HEA éyovpue:
AHE+EAH =90° < AHE+AAB =90° < AHE +30° =90° << AHE =60°
Emne1on n ZK givon diyyotdpoc g AHE Oa sivon

ZHE =30°
Enopévmg oto opboyavio tpiywvo HEZ, éxovue ot
HEZ =90° kax EHZ =30°

1618 ( KGO TAEVPE OpPOYWVioL amévavtt omd yovia 30°)

EZ=% < ZH=2-EZ

B) Ened ®H ko BI eivon ké0eteg omnv AA sivon mapddinieg omdte ZOH =B = 60°

Kot 6T0 opBoydvio Tpiyowvo ZEH and (o) eivar EZH = 60° dpa o tpiymvo ZHO sivan
1600KeAEC [1E 300 Yoviec ioeg pe 60° dpa eivan 166mAELpO.

v) To terpdmievpo OHKB £yel puoévo dvo mhevpég mapdriniec tic ®@H//BK (o1 dAheg

ovo BO, KH tépvovtan oto Z) dpa givon tpamélio kat ot wapd v faon tov BK yovieg

ioec pe 60° (apov B =60°amd vodeon kar Z = 60° and (B) apo kar K =60°) dpa sivon

00OKEAEG.

AXKHEH (4_4753)
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Aivetor KOKAOG pe kévrpo O kan axtiva p. 'Ectm onueio A e£@TEPKo TOV KOKAOL

Kot Ta gQamtopeva Tpipota AB ko AT dote va woyver BAI = 60°. "Eoto 6111
£QomTOpEVN TOL KUKAOV 670 A Tépverl Tic AB ko AT ota E kon Z avticToyya.
Na amoodeiete OtL:

a) To terpamievpo ABOI givar eyypayripo pge OA=20B.

Movaoeg 6
B) To tpiywvo AEZ givar woomrevpo.

Movadeg 6
Y) 2ZB = AZ

Movaoeg 7
0) To terpamievpo EZBI givan w6ookeréc Tpamélro.

Movadeg 6

Avon

a) To tetpamievpo ABOI eivau eyypayipo, apod
B+T'=90°+90° =180°,

d00 amEVAVTL YOVIEG TOV Eivol TOPATANP®LOTIKEG.

B) I'vopilovpe 6T ) drakevpikn evbeion AO givar dtyotoOHOS TG Yoviag A, dpa 6To
tpiyovo AZE &yovpe 10 AA Hyog Kot dty0TOHOG, ETOUEVAC £Vl IGOOKEAES.
Opwmg N yovia A sivar 60°, épa o Tpiyovo AZE sivar 166mhevpo.

Y) ‘Exovpe,
27B =27ZA (ZA, ZB gpontopeva tunpota Tov kukAov (O, p))

=ZE (apov A péco tov EZ)
=7ZA (0o 10 Tpiywvo AZE givar 160mAgvpo)

d) Oa dei&ovpe 6t1: BI'||EZ

Apyd ta dvo tpiyova AZE xow ABT givar 1comAgvpa tpiyova (g 1000KEANG e (i
yovia 60°). Enopévac ot yovieg AZE kon ABT sivat ioec pe 60°, dpa ot viog exTog
Kot emi T owTd Yyovieg eivan ioeg, ondte BI||EZ.
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®a deiEovpe O6t1: ZB = ET
‘Exovpe, ZB = ZA = AE = EI" (AE, ET" gpantopeva tpunqpata tov kokAov (O, p))

Téhog o1 mhevpéc ZB kat EI givon un mapdAinieg agov tépuvovrtal oto A, dpa 1o EZBIT
elvar 1oookeLEC Tpamélio.

AXKHZXH (4_4756)

Aivetal kokrog (O, p) kot AT pua dvapeTpog tTov. Oewpodpue Tig yopoés AA = BT
‘Eoto K ko A ta péoa tov yopdav Al kar BI' avriotouyo.

No amodeiete ot:

a) Ovyopdéc AB ko AT givan mapdriniec.

Movadeg 6
B) To terpamievpo ABT'A givan opOoyvio maparinioypoppo.
Movaoeg 6
v) H BA givon drvapeTpog Tov KOKLOL.
Movaoeg 7
0) To terpamievpo OATK givan opBoy®vio Tapariniéypappo.
Movaoeg 6
A
o,
/ . "
// 9 -
/// \\\§ B
// /,'....
/, /
Vs S/
//
" /// 0 /
/ /**\\ /
| / / N " / f
‘/,/ /,’ 4 / //,, A
- \\\ /// //
. e / //
\(\\\ //

Avon
o) Ta tpiyova AAT ko ABI givon ioa yori,
e otyovieg A ko B etvar opBég (apov Baivovv og nuikdKAL0)
o Al = AT (xown mievpd)
e AA = BI (0edopévo)
apa ot yovieg AI'A kot 'AB givan icec, dnAadr| ot evtdg evolhds ymvieg glvan ioeg, dpa
AB||ITA

B) 'Exovpe, AI' = AB (amd v mponyovuevn cuykpion tptydvev) kot AA = BI' and ta
dedopéva, pa o1 amEvavTt TAELPEG TOL TETPOUTAELPOL eivan ioeg, omdte T0 ABI'A glvan
naporAinidypappo. Opmg n yovia B eivor opbr, dpa to ABI'A eivar opBoydvio
TAPOAANAOYPOALLLLO.
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v) Ene1on BA = A" = 2p, n xyopdn BA givai didpetpog tov kukiov (O, p).

) Z1o tpiywvo I'AA 1o guBvypappo Tpuqpe KO evover ta péoa tov mhevpov Al kot AT
avtiotorya, ondte OK // AA, dpa n yovia K eivar opbny. Opowa amodeikviovpe oto
tpiyovo ABI, 6t n yovia A eivar opOn. Emopévoc to tetpamievpo OATK €xetl tpeig
yovieg opBég, dpa elvar opBoy®dVIO TaPAAANAOYPALLLLO.

AXKHZXH (4_4762)
Y10 TOpaKaT® cyfquo. to opdoymvio EZHO naprotavel £vo tpaméll Tov pmdpdoov.
Mo prtdro Tov pmirdpoov Eekivaer amd onueio A TG pEGOKAOETOV TOV TUNHATOS
EZ kol ytonovrog 01000)1kd 6Tovg Toi)ovs Tov pmapoov EO, OH, HZ ota onpsia
B, I' kou A avtiotoya, kataijyel 6to onueio ekkivnong A. I'a t dwdpopun A — B
— I' > A — A mov akorov0ei n pdra woyvel 6TL KAOE Yovia TPodoTTMOONS GE TOIYO
(m.x n yovie ABE) givan ion pe k@0e yovio avakiaong o€ toiyo (. n yovio OBI)
Kot 1) K@Os a an' avtég sivon 45°.
a) No amodgiete 0TI
I. Ta Tpiyove AEB ko AZA givan ica.
Movaoeg 9
ii. H dwadpopny ABI'AA ¢ pndrog oymuotiler teTpaymvo.
Movaoeg 8
B) Av n AZ givor duthdora amd TNV 0méoToon Tov A 0 Tov Toiyo EZ, va
VAOLOYIOETE TIS YOViEg TOV TPry@dvov AEZ.
Movadec 8

-4

Avon
A A
a) i.'Exovue ABE = AZA , yworti
e Bi=A =45

e AE = AZ (A onueio g pecokabétov EZ)

o E»=72, 0g dwpopéc icmv yovidv
(dpa AB = AA).

ii. Ene1om),
ABT" =BI'A =T'AA =180° - 45° — 45" =90°
etvar opBoymvio, apov €xel Tpelg ymvieg opbEs.
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Eniong, AB = AA (amd Vv mpomyobuevn cOykpion Tprydvev), omiadn £xet 00O
Sradoykég mAevpéc ioec, apa to ABI'A givon poppog, dpa cuvolikd TeTpdymvo.

B) Eyovype,
AZ=2AK = AK = %

6umc to Tpiyovo AKZ givar opfoydvio, omdte Zi = E1 =30°, apa
ZAE =180° —30° —30° =120°

AXKHZH (4_4767)

"Eoto opBoydvio tpiyove ABT pe A =90°. Tty mhevpd BT Ocopoipe Ta onpeia
K, M, A ®ote BK = KM = MA = AI'. Av 1a onpueia A ko E givan 1o péca tov
nievpov AB kot AT avtiotoya, vo amwodsitete 0TL:
a) To tetpanmievpo AEAK givan maparinioypoppo

Movaéoeg 13

B) H dwdpeocog Tov tpaneliov KAAM rwoovton pe gBF

Movéoseg 12
A
//\\\\\
XN e
20
LT
™
N
VA \ \\\ E
//\\ \ R
X %
7 % \ i
1 e,
. \, N
B K M A r

Avon
o) 210 tpiywvo ABM, ta A ko K givan péoa tov mievpdv AB kot BM avtictoya, dpa

AK || AM ko AKz%

Ouota oto tpiywvo 'MA, ta E ko A givan pésa tov mievpov Al kot MIT avtictoyo,
apoa

EA || AM kou EA=%
apa ot amévovtt TAevpés AK kot EA etvan mapdAinieg kat ioeg, apa 1o AEAK eivan
TOPOUAANAOYPOLLLLO.

B) H d1dpecog tov tpanelion KAAM 1covton

AM BT
AK+AM 5 M gaM 35 apr
2 2 4 4 8
ATKHEIH (4_4769)
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"Eotm wsookeréc Tpanéfio ABI'A (AB||AN') pe B=2I" kv AB=BI ' =AA= F—ZA .
®épovpe T diyotopo g yovias B, n omoia tépver To Al 6to K kon n kG0etn amod
710 K mpog to BI' T0 tépver 6to M.
a) No vroroyicete TIS Yovieg Tov ABI'A
Movaoeg 10
B) Na amodciete ot:
i. To tetpamievpo ABKA givar péppog.
Movadec 8
ii. To onueio M givor To péoo tov BI'.
Movaoeg 7

A
2nuciwon: To ocoouévo tng teievtaiag 16otntos AB =Bl = AA = > eval wePITTo

(UTTOPOVUE VO TO ATTOIEIEOVUE UE TA dILO OEOOUEVAL).

Avon
o) Eneidnq AB || AL éxovpe,

B+I'=180° = 2I'+I'=180° = 3 =180° = I" = 60°

apa T=A=60° ko A=B=120°, apo¥ ot yavieg tng Bhong 16ookerolc Tpameliov
elvan iogg.

B) i. Emedn 1 BK sivau Sygotdpoc g yoviag B, dpo ABK = KBI'=60°.
To ABKA éyet tic anévavtt yovieg ioeg, dpa eivar mopaiinroypappo. Opumg AB = AA,
ONradn £xet dVo dradoyikég TAevpEg ioeg, apa to ABKA eivar poufoc.

ii. To tpiywvo KBT &ivat 106mhevpo, 09ob sivar wookeréc (I'BK =T =60°) kot pot

yovia tov eivar 60°, omdte T0 Vyog KM givon kar Siépecoc, dniadn to M sivar péco tov
BI.

AYXKHXH (4_4771)
"Eotm tetpaymvo ABI'A kon M 10 péco tng mievpag AA . Ilpoekrteivoops 1o Tpupo

AA (mpog TV mAevpd Tov A) katd Tppa AN = % . ®épovpe to Tppato I'M ko

BN kot Oswpodpe ta péoa toug K ko A avriotoyya.
Na amodeitete ot
a) To tetpamievpo MNBI givan waparinioypoppo.
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Tpanela Ocsudtov A’ Avkeiov T'souerpio — Kepdiawo 50: Map/ua - Tparéio,

Movaoeg 8
B) To terpamievpo AAKA givar maparinroypappo.

Movadeg 9
v) To terpdmievpo AMKA givor icookerés Tpamélro.

Movdosg 8

Aven
a) Exovpe,
AN:%:AA:ZAN:AAzMN
Opnwg or mievpéc AA (apa kot MN) kon BIT etvon mapdAinieg, omdte Exovpe 600
mievpéc Tic MN ko BIT ioeg kot mapdAinieg, dpa to MNBI eivon mapaAinAdypopipio.

B) Oa anodeiEovpe apykd 6t 10 MNAK givorl mapaArnAdypapipto.
‘Exovpe MI' = BN, apa MK = NA, og piod icov mievpav. Exiong MK // NA, dpa t0
MNAK eivou mopoaAinAdypoppo, dpo kor ot tAevpéc MN kot KA etvart ioeg ko
TOPAAANAES.
Oa det&ovpe 611 To AAKA givar mopaArnAOypapLLo.
‘Exovpe,
MN || KA ko MN =KA 6pumg MN = AA,
apa AA || KA kou AA=KA

v) Apywcd Ba amodei&ovpe 61t to AMKA gtvon tpamédio.
e AM// KA
o MK MAA, ywrin MK tépvert tyv AK oto K, dpo Bo tépvet kot Ty
TapAAANAN TG, TNV AA.

Oa det&ovpe 611 MK = AA.

To AK gtvan dudpecog oto opBoymvio tpiywvo AMI, dpa
AK=AA

AK:g:AK:MK = AA=MK

AXKHZXH (4_4774)

"Eotm k0khog pe kévrpo O kot 000 ka0eteg aktiveg Tov OB ko1 OI'. 'Eoto A T0
péoov Tov T6Eov BI'. Ao 10 A 9épo kaOeTEG 0TIC 0KTiveg OB kon OI ov Tig
Tépvouy oto A kon E avtictoyga. O npoektdosig tov AA kot AE tépvovuv Tov
KVKkAo ota onpeio Z ko H avrictovya.
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Na amodeiete 0T:

o) AZ=AH

Movaoec 4
B) To AAOE givan opOBoyavio

Movaoeg 7
v) To onpeio Z xon H givon avtidwopeTpikd

Movaoeg 7
0) To terpamievpo BI'HZ civan w6ookeréc TpaméCio.

Movaoeg 7

z, B,
\ A
O.

s A

Avon
o) Enredn ta 16&a AZ ko AH elvan ica, 10T Ko ot avtictoryeg yopdég Oa givar ioeg,
oniadn AZ = AH.

B) Eneidn éyovpe tpeig yovieg A, O, E opbég, to tetpanievpo AAOE givar opBoydvio.

v) Eneidn n yovia A givor opbn, t0te t0 T0E0 ZH Paiverl og nuucvkio, oniaon n ZH
elvan d1apeTpog, dpa ta Z, H elvar aviidiapetpikd onueio.

d) Xto 1ookeréc Tpiywvo AOZ (OZ = OA = p), 10 Vyog OA givar ko d1dpesog ko ov
TO TPOEKTEIVOVE KATAAYEL GTO HEGO TOV TOEOL ZA, 10 ompeio B. Opowa
amodetkvoetal 0Tt kot to onpeio I' efvan oto péco tov toEov AH.
Enedn BZ =TH éyovupe,

e BZ=TH

e BI'//ZH (ano yvawato oyolio ayorikod Pifliov oel. 129 — oynua 5),
dpa 1o BITHZ eivan woookeréc tpoamélio (mpogoavag ot mhevpéc BZ kot HI™ tépvovton

135° 135°
+

apov Z+H = =135° <180°).

AXKHZH (4_4778)
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"Ecto noparinroypappo ABI'A pe AB > BI kau B <90° Ocopodpe enpeio Z o
apoéktact s BI' (mpog to I') 1éto10 ®ote I'Z = BI'. Av E givan onpeio g AB,
1éto10 ®ote EI' =I'B, va amwodeilete 011

o) H yovia BEZ gival opO).

Movaoeg 8
B) To terpamievpo AET'A givan 16ookeréc Tpamélio.

Movaoeg 8
v) To terpamievpo AI'ZA givor maparinroypappo.

Movaoeg 9

Znuciwon: H doxnon eiye apaipelei ko mpootéOnie. 2tny véa éxdoon dev diveral
TO GO

Avon
a) Z1o tpiyovo ZEB mapatnpodpe 61,

EF:FB:B—ZZ,dp(x E=90°

B) Exovpe,

e AA=EIl (=BI)

e AB//TA, dpa ko AE // AT

o EI' téuver Bl oto I, 6pwg BT // AA, dpan ET Ba téuvet kan tnv AA
omote o AEI'A givan icookehég tpaméio.

v) Ot omévavt mievpég AA kon ZI' givon ioeg kot mapdAinieg (apov ZI' = BI'), dpa 10
AT'ZA glvar TapaAAnAoypoppo.

AYXKHXH (4_4781)

Aiverar piyovo ABI', pe AK drgotopo g yovieg A. Xtnv npoéktaocn g AK
Ocmpovpe onpeio A wote AK = KA. H mapdrinin ané to A mpog tnv AB tépver Tig
AT ko BI' 6ta E xon Z avtictouyo.

Na amodsiete ot:

a) To Ttpiywvo AEA givor 1cookeréc.

Movaoeg 6
B) H EK givar peocokdBerog tng AA.

Movaoeg 6
v) To tpiyova AKB kv KAZ givar ica.

Movaoeg 7
0) To terpamievpo AZAB givor mapaiinroypappo.

Movaoeg 6
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Avon
a) Exovpe,
A=Az (evtog eVOALAE)
= A2 = A2 = AEA 1cookeAég

A1 = Az (AK 8ty0tdpog)

B) To tpiywvo AEA eivar icookelég kot to EK etvan d1dpecog, dpa n EK givar
pecokafetoc g AA.
v) ‘Exovpue AIA(B = KQA v,

e Ki=K:2 (kataxopvenv)

e AK=KA

o  Ai1=A: (0g evidg evoALAE)
dpa Eyovpe pia mAgvpd ion pio Tpog pio Kot TG TPOOKEILEVES Y®ViEG TOVG 10EC.

d) And v mapomave chykplon tprydvev taipvoopse AB =ZA kot AB||ZA, dpa
Exovpe OVO améEVaVTL TAELPEG 1o€C Ko TapaAAnAeg, ondte To AZAB eivan
TOPOAANAOYPOALLLLO.

AYXKHXH (4_4783)

Aiverar Tpiyovo ABI'. Xtnv ntpoéktaon Tov Dyovg Tov AK Oempodpe onueio A
®ote AK = KA.’Eoto A, M, N 10 péoa tov mievpov AB, AT ko BA avrictovya.
Noa amodsiete otT:

a) To Tpiymvo ABA givol 1600keAES

Movaoeg 7
B) To terpamievpo BAKN givar popfog

Movaddeg 9
v) AM L AN

Movaoeg 9
lisari — team «Ospa A»
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N

> ®

Avon
a) To BK eivan pecokdfetog tov AA, dpa BA = BA.

B) Amd to opBoydvio Tpiywvo ABK, éxovpe KA = % .

Eniong and 1o opBoydvio tpiymvo BKA, éxovpe
BA
KN = - opwc AB = BA, omote KA = KN.

Axoua,

AB=BA:>%=B—2A:>BA:BN,

apa OLec o1 TAgvpéc Tov TeTpanievpov BAKN eivan ioeg, apa etvar poufoc.

Y) ‘Exovpe,
AM || BT
= AK L AM (1)
AK 1 BI'

Eniong, AN|| AA||AK = AN || AK (2), amo (1) ko (2) éxovpe, AN L AM

AYXYKHXH (4_4786)

Ozopovpe Tpiyovo ABI' km Tig pecokaféTovg pl, p2 Tov Tievp®@v Tov AB km
AT, o1 oroieg Tépvovron 6to péco M g BI'.

a) No amodciete oTL

i. To Tpiymvo civan opBoydvio pe A =90°

Movaoeg 5
ii. To terpamievpo AAMK sgivan opBoydvio mapariniéypappo.

Movaoeg 7
BI' , , ,
. A® = 2 ,0mov O 10 onueio Topns Tov AM ko KA

Movaoeg 6

BT
B) Av I onpeio g BI' Tétowo mote Bl = vy VO 0T0OEIEETE OTL TO TETPATAEVPO

KOIB givol mtapoiinroypoppo.
Movéoeg 7
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Avon
a) I. Ao 10 tpiyovo MAB éxovpe MA = MB (1) . Ao to tpiyovo MAT éyovue
MA =MTI (2). An6 (1) ko (2) éxovpe,

AM=B—2F:A=9O°

ii. 'Exovupe,
e KM KMAA /
= = nop / o
KM = % KM = AA s

Oumg M Yyovia A givar opb1), omote 10 KMAA givat opBoydvio.

iii. ' Exoupe,
BI'
KA AM o BT
2 2 2 4
ol 10 AM egivan d1dpesog Tov opBoymviov tprydvov ABI.

AO =

B) ‘Exovpe,
BI
{K@ | BM ko KO = #}: KO || BI ko KO = % = % =Bl = KOIBrap/po

AXKHXH (4_4788)

Aivetrar Tponélio ABI'A pe AB // T'A, AT = 4AB ko1 BI' = 2AB . Osopovpe onueio Z
™ I'A, ®ote AZ = AB. Av 0 yovia I' givor 60° kar BE To tvyog Tov tpamsliov, va
amodcicere oTL:

a) To tetpamievpo ABI'E givan maparinioypappo.

Movaoeg 8
B) To tpiywvo ZAE givar woomrevpo.

Movaosg 8
v) To tpiyova AAZ ko 'AE givan ico.

Movdoeg 9
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A B

(=
Y
m
- ¢

Avon
o) 1o opboyavio tpiywvo BET, éxovpe,

El|AB

BI
1“=60°:>B1=300:>EF=7:>EF:AB = ABTEnopo./po

B) Av AB=AZ=EI =X, t0te AE=BI'=2AB=2X. Onng

Al'=AZ+7ZE+El =4AB=X+ZE+X=4X=2X+ZE = ZE = 2X,
dpa ZE = AE, dniaodn to tpiymvo AZE eival icookehég kot emeldn n yovio AEZ givan
60° (wg evtog evarréé tov mapariirov AE, BT ue tepvopevn v EIN), 1o tpiyovo
etvat 1oOTAELPO.

A A
v) 'Exovue, AAZ =T AE ywti
o AZ=AE=2X
e AZA=AFI'=120° yuri AEI' = AB["=90° +30° =120°
o AZ=El
&yovpe dV0 TAELPEG 1oeg Kot TNV TEPLEYOUEVT YOvia iom.

AXKHZXH (4_4790)

Aivetan woookeréig Tpanéio ABI'A pe AB // T'A xon AA = BI' = AB. ®épovpe to
Tufqpota AE ko BZ kd0eta otic dwoyovieg BA ko AT avriotoya.

Noa amodeiete 0T:

a) Ta onpeio Z xor E givan péoa tov swayoviov AI' ko BA avtictoyya.

Movadeg 5
B) AE=BZ

Movaoeg 8
v) To tetpamievpo AEZB givan wcookeréc Tpamélio.

Movaoeg 7
0) H BA givan dryotopog tng yovieg A.

Movaosgg 5
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Aven

a) To tpiymvo AAB eivar 1cookehéc evd to AE givar dyog, dpa etvor Kot Sidpecog,
onradn E péco tov BA. To tpiywvo ABI givan icookerég evd 1o BZ givar vyog, dpa
Kot O1dpecog, onAaon Z péco tov Al

A A
B) Exovue, EAB=BZA ywrti
e E=7=00°

e AB = AB (xown mievpd)

e EB=ZA (0po0 AB:AFD%:%:EB:ZA)

apo AE =BZ.

v) 'Exovue AE = BZ. Eniong ta E, Z evovouv ta péca tov dtoydvimv tov tpameliov

ABI'A, dpa
EZ|| AB(: @)

TéNog, apov ot daymvieg A" kot BA téuvovtat, Oo tépvovtot Kot to Kafeto Tt
tovg, onAaodn 1o AE ko BZ. Enopévag to AEZB givan 1cookeléc tpamélio.

d) 'Eyovupe,
A1 =B: (evtogevalrag)
= A1 =A, = BA diyotdpog g yoviog A
Az =B1 (1000kerés)

AXKHXH (4_4791)

Aiveror mapoiinroypappo ABT'A tétowo @ote av époope v kGOt oty Al 610
kévrpo tov O, avt Tépvel TV Tpoéktaon TS AA o€ onueio E tétowo oote
AE=AA.

Na amodeitete otL:

a) To tpiymvo AEI givor 1cookeréc.

Movaoeg 7
B) To tetpamievpo BI'EA givar mapaiinroypappo.

Movaoeg 9
v) To tpiywvo BOI eivon 1cookeréc.

Movaoeg 9
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Avon
a) [apatmpodpue 6T EO elvan pecsokdBetog tov Al', dpa 10 E 1canéyet and ta dxpa
tov AI', onAadn EA = ET, onote to EAT givan icookeléc.

B) ‘Exovpe, EA =AA (dedopéva), dpwg AA = BI' (map/po ABI'A), dpa o EA givon ico
Kol TapdAAnio pe to BT, ondte 10 tetpdmievpo ABI'E éxet 600 anévavtt mhevpés ioeg
KoL ToapIAANAES, dpa etvor TapaAANAGYPOLLLLO.

v) Amo to opBoymvio Tpiywvo AOE &xovpe 6t n OA givon didipesog, dpo
OA = % =AA (1)

Apxet va dei&ovpe BO = BI'.

[Maipvovpe 10 o” péhog ™ CnTovpevng oyEonge,

O:uécoBA @

BO = OA = AA=BI'

AXKHZXH (4_4792)
Aivetar woomievpo Tpiyovo ABI'. Xtnv wpoéktaon g BI' (mpog to I') Ocwpovpe
Taqpo I'A = BI'. Av M, K kot A givan ta péca tov mhisvpov BI', AB kot AA
avtioToyyo TOTE:
a) Na vroroyioete TS Yovieg Tov Tprywdvov BAA.
Movaoeg 7

B) Na amoocitete ot:

i. To tetpamievpo KAT'M gival w6ookedis Tpamélio pe ™ peydin paocn swrhaoia
amo TN pKpN.

Movaoeg 8
ii. To Tpiymvo KMA givan opBoydwio.
Movéoeg 10
A
AN
NS
/// \\ \\\
/ L T
g \.\ e A
“4 \ o
i \ R
/ % \ > J N
N\~
\ X / e
/ \ // ‘\\ / \‘\\
p 428 Y e N
B M r A
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Aven

a) Eneidn BI' =T'A (an6 ta dedopéva) ko AI' = BI' (and 1oomrevpo ABI), €xovpe
Al =TA, onhadn 1o AI'A givor i1cookelEG.

Omnodrte,

180° —-120°

ATA =T =180°-60° =120° ko Ai=A= =30°

B) i. [pogpavadg n KA givor mopddinin pe tyv BA, dpa kot pe v MI, apod ta K, A
evavovy 1o pésa TV mhevpmv AB kot AA avtictoryo.
Eniong,

Oa det&ovpe 6t1 KM = AT’
Ta K kot M evivovv 1o péca tov mievpomv BA kot BIT avtictowya, dpa

Al AB
KM || AT ko KM:7:7 (1)
Eniong, ta A, T evdyvouv ta péca tov mievpav AA kot AB avtictoya, dpa

AT || AB xou AF:% (2)

Am6 (1) ko (2) émeton To {nTovuevo.

Téhog Oa ogi&ovpe 0tL o1 TAgvpéc KM ko Al tépuvovran.
H AT tépver v AT oto I, dpa Oa tépvet ko v mapdAinin g AL dniadn v KM.
Omnote 1o KAI'M eivan 1oookerdés tpomélio.

ii. To tpiyovo I'AA givar opBoydvio (apov to Tpiymvo AT'A gival ioookedéc kat A uéco
oV AA, dpa kat dyoc) pe A=30°, agpo ATA =90° —30° =60°.
Enopévag,

ATA =180° — ATB— AI'A =180° —60° —60° = 60° (8nhodn 1 yovia I tpyyotopeiton)
Eniong, 10 1piymvo AT'M eivat icookeréc, yati

_AB_BU _ur

2
omdte 1 dryotopog I'N eivan kot vyog, dnradhy N =90,
Telka,

KM || AT, 6pwg AN L AT'= AN L KM

apa to tpiyovo KMA givar opBoydvio.

AXKHZXH (4_4795)

Aivetar woomievpo Tpiyovo ABI. Mg fdon tqv AB kataokevdlovpe 1600KeAES
Tpiyovo AAB, ekt6g Tov TpLy®dvov ABI, pe yovia A = 120° . Osmpovpe 10 péca Z
kow H tov mhevpov AA kor AT avtiotouyo.

o) Na anodciere 6T n AL gival peocokdBetog Tov AB.

lisari — team «Ospa A»



http://lisari.blogspot.gr/

Tpanela Ocsudtov A’ Avkeiov T'souerpio — Kepdiawo 50: Map/ua - Tparéio,

Movaoeg 8
B) Av n AT tépver Tnv AB 670 O, vo amodeitere 6TL N Yovia ZOH givar opO).

Movadeg 9
v) Av n ZK givan ka0etn otnv AB an6é To onpeio Z, vo. anodeitete 0T1 ZK = v

Movaéoeg 8

Avon

a) To A avikel ot pecokddeto tov AB (0ol 10 A sanéyet amod ta A kot B), emiong
10 [ avikel ot pecokdBeto tov AB (apov 1o I' icanéyet and ta A ko B), ondte n T'A
elvan pecokdBeroc tov AB.

B) Amd to opBoydvio Tpiywvo AA® €yovpe,
OZ= % =AZ

apa to OZA eivat 16ookeAic Tpiyovo, omdte O = Ar = 30°
Emnione, ®2 =B1=60°, og evtoc extdc kot emi 17 avté tov mopariitov OH ko BT
Enopévamg,

ZOH =0, +0, =30° +60° =90°

v) Apywcd ZK || A®, og kKaBeta tunpata otny id1a gubeia.
Eniong, amd 10 péco Z pépovpe mapdAinin mpog v A®, tépvel v mievpd A® oto K
Tov glval PEGo Tov, dpa

7K = @ (1)
2
, , . . o, AA
Eniong 610 opBoydvio tpiywvo OAA éyovue Az =30 ondte: A® = — (2)
AA
Ao (1) xon (2) &govpie, ZK = % - %
AXKHXH (4_4796)
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Aivetal woookerég Tpamélio ABI'A (AB//AT) kor O to onpeio Topg TOV S0y @vimv
Tov. H AT givan ka0etn oty AA ko 1} BA givor kG0etn oty BI'. Ocmpodpe ta
péco M, E kan Z tov I'A, BA xon AT avtictorya.

Na amodciete ot:

o) ME = MZ
Movaoeg 6
B) H MZ givor kG0etn otnv A’
Movaoeg 6
v) To tpiyova MAE kot MZI givan ico.
Movéoeg 7
0) H OM ¢ivor peookdOetog tov EZ.
Movaoeg 6
A B
s
/ /'%\\ &
/ y g \
/ E_# N \

Avon
. , . BI' , ,
o) And 1o Tplywvo BAT éxovpe, ME || BI' ko ME = > aeov ta E, M evavouy ta
LEGO TV TAELPDV TOV TPLYDVOU.
AA
Kot amd to tpiyovo AT'A €povpe, MZ || AA ko MZ = - a@ov ta Z, M gvavouv ta
HEGO TV TAELPDOV TOL TPLYDVOU.

Ouwg BI' = AA, and 1cookelég tpamélio, ondte ME = MZ

B) Emeion MZ // AA xoun AT eivon kédBetn otnv AA, 161€ ko AI™ kdBetn ot MZ.

Y) ‘Exovpe,
A A
MAE = MZI i,
e ME=MZ

e AE=TIZ (0¢ mod tov icov dinymviov 1cockeAovs tpomreliov)
e MA=MI (M péco)

d) A v mpornyovuevn chykplomn Tptydvev Exovue 0Tt o yovieg OAL ko OT'A glvan
toec, apa to tpiywvo OAIL eivan 1cookeréc pe OM duapecog, dpa Ba etvor kot
LeGOKAOETOC.

AXKHEH (4_4797)
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Aivetar woomievpo Tpiyovo ABIT kon ta péoa A, E kon M tov AB, AT ko BI'
avtiotolyo. XtV wpoéktaon Tov MA (npog to A) Bewpodue tpnpo AZ=AM.
Na amodeitete ot

a) Ta tpiyove AZA ko1 BMA givan ico.

Movaoeg 6
B) To tetpamievpo ZAT'M givar mapaiinroypapnpo.
Movaoeg 6
v) Ta tppata ZE ko AA tépvovran KGOETO KoL O1(0TOROVVTAL.
Movéosg 7
0) H BZ civan kG0etn ot ZA.
Movaoeg 6
z A
N
/_\X E
/\
\ \\
\ \
\
\ %
B M r
Avon
a) Exovpe,

A A
AZA =BMA yuti
e BA=AA (A péco)
o AM = AZ (dedopévo)

o A1 =A2 (katakopvenv)

B) Ao v mponyobuevn cvykpion £xovpne AZ = BM, dpa ko MI' = AZ.
Eniong M1 = Zi, dnAadn ot evtdg evarrd yovieg ioeg, dpo AZ || BT, ondte £povpe dvo
mievpéc MI', AZ ioeg kou mapdAinies, dpa to ZAI'M givon map/po.

v) Apxel va amodsiEovpe 011 0 ZAEA givon popfoc.
‘Eyxovpe,

AE||BT  [AE|MT  [AE|ZA
= = = ZAEA map/po

AE:B_ZF AE =MI' AE=7ZA

oumg AE =MI'=EI' = AE, dpa 300 dtadoyikéc mAevpég Tov Tap/pov givar ioeg, dpa to
ZAEA givon popfoc kon ta tunpato ZE kow AA tépvovton kabeta Kot S oTopovvToL.
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0) To ZAMB givon apykd map/po, a@ov ot dtarydviot Tov dtyotopovvtat. Opwme,
A1 =ABI=60° (0¢ evtoc evoAAGE Tmv mapadiirov ZA kot BI pe tepvopevn tnv AB)

0
kot BAM = % =30°, Gpo. ZAM = A1+ BAM =60° +30° = 90°, omdte 10 ZAMB &ivan

opBoyavio, apa n BZ sivan kdBetn ot ZA.

AXKHZXH (4_4798)
Aiverar tpiyovo ABI' ne AB<AI'. ®épvovpe Tpnpo BA kd0eto otnv AB ko pe
BA = AT' kon tppa I'E k@0gt0 otnv AI' pe I'E = AB . Ogwpovpe to péca Z ko O
10V AA kon AE ka0®Og ko 11 d1y0tépo Ao s yovia AAE .
Noa amodsiete 0t:
a) No amoodciete 6T1 AA = AE

Movaoeg 9
B) Av K tvyaio onpeio tng dryotopov Ad, va amodcitete 0tL To K woanéyer amo ta
péoa Z ko ©O.

Movaoeg 9
v) Av 1o K givan onpeio g dryotopov Ad tétoro wote KZ = AZ, va amodeitete 011
70 TETPATAELVPO AZKO givan popfoc.

Movaoeg 7
A
/‘N{:ﬁ\\\\\
\ -’_’—;J K
e L W N /
\ \\\ e 2 /
\ z \ /
X
\ % /
N \\ J
\ K\
: \
N\ \\
5\
A %

Avon

a) Exovpe,
A A

ABA = AT'E yard,

e B=I=90
e AB=TE
e BA=AT

apo AA = AE.

B) Oa dei&ovpe KZ = KO.
"Exovpe,
A A
AZK = AKO ywoti
o AZ= A0 (oG pod iceov TAevpmv)
o AK = AK (ko mievpd)
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o A=A
apa KZ =KO.

v) ‘Exovpe, OK = KZ = AZ, dpog AZ = AO and tnv cVuyKpion Tov tpryovev AZK kot
AB®K, ondte 1o teTpdmievpo AZKO £xel Oheg T mAEVPEG TOL 1oeC , Apa etvan poOUPoc.

AXKHZXH (4_4801)
"Eoto w6ookerég Tpiywvo ABI pe A = 120°. ®époope nuievdeio AX kG0t oty
Al 670 A, 1 omroia Tépverl ™ BI' 6710 A.'Eoto A t0o péoo tov AB kon K 1o péso tov
AT.
Noa amodeiete ot:
a) To Tpiywvo AAB gival 16ookeAis.
Movaosg 8
B) AT' =2BA
Movaoeg 8
v) AA I/ AK
Movaodeg 5
0) AK=2AA
Movaoeg 4
A
% \\
A / / ‘\\ \
/, \\ // \\
/ \ / \\\
B \ / A r
. / ”
X/
/
Avon
o) Emedn 1o ABI givat i1cookedég éxovpe
180° —120°
B=T= M =30°
2
Omnodrte,

BAA =120°-90° =30° =B
apa to tpiyovo ABA givar 160oKeAEC.

B) And to opboydvio tpiymvo AAT éxovpe I'=30°, dpo

AA:A—ZF:AF:ZAA:AF:ZBA

v) Oa deiovpe 6TL 10 A givon péco tov BK.
‘Exovpe,
lisari — team «Ospa A»
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A" =2BA = 2AK =2BA = KA =AB
Enopévag oto tpiyovo BAK éyovpe A, A péoa twv mievpdv BA, BK avtictoyya, dpa

AA // AK ko AA = % (1)

0) Amd ) oyéon (1) €xovpe,
AA = % = AK =2AA

AYXKHXH (4_4802)
"Eot® opBoydvio Tpiyovo ABI' pe A = 90° ko B = 60° . H dryotopog tng yoviog B
tépver v Al 6710 Z. Ta onpeic M ko K givor Ta péoa tov BZ ko BI' avrictouyo.
Av to tpipa A givan ka0eTo ot dryoTopo Bo va amodsilere:
a) To Tpiywvo BZI' eivan 160okeréc.
Movaoeg 6
B) To terpamievpo AMKZ givar poppoc.
Movaoeg 6
VWIZ=27ZA
Movaoeg 7
0) BA=AT
Movaoeg 6
5
A
Aven

o) Xto opboydvio Tpiywvo ABI €yovpe,
I +B=90°=T1=90°-60° =TI =30°

60°
Ouwg n BZ givon dryotopog, dpo Bl = I3 =30° =T11, dnhady to BZI ivat 100okeéc

Tpiy®vo.
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B) Zto opboydvio tpiyovo ABZ éyovpe, AM = B—ZZ =MZ (1)

>10 ophoydvio Tpiyovo ABZ éxovpe B2 =30°, apa AZ = % =MZ (2)

Erniong, oto opBoydvio tpiyevo KBZ éyovpe B1 =30°, dpa KZ = % =MZ (3)

Téhog 1o Tpiymvo KMB sivor 1cookeés, apod Br =30° kar BKM =T1=30°, o¢ evtdc
evaALGE tov mopaAliov KM kot I'Z pe tepvopevn Bl Emopévaog BM = KM, dpa kot
MZ = KM (4).

Amd 116 oyéoelg (1), (2), (3) ko (4) to tetpdmievpo KZAM €xet Oheg T1g mAELPEG TOV
foec, apa etvon popPoc.

v) ‘Exovue, I'Z=BZ=2MZ=2AZ

0) Enedn BZ = ZTI', Ba dei&ovpe 011 ZA = ZA.
Ta tpiyova I'ZA, ZBA givon ica, yoti

e A=A=90°
o 7> =71 (KATOKOPLONV)

e BZ=7I
bpo ZA =ZA, ondte BA = AT, o¢ dBpoicpa icowv tunpatov.

AXKHXH (4_4803)

"Eoto tpiyovo ABI pe diapesco AM 1étoro @ote AM=AB. ®épovpe To Vyog Tov AK
kot 1o Tpoekteivoupe (mpog to K) kata tpipa KA = AK. Ilpogkteivoope T dwdpeco
AM (ntpog To M) katd tppo ME=AM.

Na amodciete ot:

a) AE 1 AAka AE =2KM

Movaoeg 7
B) To terpamievpo ABEI givar mapariinroypappo.

Movaoeg 6
v) To terpamievpo ABAM givor poppoc.

Movaoeg 6
0) H mpoéktaocn s AM tépver 1o Al 6710 pécov tov Z.

Movdoeg 6
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Al/ i b \,
E
Avon
a) 210 tpiywvo AAE éyovue K, M péoa tov mievpov AA kot AE avtictorya, dpa

AE
KM || AE KOLLKM=7:>AE=2KM

ondote A=K =90°, g evtdg ektoc kat emi T” avtd, Snhady AE L AA
B) Ot dydvior tov ABET dryotopovvrat, dpa gival mop/po.

v) To tpiywvo AMB givar 1cookerés (apov AM =AB) pe AK vyog, dpa AK drapecoc.
Emopévag ot Staydvieg tov AMAB dyyotopovvtat, apa sivol Top/po Kot exeidn
Tépvovton Kabeta givat poppog.

0) 'Eyovpe,
AM || AB
=AM || EI' = MZ||ET’
AB| EI'
210 1ptymvo AEI égovpe MZ || EI' kou M péoco tov AE, dpa kat to Z gtvor péco tov
AT

AXKHXH (4_4804)

"Eotm k0kAog pe kévrpo O kot owgpetpo KA =2p. ' Eoto A onueio Tov KUKLOV O6TE
N aktiva OA va givan k@0etn otnv KA. ®épovpe Tic yopdéc AB = Al = p . 'Eoto A
Kol E ta onpeio Topng tov npoektdocmwv Tov AB kou AT avtictoryo pe tnv gvbeia
¢ owpétpov KA.

Na amodciete oTL:

a) H yovio BAT givon 120°

Movaoeg 7
B) To onueia B kon I' givan péoa tov AA kan AE avtictorya.

Movaoeg 9
v) KI'=AB.

Movaoeg 9
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o g

al” <\ r

A
A
- \ .
77\\7:\77//// \
/ = [ ——
A — E
o ~

Kl

Ilpoocoyn: O emionues exkpavijoels Exovy Al avti Tov 6wotod mov sivor AE

Avon

a) To tpiymvo ABO givar i6dmrevpo, apov AB = BO = AO = p, ondte OAEG 01 YoOVieg
Tov givon 60°, omdte A1 =60°. Opota o Tpiymvo AOT ivar 166mhevpo, Gpo Az = 60°
Emopévg n yovia BAT ivon 120°

B) Xt0 tpiymvo BAO &yovpe,
BOA =90° -60° =30° kou ABO =180° —60° =120°

omdte A=180°-120° —30° =30°, Gpa o Tpiywvo sivon 16ooKeNLC.
Enopévog AB = BO = p = AB, onAadn 1o B eivan péco tov AA.

v) Oa anodei&ovpe 611 to BIAK givan 1cookeréc tpamélio, dpa ot Saydvieg 16€C.

Amd 10 piyovo AAE, ta B, I evddvouv ta péca tov mievpav AA kot AE avtictorya,
BI' // AE éapa BI' // KA

ATo yvootd topiopa (oy. Piiio mopioua iii /oeh. 129) cvunepaivovpe bkora Oti Ta,

t6&a OV TTEPIEXOVTOL PETAED TOPAAANA®Y YOpOAV Elval ica, apa

BK=T'TA=BK=TA

AYXKHXH (4_4808)

Aivovtal 0vo ioa 1oookeM] Tpiyova ABI' (AB=AI") kau ABA (BA= BA), tétown
0ot oL mhevpés Toug Al ko BA va tépvovtal kd0eto oto onueio E, 6mmg @aivetor
oympao. Ta onpeio K kon A givan to péoa tov tunpdtov AA ko BI' avtiotouyo.

No amodeiete oT:

a) EA=ET
Movadeg 7
B) AT'//AB
Movaoeg 8
v) To tpiywvo EKA givon wcookeréc ko KA//AB
Movaoeg 10
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A i

Avon
o) And ta dedopéva xyovpe AB = BA ko AB = AT, gpa BA = AT

A A
‘Exovpe, AAB=TAB yiri,

e AA=BI
e BA=ATl
e AB=AB

A
ondte ABA =T"AB = EAB1cookeléc = EA =EB
Ao dapopd icov Tunuatwv €xovue, EI'=EA

B) ‘Exovpe, A1 =B1 =45° §nhadn ot evidg evarAdE yoviee eivat ioec, Gpo. AL || AB

v) Ano ta opBoydvia tpiymva AEA kot EI'B éyovpte,
EK = AA kot EA = BU
2 2
ouwc AA =BT, dpa EK = EA, dnhadn 1o tpiyovo EKA glvotl icookeléc.
®a dei&ovpe 6Tt KA // AB
To ABI'A givan (1o0okerés) tpamélio, apov Al || AB.

To evBOypappo KA eivar didpecog tpameliov, apov EVOVEL TO LEGO TOV 1N
TapIAANA®V TAELPOV, omtdte gival mapdiinio otig Pdoeig Tov, dpa KA // AB.

AYXKHXH (4_4810)
"Eocto mapoaiinioypoppo ABTA pe O 1o onpeio toung tov dtaymviov tov kot K 1o

péco tov I'A. Tlpoekteivoope to tunua OK koatd tpuqpa KZ=KO HBz TEUVEL TN
dwydvio Al oto 0.

Noa amodeitete OtL:

a) Ta tpuata OI ko BZ duyotopovvrar.

(Movdoeg 8)
p) AO=AZ

(Movédoeg 9)
v) Ta tpiyova AOB kot AZI eivan ica.

(Movéioeg 8)
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A B

AYXH
o) Apxel va dgiovpe 01t to TeTpdmAgvpo OBI'Z givor mapoaAinAidypappio.

A B

(o]

1% tpomoc:
[Ma o terpdmievpo OI'ZA oydhovv

e OK=KZ (0edopéva)
o AK=KI" (§eSopéva)

ONAadn, ot dtaydviol Tov dtyOTOUOVVTOL KOt ETOUEVMG EvaL TAPOAANAOYPOALLLLO.
AO=0B

Apa, I'Z]=0A = TZ|I=FOB= 1, 0BI'Z siva TAPOAANAOYPOLLLO KO ETOUEVOS

ot otaydvioi Tov OI kot BZ dyyotopodvrat.

(o]

2% tpomog (mathematica):
o K péoo I'A (dedopéva)

e O péoo Al (ot dtaydviol TopaAAAOYPALLOV OTYOTOUOVVTOL)
lisari — team «Ospa A»
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KO=KZ
K0||:%:B—2F — OZ|=Bl'=>

Apa OBI'Z givan mopaAAnAOYpOappo Ko
emopévamg ot dtaywvioi Tov OI' ko BZ dyotopovvrat.

B) 1% tpdmoc:
ABI'A# OI'ZA#

AO = OI' = AZ=A0=AZ

2% tpomog (mathematica):

OZ[=AA= OAAZ sivan TOPOAANAOGYPOLLO KO ETOUEVMG AO=AZ,

v) Ta tpiyova AOB kot AZI eivan ica Aoyw kprmmpiov TI-TI-IT, kabdg:
1) AB=TA (ABI'A napaAAnAoypapLLo)
2) AO=AZ (am6 10 B) epdTnua)
3) OB=IZ (OBI'Z givou TopaAAnAdypoLpo)

AYXKHXH (4_4812)
‘Eocto wookehéc tpiymvo ABIT pe AB = AT . Tlpogkteivoupe to BI' (nmpog to I') katd

uquo TA=BIC. ®épovpe ti¢ dStopéoovg AE kot I'Z tov tprydvov ABT mov
téuvovtal oto ©. To BO mposktevopevo, tépvel to Al oto K kot 10 AA oto H.
Noa amodeitete OTL:

o) To ZKT'E etvon mapolinidypappo.

(Movéoeg 9)
) AH=0rI.
(Movéoeg 9)
y) AH=270

(Movéoeg 7)

A

N

lf.-"' "-..‘..'\ x\\
N
/ \ Nk
i/ \ RN
lII,- \ L e,
/ y Lo ~
i b
AN A K ™~
P N -
/ oy’ \ ~
IIII.-"' o \\H\ \ -
.-'Jl . \\\‘x "\"-.. \H\‘
,J \\\ "l' \\'\‘\
BL ~) .
E r &

2yor0: n mpooOnxn s wapévlsons (mpogto I) eivar mepitty], cOUPOVA UE KAl UE TO
ayoAio Tov ayolikod fifliov ato 2° kepdlaio.
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AYXH
a) AE etvon drtapecsog tov tprywvov ABT, dpa E péoov g BT (1)
I'Z elvan 01dpecog tov tprywvov ABT, dpa Z pécov g AB (2)
A

B E r A

Amd 1o Tapandve Tpokdntel 6TL To O givar To Papvkevipo tov Tprycddvov ABI (*),
omote BK givan, emiong, didpecsog tov tprymvov ABI, dpa K pésov g AT (3)
Amd (1) ko (2) éyovpe:
AT ®
ZE ||=7 =I'K=ZE|=TK

apa 1o ZKT'E givorl mopaAinAoypopipio.

I'A||BH

B) ®épvoupe (4) xon kabog etvar, oto Tpiyovo BAH, I' pécov g BA (amd

dedopéva) mpoxvmtel amd Osdpnua 6Tt ko A pécov g AH, dnrady AA=AH (5)
A

A

Eniong, oto tpiywvo AT'A, eivon K pécov Al ko Loyow (4) KH||TA

, ETOUEVMG
amd 1o 1810 Oedpnuo, Oa sivar H péoov tov AA, dnrady AH=AH (6)

Am6 (5) ko (6) éxovpe 6T
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AA

AA=AH=AH="2
3.

*) @.(2) )
ro-2rz - E.(EAAHAA:AH

Téhog,

312

DI
y) AH=I'©=270

AYXKHXH (4_4814)

"Eoto kbxhog pe kévrpo O ko dtapetpo AB. @épvovue yopon I'A || AB pe K 10 péoo
™mG. Amod 10 A @épvoupe To T AE kdBeto otn AT,

No amodeitete ot

a) To tetpamievpo KI'OE eivar mapoadAnAdypoppo.

(Movéioeg 8)
B) AEK = ACK .
(Movéoeg 12)
y) KE<KB,
(Movéoeg 5)
A — 'f_LL r
/ - A= . Py q'-.l.
~_ "~ SN
/ ' ﬂ}é"‘-,ﬁ:ﬂ R ’ AN
/ J/'/ :“‘ax,'hh \ !
s | P T .
II / y /’ H‘“‘"‘\-\._ H\. \'n |
I s o 2=\
Al 1L ” 5
1 T
, E o} |
| |
AYXH
a) TA||AB= KT ||EO (1)
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OA=0r G 0KTIVEG TOV KUKAOL, EmOUEVMG TO Tpiywvo OI'A gival 1c0oKeAEG Kot
ovvendg 1 Sidpesog OK Ba sivar ko vyoc, apo. OK LA (2)

Torte, égovpe OK LTA (2) AE LTA (§edopéva) kat AZK , Gp0. 0O KPLTHP1O
o poAinAiog KOJAE 1, kabog I'A || AB= KA || EO, 10 tetpamievpo AKOE

givon mopodinAdypaupo, apa AK = EO = KI'=EO (3)
Am6 (1) ko (3), mpokvmtel 611 KI'||=EO, ondte To tetpdmievpo KI'OE eivan

TAPOAANAOYPOLLLLO.

B)

Ta opBoyovia tpiyova AEK kot AKO givar ica kabag £xovv:
e AK xown mievpad kot
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e AE=KO (¢ anévavtt mievpég tov maporinroypappov AKOE), dniadr £xovv
d00 oOLOYEG TAEVPEC TOVG 1oEg Il Tpog i
Apa Ba glvar ioo Kot To VITOAOITO AVTIGTOLYO KUPLOL GTOLXELD TOVG, KOl £TOL

AEK =AOK (4)
Ouwg, oto 1oookerés Tpiywvo OI'A 1 ordpecog OK givan ko dryotdpog, dpa
I'OK =AOK (5)
Ao (4) ko (5) elvan
AOI"

AEK =AOK = -

OKTIVEG TOV KOAOL

a)
v) KE=0I = OB < KB, a¢ov cto opfoydvio piywvo OKI 1 KB egivor
vroTElVOVGO, TOL £ival 1) LEYAAVTEPT] TAELPE TOL TPLYDVOV.
Enopévog KE < KB

2yoia:
Yrapyer AlavBaouéva oo aynuo to adufolo e opbns ywvios otny OKI, evad avto
0EV DTAPYEL OTO OEOOUEVO, KL ETTL UTOPEL KATOLOL UOONTES VO, UTEPOEDTODY

AXKHXH (4_4816)

‘Eoctm opBoymvio tpiyovo ABT pe A=90" kot A, E kot N ta péca tov AB, Al kot
AE avtictoyya. Xto tpuua BI' Beopovpue onpeio K kot A dote AK =KB ko
EA=AT.
No anodeitete ot
a) AKA=2B xow EAK =2I'

(Movéoeg 10)
B) To terpamievpo AEAK eivar maporinroypappo pe AE =2AK .

(Movéioeg 8)

v) AN=AK = BTT

(Movéoeg 7)

AYXH
a) H yovia AKA eivar eEmtepikn oto tpiyovo AKB, apa AKA =B+BAK =2B (ago0
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AK =KB «a1 €101 1o 1piymvo BAK eivar icookeréc)
A

B « » » .

K A
Opoiwg, n yovia EAK givan eEmtepukcn oto tpiyovo I'AE, dpa

EAK =AKA =T +TEA =2I" (apov EA = AT" kot étot 10 tpiymvo I'AE givan
LO0OKEAEQ)

B) A, E givar ta péoa tov AB, AT avtictoyya, omdte and Oempnua TpokdmTel
AE||:B—2F (1), épa ka1 AE || KA (2)

Eniong,
BAI'=90
AKA +EAK = 2B + 2T = 2(B+r) = 2.90° =180", Gpa AK |[EA (3)
Am6 (2) ko (3), to tetpamievpo AEAK elvon mopoaAAnioypapipio.
EmimAéov, 1oyvet amd (1)
BI AK=AE
AE:7:> 2AE =BI' = 2AE = BK + KA+ AT’ = ZAE = AK + AF + AE =

AE =2AK..

v) Z10 opBoydvio tpiymvo AAE 1 dudpecog AN avtictoryel otnv vmoteivovoa AE,
omdte lvan

B)
AN =2EZ Ak
2
Onwg etvon ko
BI'
AE® o Bl BI'
2 2 4 4

AXKHXH (4_4818)

‘Ecto tpiyovo ABI' (AB > AI'), AA 10 Hyog tov kot M 1o péco tov AB. H
npoéktacn s MA tépver Ty mpoéktaon g Al oto onpeio E oote TA=TE.
Noa amodeitete OTL:
a) B=E.
(Movéioeg 8)
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B) '=2B=AMA.
(Movéoeg 10)

v) TE<AT.
(Movéoeg 7)
A
_z/l T -\-\"'\-—\.
_’.-ffl. _,-o-""'-__ - --H---H_"' —
|'_, L -~ _F'_'__.o-'-" -\-\-\-_\"“--__\_\H E
.____f'ff - _,-P"“_FF_ A
.f'/.#- __'_'_'__.,-'-"_-H-'—--F
E
|
AYXH
a) ‘Eyovpe
A
M
r I |— Y B
A
E

o TE=TA (amo6 dedopéva), dpa 1o tpiywvo I'AE givar icookerég pue E=TAE
(1)
e ['AE=MAB (wg kataxopvenv) (2)

e X170 opBoydvio tpiyovo AAM, AM eival S10peCOG TOL AVTIGTOLYEL GTNV

vroteivovca, ondte AM = % = AM =MB = 10 1piywvo MAB givan

oookeréc e MAB =B (3)

Amd 11g oyéoeig (1), (2) ko (3) mpokdmtel 6ti: B=E

B)
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o H I sivon eEmtepikn oto tpiywvo I'AE, omdte

@
I'=E+T'AE=2E (4)
e Opow, n AMA oto tpiyoovo BMA, dpa

(2)
AMA =B+MAB = 2B (5)
Am6 116 oyéoelg (4), (5) kot To o) EPAOTNUA TPOKVTTEL OTL:
I'=2B=AMA

v) TE=TA< AL, apov 1 vroteivovoa Al givon | peyadvtepn mhevpd tov Tpry®vov
ATA.

AXKHEH (4_4821)

‘Eocto tpiyovo ABI', AA 1 dryotopoc g yoviag A kot M to pécov g AB. H kéBet
a6 to M oty AA tépvel to Al oto E. H mapdAinin and to B oto Al tépver v

npoektacn g AA oto K ko tnv mpoéktaon g EM oto A
No anoodeitete ot

a) Ta tpiyova AEM, MBA kot ABK eivon 1cookely.

(Movéoeg 15)
B) To tetpamievpo AABE eivon mapoalinidypayppo.

(Movéoeg 10)

s |I .
// | H‘\\
A
/ I| . 7
I ~ M_ -
L=
E. -
-— \\ -
- g I| “\ Py d
/ | . 4
- -
r A\ /B

lisari — team «Ospa A»

198


http://lisari.blogspot.gr/

Tpanela Ocsudtov A’ Avkeiov

T'souerpio — Kepdiawo 50: Map/ua - Tparéio,

AYXH

a) 'Eoto N 10 onueio toung tov AA kot EM.

B)

Tote, 10 1piywvo AEM eivar icookeléc, o160t AN vyog (ME L AA) ko

dyoTopoG (amd dedopévar).

Ondte AE=AM (1) kou AEN = AME (2)

Eivar MAB = AEM (3) o¢ evtog evaAldE tov maporiniov AN, KA mov
téuvovtal ano v AE.

Eniong, AME =BMA (4) o¢ kotakopvnyv.

Ao Tic oyéoelc (2), (3) ko (4) éxovue 611 MAB =BMA , ontdte t0 Tpiymdvo
BMA &ivat ioookerés pe BA=BM (5)

Eivar EAK = AKB (6) o¢ gvto¢ evaArdE tov mapoariniov AT, KA mov

tépvovtal and tnv AK.
Eniong, EAK =BAK (7), apov AN dtyotopoc.

Ao 11g oyéoelg (6) ko (7) £xovpe 6Tt AKB =BAK , onote 10 Tpiymvo BAK

elvot 1000KELEG.

A
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[oyver ot
1) BA=AE Moy (1), (5) kauw AM=MB (M péco AB)
2) BA|| AE, amo dedopéva, apo BA [|= AE kot cvvendg to tetpdmievpo AABE
etvat TapoAANAOYpOaLLLLO.

AXKHZH (4_4832)

‘Eoto 1cookelés tpiymovo ABT (AB = AI') kot AA didpecog. Xto tpunpoa AA
Bewpovpe tuyoaio onueio K amd to onoio pépvoupe ta tunpata KZ ko KE kdbeta otig
AB ko1 Al avtiotoyya.

a) Noa amoodei&ete ot

i. ABK = ATK

(Movdoeg 6)
ii.  Totplyovo ZKE gival icookerés.

(Movéioeg 6)
iii. To tetpanievpo ZEI'B givor icookerég tpoamélio.

(Movéoeg 7)

B) "Evag pabntig oto (ai.) epdtnua édmwoe v e€NG amavinon:
«To tunpa AA gival d1dpecog ot faon 1606KeEAOVS Apa VYOS Kl dtYOTOLOG TOV

tpryovov ABI ko pecokdBetog tov BI'. Ondte 1o tpiymvo BKI givan
1000KEALG.

Ta tpiyova ABK kot AT K €yovv:

1. BK =KTI"
2. BAK =T"AK eneon AK dryotdpog g A
3. ABK = ATK ®¢ 010¢popég iV YOVIDV 1IGOGKELDY TPLYOVOV.

Apa ta Tpiymva etvar ica Bdon tov kprtnpiov I'ovia [Thevpd I'ovio.»
O kanynmg eime 611 1 andvinor tov eivor EAMIMG. No GOUTANPDOGETE TNV
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amavTnon Tov pont ®ote va ikavorotet to kpitiplo ['owvia — [Mievpd — I'ovia
dwtnpovrog Tic mhevpég BK wat KT,
(Movéioeg 6)
AYXH
a) i.Ta tpiyova ABK kot ATK givan ico Adyw kprenpiov IT-T'-I1, kabbg €xovv:
A
B

1) AK kown mievpd

2) AB=AI (amd dedopéva)
lisari — team «Ospa A»

201


http://lisari.blogspot.gr/

Tpanela Ocsudtov A’ Avkeiov T'souerpio — Kepdiawo 50: Map/ua - Tparéio,

3) BAK =T'AK (n diduecoc AA tov 160okeL0E Tprydvov ABT mov
avtioTotyel oty Paomn tov ivar Kot S10TOHOG TNE YOVING TG KOPLONG
TOV)

i. K eivar onueio g dyotopov AA g yoviag A, dpa 0o toaméyet and Tig
migvpég Tig AB ko AT

A

B * r
A

Anhaon KZ =KE (1) kot cuvenmg to tpiyovo ZKE givor 1cooKkeALC.

Ii.  Amo v oxéon (1) €yovpe 611 0 onpueio K givar onueio g pecokadétov tov
evBvYpappov Tunpatog ZE (2).
A

*
A
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Axoun , ta opboyovia tpiyova AZK kot AEK éyovv:

1) AK kown mievpd

2) KZ=KE (1), ondte gival ica kabmg £xovv 600 opodroyec TAevpEg ioeg pio
TPOG pia.

Yvvenmg Ba Eyovv ioa kot OAa To VITOAOITA KOPLOL GTOLYEID TOVS, APOL KoL

AZ = AE , ontdte T0 onpueio A glvar onpeio g pecokadEéton Tov vhHypappon

tunquatog ZE (3).

A6 (2) ko (3) égovpe 6t AK givar ) pecokdBerog tov ZE, apa AK L ZE

= AA 1L ZE. Opocg etvan kou AA L BT, dpa ZE|| BT .

Aniadn, to tetpdmievpo ZEI'B givar tpamélio Kot HOAMGTA IGOGKEAES, APOD

BZ =TE (w¢ diapopd icwv tunuatov: AB =AD" kot AZ=AE)

B) To A&Boc tov pabnty (Sratnpdvrag Tic Tievpés BK ko KIN) eivan 6to onpeio 2, 1o

omoio Oa mpémet va aviikataotadel and AKB = AKI .

A

B * r
A

To tehevtaio wyveL S10TL lvar TapamANPOUATIKES TV iowv Yoviov BKA, T'KA

[0) >KB=KI'K = BKT oookeLég kot KA duyotopoc]

AYXKHXH (4_5886) [Kepdroro 5° M 6° (avaloya ue Ty Lon)]
Aiveton tpiyovo ABIM e AB < AT kan to byog tov AH. Av A, E xau Z gival ta péca
tov AB,AT ko1 BI' avtictoya. No anodsiete otL:
o) 1o teTpdmievpo AEZH eivan 1cookedég tpamélio.

(Movéioeg 8)
B) ot ywviegc HAZ xouw HEZ eivon {oec.

(Movdoeg 8)
v) ot yovieg EAZ xoan EHZ givon ioeg .
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(Movéoeg 9)

AYXH
a) Xto tpiymvo ABI eivar A, E péoa tov AB kot AI" avtictorya, omote
AE||BI'= AE||BZ (1), dpa 10 terpdmievpo AEZH eivon tpamélio.

A

W

H

AB
X210 1piymvo ABI eivar Z, E péoa tov BI' ko A" avtictoya, ondte ZE ||= Ty (2)

210 opboymvio Tpiywvo ABH (AH vyog oto ABI') n dudpecoc AH avtictoyel oty
AB
vroteivovoa AB, dpa eivon AH = — (3)

Adym tov (2) kot (3) To tpanélio AEZH givan 1cookelés.

B) 1 tpémoc;

H

AT
1o tpiyovo ABI givon A, Z péoa tov AB kot BI™ avtiotoyya, ondte AZ = - 4)

210 opboydvio Tpiywvo AT'H (AH vyog oto ABI) n dudpecog HE avtiotoryel otnv
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vroteivovoa AT, dpa eivon HE = % (5)

Ta tpiyova AHZ xon EHZ givan ica Adyw kprenpiov TI-T1-T1, kaBbg Exovv:

1) HZ xown mhevpad

2) AH=ZE Moyo tov oxécemv (2) kat (3)

3) AZ=HE \oyo tov oyéocwv (4) kat (5)

Yuvenmg, Oa yovv ioa kot Oha ta vTOLoTa KOpla otoyeia tovg, dpo HAZ = HEZ

(6).

2% tpomog (mathematica — kot yia To y) epOTYNO. TOVTOYPOVE):

Ab6y® T0V 16ookeLoVG Tpaneliov AEZH, o1 mpookeipeveg ot Pdon HZ yovieg
givan ioeg, onAadn AHZ =HZE (7)

Eniong, enedn AE ||HZ, woyvel 601t AEZ+EZH =180" wg evtog ko enti ta avtd
Yovies.

Apa, Aoyo g (7), AEZ+AHZ =180

Enopévac, ot anévavtt yovieg tov tpaneliov ivol mopaminpopotikés, ondte ival
eYypayILO.

'Etot, K40 mAevpd tov @aivetal and Tig anévovTt KopueEG VIO {6EG YWVIES.

Onoéte HAZ =HEZ xan EAZ =EHZ

v) Adyom tov 16ookehovg Tpaneliov AEZH, ot mpockeipeves ot Pdon AE yovieg elvan
ioec, dnradn HAE = AEZ (8).
A

H T

Torte, amod (6) kai (8), woyvel 6Tt EAZ = AEH (¢ d1apopd icov yovVidV) Kot ETEON
EHZ = AEH (og evtog evaAldé tov AE || HZ pe tépuvovca v EH) Oa givor kot
EAZ=EHZ.

AXKHZH (4_5898)
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Aivetan tpiyovo ABIT e AB < AT xou 1 diyotdpog tov AA. Ztnv mievpd AT
Bempovpue onueio E tétoo mote AE =AB.
Noa amodeitete OTL:
a) ta tpiyovo ABA ka1 AAE givar ica.

(Movaoeg 7)
B) n evbeia AA eivon pecoxkadetog Tov Tunpatog BE.

(Movéioeg 9)
Y) av 10 Vyog amd v Kopven B tov tprydvov ABI tépver v AA oto H téte 1 evbeia

EH gtvan kdBetn otnv AB.
(Movéoeg 9)

AYXH
a) Ta tpiyova ABA kot AAE gival ioa Adyw tov kprmpiov TI-I'-11, kabad¢ £yovv:
A

1) AA xown mievpd
2) AB=AE (and dedopéva)
3) BAA=EAA (AA dyotdpog amd dedopuéva)

B) Amd a) éxovpe 6Tt AB=AE, dpa 10 Tpiyovo ABE givar icookedéc, kot enedn AA
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dryotopog, Ba etvar kot Kyog,.
A

Avt6 onuaivel 0tL 1 evbeior AA givon pecokddetog tov Tpunpatog BE.

2% tpomog (mathematica):

Ao a) éxovpe 6Tt AB =AE ka1 BA=AE, dpa ta onueio A ko A isanéyovv and
ta axpa B, E tov BE kot cuvenmg eivat onpeia tng pecoxadérov tov BE.

Avt6 onuaivel 0tL 1 evbeior AA givon pecokddetog tov Tpunpatog BE.

v) Z10 1piywvo ABE, ta BH ka1 AH eivan vy, dpa to H opBokevtpo kot cuvenmg EH
vyoc, onAaon EH L AB
A

AYXYKHXH (4_5902)

Aivetar o&uyamvio Tpiyovo ABIT pe AB < AI'. And to B pépovpe kaBetn oty
dryotopo AM g yoviog A, n oroia tépvel v AM oto H kot v Al oto A. Xmv
npoéktacn s AH Bswpovpe onueio Z tétoo wote AH =HZ kot éoto O 10 péco g
mievpag BI'.
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Noa anoodeitete ot
a) to teTpdmievpo ABZA eivon poppog.

(Movéidec 9)
B) to tetpdmievpo HBZO eivar tpamélio.

(Movdiodeg 9)
Y) N ddpecog Tov TpomeCiov HBZO eivan ion pe % _

(Movadeg 7)

AYXH
a) To tpiymvo ABA givar 1cookeLEC, apov amd dedouéva yvopiCovue 61t AH givan
dLY0TONOG Kot VYOG,

z

Emopévaog ioydet 61t AB=AA (1) xou BH=HA (2), xaBbdg AH givon emmiéov Kon
OLAUETOG.
Amo dedopéva oyvel 6t AH =HZ ko Adyw ¢ (2) cvumepaivovpe 0Tt T0
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tetpanievpo ABZA eivor mapoarinioypappo, to omoio Adyw g (1) £xet dvo
Sladoykég TAEVPEC 1oeg, ko £tol kabiotaton pouPoc (17 107 o1 dioywviol Tov
éuvoviar kdbeta 1 pia 010yviog tov, n AZ, dyotouel uio ywvia tov, v A).
Ao 10 Tehevtaio £xovpe ko 0t BZ=AA=AB (2) kau BZ|| AA (3)

B) 210 tpiywvo BI'A, H ka1 © givon ta pésa twv BA ko BI' avtictotya. Apa

TA
HO JI=— (4)

z

Am6 (4) mpoxvnter 6Tt HO || AA kot g cuvovacuo pe v (3), eivor HO || BT, dpa
10 teTpdmhevpo HBZO eivon tpanélio (MPOXOXH av BH ) ZO) .

v) Zopewmvo pe Bedpnua, n ddpecog tov tpameliov HBZO givon ion pe

TA
HO+BZ®® 5 TAB A 2AB (TA+AB)+AB®(TA+AA)+AB AT+ AB

2 2 4 4 4 4

Agite wa mapatipnomn oo to podnuaticd forum mathematica

Hapatipnon

Av1n BH||@Z tote HBZO cgivon mopoiindoypoppo ko Sev £yl vonua 1o )
gpopa. Asg Zynua 2 mov axoiovbel

lisari — team «Ospa A»

209


http://lisari.blogspot.gr/

Tpanela Ocsudtov A’ Avkeiov T'souerpio — Kepdiawo 50: Map/ua - Tparéio,

AYXYKHXH (4_5908)
Atvetan moparinioypappo ABTA pe AB > AA kot ot diyyotdpotl Tov yoviov tov AP,
BE, I'X ko1 AT (6mov P, E oty AT ko Z, T otnv AB) téuvovtat ota onueia K, A, M
kot N 6mmg poaivetol 6To TaPUKAT® GYNLLO.
Noa amoodeitete ot
a) to teTpdmievpo AEBT givat mapalAnioypappo.

(Movéioeg 7)
B) 1o tetpdmievpo KAMN egivar opBoydvio.

(Movéoeg 8)
v) AN|| AB

(Movéoeg 5)
d0) AN=AB-AA

(Movéoeg 5)

A 3 T B
M
N
A r
E P
AYXH
a) Ta tpiyova AAT ko BI'E givat ica Adym tov kprnpiov I'-I1-T', kabbg Eyovv:
A z T B
M
N
A r
E P

1) AA=BI (amévavtt mlevpéc mapaiinroypdupov ABI'A)
2) A=T (amévovtl yovieg maporinroypappov ABI'A)
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3) AAT=BIE (0¢ uod tov icov yovidv B kot A, o¢ omévavtt yovieg
maporAnioypdppov ABI'A)

Enopévag ta 600 tpiymva Ba £xovv ica Kot OAa To VTOAOUTO KUPLOL GTOLYELD TOVG,

dpao xar AT=TE (1)

Eneon) AB=TA, o¢ anévavtt mhevpég maparinroypdupov ABTA, Adym g (1)

é&yovpe BT =AE (2). AAd xar AB||TA= BT|| AE (3)

Am6 (2) kou (3) mpoxvntel 61t BT ||= AE, dpa 10 tetpdmievpo AEBT egivat

TAPOAANAOYPOLLLLO.

B) o tpiywvo I'MA eivau:
r A

'MA =180 — (MTA + MAT) =180° _LTEJ 180 —LFZA] 180" —(%) —90°

Opoimg, amodetkvoetat kot yio dAAeg Svo Yovies, m.y. Ti¢ AMB kot ANA (dpa kot
MNK), ontote 10 TeTpdmAcvpo KAMN eivar opBoydvio.

v) Zto tpiywvo AAT, 1o AN eival Hyog ko d1yoTdHoc.
A z T B

A

E P

Ao gpappoyn, T0Te, 10 Tpiymvo Ba eivar 1cookeAég Kot to AN dtdpecog, dpa

AT

BE
Opoiwg, amod to tpiywvo BIE, éxovue 611 I'A didpecoc, apa BA = > (5)

Ouwg, oo a), to AEBT eivar maparinioypappo, ondte AT || BE (6)
Ao (4), (5) xou (6) éxovpe 6Tt TN ||=BA, dpa 10 teTpdmievpo BANT eivan
napoAinAdypappo kot cuvends AN || BT = AN || AB

¥)
0) AN=TB=AB—-AT=AB- AA, A0y® toV 1006KELOVG Tpry®dvov AAT.
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AYKHXH (4_5911)
‘Eotw ABI'A opfBoydvio pe AB > BI' 1€1010 dcte 01 dtorydviot Tov vo oynpatilovv
yovia 60°. Amd 10 A pépovpe AM kdBetn oty Al
o) No amoodeilete Ot
I.70 onueio M givon péco tov AO 6mov O 10 KéEVTpo Tov opboymviov.
(Movéoeg 8)
AM = 1 AT
ii. 4
(Movéoeg 7)
B) Av and to I' pépovpe I'N kédBetn otn BA, va amodeiete 6t to MNT'A givan

1600KEAES TpaTECLO.
(Movéoeg 10)

r

I.Z10 opBoymvio ABI'A ot diaymdvior AT kau BA eivan ioec kan dtyotopodvrot. Apa

OA=0A ya éto110 tpiymvo AOA givar 1606KELEC e Yovia AOA=60"

ondte 1o AOA givan 1o6mAevpo (1).
"Etot, 10 Oyog AM Ba givan kKo dtdpecog, apa to onpeio M givar péso tov AO
6mov O 10 k€vTpo Tov opboymviov.

am=tao=t(iar)=tar
222 4

B) 1% Tpomog (mathematica):

) AB A
Ovuota pe a) 1. gtvor kon N gtvon péso tov BO, dpa MN ||= - = MN ||= - Kol

ovvenmg 10 MNTI'A glvar tpamélio (ko Oyt TopaAAAOYPOLLO).
Eniong, Ta opBoydvia tpiymva OMA kow ONI glvar ioa apod 6° avtd eivor:
1) OA=0I (o¢wod oV icov dtyoviov AL, BA)
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2) MOA=NOI'=60" (and vrodeon), onhadn £xovv pio opdAOYN TAELPA KO pio:
npookeipevn o&ela yovia ion. Kotd cuvéneia Ba éxovv kot 6Aa Ta vtolota
KOpla ototyeia Tovg ioa, apa kow MA = NI, kot 10te T0 Tpamélio MNI'A glvan

100GKELEG.

A

2% tpomog: Yrmoioyilovpe 11 yovieg MAL, NI'A,AMN ka1 mpokdntet Ot
MAI' + AMN =180", MAI' + NI'A=60" +60" =120" <180" ,dpa 10 MNT'A givan

tpaméllo (ko 0yl TapoAANAOYpappo) oAdd ko MAIT = NI'A = 60", ontdte 10
tpanéllo MNI'A eivan 1cookelEC.

AYXKHXH (4_6876)
Aivetan tpiyovo AT'B (AI'=T'B). ®épovpe ta vyn AK koau I'A. Av E to péco g
mlevpdg AL, va amodei&ete Ot
a) To tpiymvo KEA givat icookehéc.

(Movaoeg 10)
B) H KA gtvon dyyotdpog g yoviag BKE.

(Movéoeg 15)

AYXH
a) 1o opBoyavio tpiywvo AT'K, n diapesog KE (E pécov g ADN) avtiotoryel oty
AT
vroteivovoa AT, dpa eivar KE = - 1)
210 opboyavio tpiywvo AT'A, n dudpecog AE (E péoov g Al') avtictoryel otnv
AT

vroteivovoa AL, dpa eivor AE = > (2)

Amd (1) ko (2) eivan KE = AE kot cvvenmg to tpiyovo KEA givat 1cookeléc.
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r

B) Apov 10 Tpiywvo KEA elvar icookeréc, o1 mpookeijeveg otnv Bdon tov AB yovieg

Oa givar ioeg, apa EKA =EAK (3)

Axoéun, oto wookehéc AIB, 1o Oyog I'A Ba etvon kKo dtdpecog, ondte A péso g
AB. AMG kot E péco g AT, cuvenmg, and Oedpnua 0o woydel: EA || BT, omote

EAK =BKA (4), ¢ gvtog evaALAE Le TEUVOLGO TOV TOPATAVE TOPUAIA®Y TNV
KA.

Ao (3) xou (4) etvon EKA =BKA , dpa n KA eivon diyyotdpoc g yoviag BKE.
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AYXKHXH (4_7433)
Aivetan tpiyovo ABI xou 1 didpecsog tov AA. 'Eoto E, Z ko H givon ta péca tov BA,
AA xor AT avtictoya.
o) Na amoodeilete 611 10 TeTpdmievpo AEZH eivon mopoarAnroypapipio.
(Movéoeg 10)
B) Na Bpeite t oyxéon twv mievpav AB kot BI' tov tprydyvov ABI', ®ote 10
naporlinAdypappo AEZH va etvan poppog.
(Movéoeg 10)
v) Zv mepintwon mov 1o Tpiywvo ABI elvar opboydvio (n yovia B opbn), va Bpeite
t0 €id0¢ Tov Tapoaiinroypdupov AEZH.
(Movéoeg 5)

AYXH
a) 1o Tpiymvo ABA, Z givan to pécov g AA, evod E 10 péoov g BA omote amd

Oedpnua EZ = % (1)

A

Opoiwg, oto tpiywvo ABT, A givar to pécov g BI', evad H 10 péoov tg Al onote
AB
amd Osdpnuo AH = — (2)

Ao (1) xou (2) etvor EZ ||= AH, dpa 10 tetpanievpo AEZH eivar
TOPOAANAOYPOLLLLO.

B) T va givor o moparinroypappo AEZH popfog mpénet kot apkel 600 d1000y1kég
TAELPEG TOL Vo gtvat ioeg, OnAadn:

@ E péoov BA A pécov AB
ZEZAE@%ZAE = ﬁzB—ZAQAB:BA = AB:B_ZF

0
lisari — team «Oépa A»

215


http://lisari.blogspot.gr/

Tpanela Ocsudtov A’ Avkeiov T'souerpio — Kepdiawo 50: Map/ua - Tparéio,

A

B ol

. it
E A

Yy mepintoon mov to tpiywvo ABI givatl opboymvio (n yovia B opn), tote 10
naporlinidypappo AEZH Ba givar opBoydvio, kabBdg Ba €xet pio yovia opdn pog kot

0o 1oyver: ZEA=B= o0 (¢ evtdg extdg Ko el To avTd TOV TapaAniov ZE, AB ue
téuvovoa v BA).

2yoi0:

1iBovn adyyvon ue o av ta epwtiuote f) kot ) eivar avelaptnta 1 10 V) OTOTELEL
ovvéyela. tov y). Av nrav n televtaia mepintwon, 1o AEZH Oo nrav poufog ue pio
opbn ywvia apa tetpaywvo.

AYXKHXH (4_13527)
‘Eoto tpiyovo ABI" kot pg, 1, Ol SLAHEGOL TOV TPLYDVOD OV OVTIGTOL(OVV OTIG

mAevpég P kot v avtiotorya. Aivetor r akdAovdn tpdTaon:
IT: Av 7o tpiywvo ABI eivan icookerég pe =17, T0T€ 01 didpecor g, p, givan ioec.
a) Na eéetdoete av woybdel n tpdtacn I, ctioAoydvtag v amdvtnor| cag.
(Movéoeg 10)
B) Na dwutvnmcete v avtiotpoen mpotact g I kon va eEgtdoete av 1oydet
OTIOAOYDVTOS TNV OTAVINGY| GOG.
(Movéoeg 10)
Y) XV mepintmon wov ot dvo mpotacels, N I ko n avrieTpopn ths 16YHOLY, Vo TIG
JSTLTTOGETE MG eviaia TPHTAOT.

(Movéoeg 5)

AYXH

o) H mpdtaon I eivar pia cuvenaywyn (oo va to Céper 1o maidl apod n mopdypapos
E. 1 ¢ Alyefpoc A’ Avkeiov eivar exto¢ d10aKTéag-eCetaotéog vANG, Pfréme PEK
2660 8 Oxt. 2014, oel 11,;;) n omoio pwopei va ypaptel ko g €ENG:

(A]%F wookeAéC (B = y)) = (pq = uB)
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pe voeon: A]§1" 1oookeAéc (B=Y)
KO GUUTEPOC AL L, = My

Mia cvuvemaymyn| 0ev 1oyvet (0ev eivar ahndng) Lovo oty mepintmon émov M
vdOeom givar oAnONG, evd T0 cuuTEpacua OyL.

‘Ectm, Aowmdv, 611 n vobeon givatl aAndng, oniadn ott 1o tpiywvo ABI givan
16ookereg e B=y. Oa ehéyEovpe av oL SLAHECOL g, ., ElvoL ioEG,

A

B r

Xvykpivoovpue ta tpiyova ABA ko AT'E, ta onoia £yovv:

1) AB=ATI (on6 vobeon B=7)

2) A xown yovia

3) AA=AE (o¢ pod tov icov mievpdv AB kar AT')

Emopévmg ta 600 tpiymva Ba £xovv ica Aoy tov kprmpiov II-I'-11, ondte Oa Exovv
ico kaw 6ho Ta vVIEOLOUTA KVPLoL GTOYYElD TOVG, Apa ko BA=TE, dnhadn p, = ;.

YVVENMG M) cvveTOywyn etvar aAnOng, dpa n tpdtaot I woydet.

B) H avtiotpoepn npdtaom (éotw P) g IT datvmmveton wg eENg:
P:  Avotdudpesor pg,p, tpry@vov ABI eivon iogg, T0te T0 Tpiyevo ABI givan

1000KEAES Le B=7y
Kot pmopel va ypatel ko o¢ eENG:
(ua = U, ) = (A]ASF wwookeLéS (B = y)j
‘Eoctm, Aowmdv, 611 n vmodbeon givarl aAndng, oniadn ot oto tpiywvo ABI ot
diapecot pg, p, eivon iogg, dniadn p, =, (1).

Ba erléyEovpe av o Tpiywvo ABI givan 1cookedéc e B=17.
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A

[\]

1% Tpomoc:
‘Eoto K 10 onpeio topng tov dwopéowv BA kot T'E, dpa K 10 Bapdxevipo Tov
tpryovov ABI kot cuvendg Ba 1oydet:

()
BK:%BA:%MB%MY :%rEer:BKer (2) kot AK =EK (3)

To tpiywvo BI'K, Adym ¢ (2), eivan 1cockeréc omdte KB =KIB (4)

Eniong, ta tpiyova KBE kot KT'A givan ica Adym tov kprrnpiov TT-I'-I1, agpov
€Youv:

1) KB=KI (2)

2) AK=EK (3)

3) BKE=TKA (w¢ «katakopv@nv)

Emopévag ta 600 tpiymva Ba £xovv ica kot OAo To VTOAOUTO KUPLOL GTOLXELR TOVG,
dpo xar KBE =KT'A (5)

Me npdobeon kot péAn tov (4) ko (5), tpoxvnter B =1, ondte 10 Tpiywvo ABT
etvat 100oKeAEG pe B=.

2VVENMG 1 GLVETOYWYN Etvan aAnOng, dpa 1 tpdTact P oyvet.

2% 1pdémog:
Onwg kot otov 1° tpdmo, KBE = KT'A kat éto1 KBE = KI'A (5)

610 AJAEA (5) G610 AIA"E
Emiong, 1oyder 611 BAA = 180°-A—-ABA=180"-A-KI'A = TEA, dniadn
BAA =TEA (6)
Télog, ta tpiyova ABA ko AT'E givan ica Adym tov kprnpiov I'-11-T, kabdg
€Youv:
1) KBE=KIA (5)
lisari — team «Oépa A»

218


http://lisari.blogspot.gr/

Tpanela Ocsudtov A’ Avkeiov T'souerpio — Kepdiawo 50: Map/ua - Tparéio,

2) BAA=TEA (6)

3) BA=TE (1)

Emopévmg ta 600 tpiymva Ba £xovv ica kot A0 To VTOAOUTO KVPLO GTOLXELD TOVC,
dpa xor AB=AI", dnradn B=y.

YUVETMG 1) GUVETOYWYN €tvon aAnONc, dpa 1 TpdTact P ioyvet.

v) Eedcov, and a) kot B) ot dvo npotdoeg, n I ko n avrierpopij tys P 1oydovv,
UTOPOVLE VO TIC OLUTUVTMCOVE MG EVIAi TPATACT|, ®G EENG:
«To tpiywvo ABT givar i1cookehés pe B=7y av Kot LOVO av Ol S1GpESOL pg, ., Eivon
ioec» 1 1odvvapa
«To tpiyovo ABT givon 1c0oKkeAés e B =7 T0TE KoL HOVO TOTE OL SLAUECOL Ly, L,
etvan ioeg» N 10odHvap
«[a va givar To tpiywvo ABT givon 1woookedé pe B =17y, mpémet kan apket ot didpecot

Mg, 1, €lvon ioegy ko oynpatikd (otny yAdooo tg Mabnpoatikng Aoynig)

(AEASF wwookeAés (B = y)j = (ua = uB)
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AXKHXH (4_2806)
Avo xokrot (K, p), (A, R) Tépvovron o€ 0v0 onpeia A, B. Av I' kon A givar Ta,
OVTIOLOUETPIKA 6NUELD TOV A 6TOVS 000 KUKAOVG, TOTE VO amodeiEeTe OTL:

@) ABI'=90°
(Movaoeg 5)
B) Ta onpeia I', B, A gival covevOeloka.
(Movaoeg 10)
v) To TeETPpamAELpOo pne kKopv@ég Ta onueia K, A, I'y A givan tpanélro.
(Movadeg 10)

1\
\/
X

A

AYXH
a) Egpocov ta A, T' eivor avidopetpikd onueio otov (K, p), tote n ABI givan

gyyeypappévn kou faivel oe NuikvkAo, omdte : ABT'=90°.

B) Opow ta A, A eivan avtdrapetpikd onueio otov (A, R), omtote n ABA givan
gyyeypappévn kot Paivel og NuikvkAo, onodte: ABA=90° .
Apa

ABT + ABA=90° +90° =180° ,omote I',B,A givor cuvevfetaxd.

A
v) Ta K kot A amotehovv ta péoa tov AT kor AA avtiotoya. Apa oto AI'A, n KA
ouvoéel ta pésa Twv 0vo mAevpmv tov, omote KA // T'A. Ov KI' kar AA dev givan
TopAAANAES apoD Tépvovtol 6to A, omote 10 KAAT givan tpaméCio,

lisari — team «Ospa A»

220


http://lisari.blogspot.gr/

Tpbnelo Oepdrov A” Avkeiov T'souerpio — Kepdhato 60: Eyyeypouuéva oynuoto

ME®OAOAOIIA : To 10 o) ki f5) epwThuato. xpnoiomoiodue 1o xopioua. i) oty oel.
124

L1070 ) epoTquo. ypnouomroiodue to Gewpnuo. ). oty ael. 104.

LHopouoia aoxnon Pipliov : a), p) Toio ue v aock. Amwod. 2 /oel. 130, p) Eur. 2/cel. 111,
Amod. 2,4/ceh. 111.

AXKHXH (4_2810)

Aiveta 10 160mhevpo Tpiywvo ABI' mov givon €yyeypappévo 6Tov KOKAO pe KEVTPO
O ko axtive p. To tpiqpota I'Z ko BZ givol o €pamtOpEVO TUNROTO TOV KOKAOL
ota onpeio I' ko B avrictoryo. Av to tpnpo OH givol kd0eto oto Tupa AZ 610

Z, vo amodeiteTe oT:

a) To Tpiywvo ZBI' givan woomAgvpO.

(Movdoeg 7)
B) To tetpamievpo AT'ZB givan poppoc.
(Movaoeg 8)
v) To terpamievpo BI'HO givar tpanélro, pe BO = BZ xon OH = 2BI.
(Movaoeg 10)
A
IIO
B r
E
e z H

AYXH
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o) 10 166mhevpo Tpiyovo ABT éxovpe 611 A=60°¢ivon eyysypoppévn oto BI'. Apa
n avtictoyn emikevipn yovia BOI'=120° .Ondte 610 tetphmisvpo OBZI Oa xovpe:

I'ZB=360° — ZBO—BOI — Z['0=360° —90° —120° —90° <> ['ZB =60°

EmnAéov 10 BZ won ZI' givan ica petald tovg (epomtopeva tuipato ond 1o idto

A
onueio), onote: BZI'=166mAgvpo.

A
B) Emewdnq BZI'=1c6mAevpo<> BZ=7I"=BI'=AB=AI ,on6te t0 AI'ZB 0a &ivan
TapoAANAGYpappo (amévavtt TAevpES ioec) aALd Kot popPog (Sradoyikég TAevpéc 1GEq).

Y) ‘Exovpe
AZ 1 BI(o18iory. poppoveivor kaeteg)
< BI'//®H < BTHO=tpanélio
AZ 1 OH (vmobeom)

Emniong

BI'//®H < ABI" = BOH = 60 (evt6gextog emt oL owtd.) A .
< BZO =60

BZ//AH & @]%Z = f\ =60° (swég EKTOCETLTAL omrd)
Apa
B2®=10(mk80p0 < BZ=BO=0Z.
EmumAéov Oa oyvet
BI'=BZ= @Z(l).
Opow

A
I'ZH=1c6mAhevpo = 1Z=7ZH=TH < Bl =ZH (2)
kot I'Z=BI'

2(2)

©H=0OZ+ZH = 2BT.

MEO®OAOAOILIA = o to o) epaorTnuo xpnoiuomorovue to Gewpnuo. Il, oty oel. 62 koi
ayéon yia 1o afpoioua ywviwv Tolvyawvon, oty oel.83.

Lo t0 ) epatnua ypnoiuomoiovue tig 1010tnTeS poufov, oty oei. 101.

L1070 ) epoTuUO. YpRooTOL0DUE TOV 0pPIoUo Tpametion, otn oel. 112.

THopouora aoxnon Pipliov : a) Amod. 1,2,3 /oel. 63, B) Eur. 4/cel. 103, Amoo. 1/oel.
104.

AXKHXH (4_3714)
Y KUKLO Kévrpov O Osmpovpe ta ico 5o AB kot AT, 1o kaOéva ico pe 120°.
‘Eoto A kot E ta péoa tov tomv AB kor AT avtictouyo.
No amodeiete 0T:
a) To Tpiymwvo ABI givon woomrevpo.
Movadec 8
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B) Ta tpiyova AZA ko AHE gival ico Kol vo vIoAOYIGETE TIS YMVIES TOVG.
Movaoeg 10
v) H yopd1 AE tpryotopeiton amo Tig yopoéc AB kan AT
Movaoeg 7

AYZH

a) AoV 1o 10E0 AB eivar ico pe to 16E0 AL, TOTE KO 01 AvTioTOKEG YOPOEG TOVG ETvar
toeg, oniadn AB = AT, dpa 1o tpiywvo ABI eivar icookerés. EmmAéov 1 yovia BAT
etvan eyyeypappévn oto t6&o BI' mov eivon 360° — 120° — 120° = 120°, dpa BAT = 60°,
emopévag 1o tpiyovo ABI eivar 1cdTAELpO.

A

iy i

Iy

B) Apo¥ ta onueia A kot E givon ta péoa tov t0€wv AB ko AL, t61e elvan:

AA=AB=AE=EI'=60°
omote £yovpe AA = AE.

Etvor AAE = AEA kou AAB =EAT WG eyyeYPOUUEVEC YoVies o€ ioa TOEa. Me Pdon
TIG Tapomdveo 16otNTeg Ta tpiyovoa AZA kot AHE givan ica.
Emumiéov éyovpe:

60° 60°

AAE = AEA = > =30°, AAB=EAT = > =30°
Kot
AZA = AHE =180° —60° =120°
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v) Mg Bdon ta mopamdve HETPA TV YOVIMV TPOKVTTOLV OTL Ta. ioa Tpiywva AZA kot
AHE egivon 1cookehn, tote AZ=7ZA=AH=HE (1)

Emumiéov to tpiymvo AZH eivar 166mievpo apov £xel 600 mAevpég ioeg Ko pia ymvia
tov elvar 60° amd To TpdTO EpDdTMC, Apa AZ =ZH=AH (2).

Tehkd amod tic oyéoeig (1) kot (2) mpokvmtel 61t AZ = ZH = HE, dnladn n yopdn AE
tpryotopeiton amd T1g xopdég AB kot Al

AYXKHXH (4_3731)
Aiveran Kok og (O, p) ko onpeio M eEoTtepiko Tov. Amo to M @épovpe ta
gpantopeva Tppate MA ko MB tov kokhov kot £6T 0TL TO onpeio I givor To
ovupeTpko Tov O og wpog v gvbeio MB.
a) Na amodcilete 0T TO TETpaTAEVpO AMBO givan £yypdyipo o€ KOKAO.

Movaoeg 7
B) No tpocoropicete T0 KEVTPO A TOL TEPLYEYPUPUUEVOV KUKAOV TOV TETPATAELPOV
AMBO ka1 vo arTioA0y|6ETE TNV OTAVTI|G1] GOG.

Movdoeg 9
v) Na amodeitete 6Tv BA // MT'.

Movaoeg 9

AYZH
a) Ta MA, MB &ivat epantdpeva Tuipoto otov KOKAO Kol eivor kAOeTo oTIC aKTiveg
OA, OB avrictotya, omtote

MAO + MBO =90° +90° =180°,
oLven®g 1o TeTpdmicvpo AMBO glvar eyypayio o€ KOKAO.
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B) ®épvovpe ™ MO. Emeon eivan MAO = MBO = 90° n MO eivai d1GpeTpog Tov

TEPYEYPAUEVOL KOKAOL ToV TeTpanAevpov AMBO, To {ntovuevo kévipo A tov

ePLYyEYPapIEVOL KOKAOL elvar 1o péco g dapétpov MO yiati ivon
AO=AM=AB = AA,

oniadn yati To A wooaméyet and T KopueE Tov TeETpdnicvpov AMBO.

v) Zto tpiywvo MOT éyovpe 6t to B givar 1o pécso tov OI' enedn 1o I givan 10
GLUUETPIKO ToL O ®¢ Tpog to B ka1 to A givar to péso tov MO agpov 1 OM didpetpoc
TOV TTEPLYYEYPOUUEVOL KUKAOL 6T0 TETpdmAcvpo AMBO, omdte eivat

BA//% 4 BA//MT

AXKHXH (4_3771)
Aivetar Muikokamo dwpétpov AB ko 0v0 yopdéc tov AT kor BA, ov omoieg
téuvovtal 6to onueio E. ®épovpe EZ | AB . No amodeiere oTL

a) Ovyovieg AAT ko ABT givon ioec.

Movaoeg 7
B) Ta tetpdmicvpa AAEZ kot EZBI givan eyypayipo.

Movaoeg 9
v) H EZ givan d10topog g yoviog AZT .

Movaoeg 9
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Avon
a) Etvar AAT" = ABI" o¢ eyyeypappéveg mov Baivouv 6to 1010 t0E0 Al

B) Eivar AAB =90° mg eyyeypappévn mov Paivel 6€ NUKOKAL0

Eniong AZE=90° dpa AZE+AAB=180° omote 10 tetpdmievpo AAEZ egivon
gyypayyLo

Axoun ATB=90° og eyyeypoupévn mov Baivel og UIKOKALO

Eniong BZE=90° dpa BZE+AIB=180° omdte 10 terplmievpo EZBI eivon
gYypaypo

v) Aeov 10 tetpdmievpo EI'BZ elvar eyyeypappévo ko n mievpd BIT gaiveton and Tig

yovieg BZI' xar I'EB éyovpe BZI'=TEB (1)
Emumiéov apod to AAEZ sivon eyyeypappévo ko n mhevpd AA @aivetol amd Tig yovieg
AZA ko AEA éyovue AZA = AEA (2)
Onwg

I'EB = AEA o¢ xataxopvenv
Amo (1) ko (2) Aowwdv €govpe

BZI' = AZA

Onéte EZI'=EZA g couminpopata icov yovidov dpo n EZ elvar dyotdpoc g
yoviag AZI’

AXKHXH (4_3787)

‘Eotom A, B, I' ovuvevOeiokd onpeio pe AB=2BI'. Ocmwpoipe 1o péco M 15 AB.
IIpog To 1610 Nueninedo kataokevdlovpue ta w6émievpa Tpiyove AAB, BEI'. Na
amodeicere OTL:

a) To teTpamievpo AAEB givan tpanélio (AA//BE).

Movaoeg 9
B) To tpiyova AMB, AEB sivan ica.

Movdoeg 8
v) To terpamievpo AMBE givan gyypayipo.

Movaosg 8
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Avon

1
[
[
1
[
[
[
i
[
[
1
[
[
I
[
[
[
i
[
[
1
[
nd

A M B r
o) Apov 1o tpiymvo ABA glvat icomAgvpo €xovpe

AAB =60°
A@ov to tpiywvo BET elvat icomAevpo €xovpe

EBI"' =60°

Apa AAB=EBI' ko eneidn eivon evtog, ektog tov AA, BE kot eni o avtd g AT
&xovpe 6Tt AA//BE ondte 10 tetpanievpo AAEB givan tpamélio

B) Apov M péco AB éyovpe

BM = = =BI'

AB _ 2B’
2 2

Yvykpivoopue ta tpiyova AMB ka1t AEB
1) AB xown
2) BM=BI (10 d¢i&aie mopamdvem)

3) ABM = EBI = 60°

Am6 TI-T-1T sivar AMB=AEB

v) AoV 1o tpiyovo AMB egivan 166mAevpo 1 ddpecog AM Ba givar kot Vyog apa
AM 1 ABondte AMB=90°

Enmionc AMB=AEB &a AMB = AEB =90°
‘Etol howdv oto tetpdmrievpo AMBE givor AMB+AEB =90° +90° =180° dpa eivon
gyypayyo
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AXKHZXH (4_3793)

Aiverar o&vyovio tpiyovo ABI. Kotaokgvalovpe e£mTEPIKG TOV TPLYOVOL TO
weomrevpa Tpiyova AEB, AT'A. Ovopdlovpe Z to onpeio Topg TV gvBvypappov
Tunpatov BA, T'E.

Noa amodeiete ot:

a) Ta tpiyove AET kaw ABA givon ioca kon va ypayete o {0y TOV 6OV YOVIOV.

Movaoeg 10
B) Ta tetpamievpa AZI'A, AZBE givan gyypaypa.
Movéoeg 10
v) H yovia givar 120° .
Movaoeg 5

Adon
o) Xvykpivoope ta tpiyova AEI kon ABA
1) EAI' =BAA =BAI' +60°
2) AT'=AA (0o to tpiymvo AAT eivar i16omAgvpo)
3) AE=AB (apo? 10 1piywyvo AEB &ivar 1c6mAevpo)
Amo I1-T'-I1 AET =ABA omoTE
EAIl'=BAA, AEI' = ABA ka1 ATE=AAB

B) Apov ATE = AAB n mievpd AZ oto tetpdmievpo AZI'A paivetor amd TIG anévavtt
Kopu@ég I' ko A vd {oeg yovieg dpa to AZI'A givar eyypdyo.

Apov AEI'=ABA 1 mhevpd AZ oto tetpamievpo AZBE @aivetor amd T omévovtt
Kopveég E kol B vmo {oeg yovieg dpa 1o AZBE givon eyypdyipo.

v) Ao AZI'A gyypbyo stvon
AZB+AEB=180° < AZB+60° =180° << AZB =120°
Aoy AZBE gyypayipo stvan
AZI'+AAI' =180° < AZI'+60° =180° < AZL =120°
Onwg
AZI'+ AZB+BZI' =360° < 120° +120° + BZI' =360° < BZI' =120°
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AYXYKHXH (4_3800)
Ozopovpe woémievpo Tpiyovo ABIT ko ta onpeio A ko E tov migvpov AB ko
AT avtiotoyyo, oote va givar AA=T'E. 'Ecto O 10 onpeio topg tov I'A ko BE.
o) Na amodcilre o1u:
i. BEM=TAA.
Movéoeg 10
ii. BOI' =120°
Movaoeg 10
B) Na e€etdoete av to teTpdmievpo AEOA givan eyypdyipo. No artioroynoete Ty
amavT o1 60G.
Movaoeg 5

Adon

a) 1) Zvykpivoope ta tpiyove BET kot TAA

o ['E=AA (am6 dedopéva)
A
e BI'A=BAI'=60° (to ABT &ival tc6mAievpo)

A
e BI=AI (to ABI &ivon 166mAevpo)
lisari — team «Ospa A»
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A A
Amo II-T-IT eivar BET'=T'AA dpa xor BEI'=T'AA

A
i) H BOI' eivan e€mtepikn yovia g 'OE oto T'OE ondte givan

I'EO=BEI' BEI'=T'AA

BOI=TEO+EI0 = BE[+AIO = TAA+AIO (1)

ETO=ATO
A
210 AT A éyovpe

(1)
T'AA + ATO+AAT =180° << BOI'+60° =180° <> BOI' =120°

B) Eivor AOE =BOT' =120° (¢ katakopuiv) dpa 6to tetpdmievpo AEOA éyovpe

AOE + AAE =120° +60° =180°
omote 10 AEOA ¢ivan eyypdyipo aeov 000 oamévavit yovieg tov  elvan
TOPOTATNPOUOTIKES

AXKHXH (4_3817)
Aivetar oSuyovio tpiyovo ABIT kor o610 efmtepikd Tov oymportilovror To
teTpdyova ABAE kon AT'ZH.

Noa amodeiete oT:

o) EAH=ABI'+AI'B

Movdoeg 8
p) EI' =BH

Movaoeg 9
v) HET givan ka0etn ot BH

Movaosg 8

Avon
o) Etvou
EAH =360° —EAB—-BAI'-T"AH =360° —90° —BAI' —90° = EAH =180° —BAI' (1)
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210 tpiywvo ABI givon
BAI' + ABI'+ ATB=180° << ABI'+ A B =180° -BAI' (2
Ao (1) xon (2) €qovpe

EAH = ABI'+ AI'B

B) Zvyxpivovpue ta tpiyova EAT" kan BAH
o EA=AB (mkevpég tov teTpaydvov AEAB)
e AI'=AH (mkevpéc tov tetpaymvov AI'ZH)

e EAI'=BAH=90°+BAI

A A
And II-I'-IT etvan EAT'=ABH dpa EI=BH

v) 'Eotw 6t EI', BH tépvovton 6to onueio K

A A
Apov EAT'=ABH e¢ivar ET'A =BHA oniaon KI'A =KHA ondte oto tetpdmhievpo
AHI'K n mhevpd AK @aivetor omd Tic anévavtt Kopupég vrd ioeg yovieg apa 1o AHI'K
etvar eyypayipo omdte n mhevpd HI @aiveton amd Tig amévovilt Kopupég vrd ioeg

yoviec. 'Etot homdév 'KH =T'AH =90° dpa n EI” givon kaBetn ot BH.

AXKHXH (4_3919)
Aivetar woookerig Tpiyovo ABIT pe AB=AI" kor AA,BE ta vyn tov. Na

amodcicere oTL:

a) BI'=2EA
Movadeg 6
B) BEA = A
2
Movéosg 7

v) To tetpamievpo AEAB sgivar eyypayipo
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Movadeg 6
0) ABE = AAE
Movaodeg 6
A
E
BY [ Yy
A
Avon

a) To dyog AA mov avtistotyet otn Baon BTN tov 160oKeL0VE TprydVOL Elvarn Kot
dupecoc, dmiadn to A eivan péco tov BI.
Y10 opBoymvio tpiymvo BEIT 10 EA givar diduecoc oty vroteivovca BIT, 1ot

EAz%@BFzZEA

B) To tetpamievpo AEAB givan eyypdyipo apod n mhevpd tov AB @aiveton omd Tig
amévavtl Kopveég A, E vrd opbn yovia. Apa

BEA=BAA & BEA:%

v) To tetpamievpo AEAB eivar eyypayyo omd to (B) epdtmuo.

d) Eivax ABE = AAE agov to tetpdmievpo AEAB eivan eyypdaypo.

AYXKHXH (4_3961)

Aivetan opOoyovio Tpiyovo ABI pe yovia A opO1. @épvovpue T didpeco AM
Kol 6€ Toyaio onueio K v kabetn otnv AM 1 omoia tépver 1ig AB kot Al 6ta
onueia A ko E avriotoygo. Av H givol to péco tov AE va amodeiEete otu:

o) B=BAM

(Movadeg 8)
a) AAH = AAH

(Movaodeg 9)
v) H gvBcia AH tépver kaOeta ™ BI'

(Movdoeg 8)

Avon
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o) Ereidonn AM eivon ) 814 pecog tov opboymviov tprymvov ABIT, Oa givar
AM = MB ka1 katé cuvénewo B=BAM

B)
B
q
z
A /// \\
/ LM
: |
/
O /
\ /
Y - //
A . r

Opoiogn AH eivon didpecoc tov opboywviov tprydvov AAE, ondte
AH = HA < AAH = AAH

v)YEoto 61t AH tépver ) BI' oto Z. Eivou:

(o))
AMT =B+ MAB =2MAB<:>MAB=¥ @)

(g e&mtepikn yovia oto tpiyovo AMB)

0 f—
KHZ = AHA =180° = 2AAH <> AAH = M )
(amd to 1ookeLéG Tpiyovo HAA.
AMG amd o opboymvio Tpiyovo AAK éyovpe:
~ A 10.(2) 0_
AAH = AAK = 90° — KAA = 90° - MAB M:go°—¥

Apa:
KHZ = AMT",

omote 10 teTpdmievpo KHZM eivon eyypdyipo (pio yovia Tov eivon ion pe v
OTEVOVTL ECOTEPIKN).

Eneid opog K =90°, Oa sivor kon AZ 1 BT,
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AXKHZH (4_3966)

Aivovtar opBoydvia tpiyove. ABI' kaw ABIT pg A=90°, A=90° ke M, N

ta péoo tov Bl wor AA avrtictoyya.

Na amodciete oT:

o) AM=MA.

(Movadeg 10)
p) H MN cgivan kd0etn otqpv AA .

(Movadeg 10)
v) I'BA=TAA

(Movaoeg 5)
Avon
A
B r

a) To tetpamievpo ABI'A  givar eyypdyipo o€ kOKAo apov | mhevpd BT aivetan

Omd TIG AMEVAVTL KOPLPES KAT® amd 106G YOVIeS .

Eniong , enetdq] A =90° , 1o kévipo Tov kbKhov eivar to pésov M g BIT . Katd

ovvémeln AM =MA ¢ aktiveg Tov KOKAOD .
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B) Epécovto N elvar mAéov péco yopdng, to MN eivor amdotnua Kot ETOUEVMG

etvar kdBeto oty AA .

v) TBA=TAA &0t eivan eyyeypoppéves kot faivovv 6to 1010 T0E0

AXKHZH (4_4307)
Oempodpe kvkho kévrpov O, pe dwapetpo BI' . Ao onpeio A Tov kKOKrov

oépovus TV gpamTopévyy (g) Tov mEPLYEYpAnpEVOL KOKLOL TOV Tprydvov ABI .
Ano to onueio B,I" ¢@épovps ta tpipata BA,TE xkd0sto otnv svlcio (g) .
o) No amodciete 60Tt BA ko T['A gival dygotopor Tov yoviov ABIT kot

EI'B avtictoyya.

(Movdoeg 8)
B) Av AE egivan vyog tov Tprydvov ABI | va amodcitete 611 AA=AE=AZ

(Movaoeg 8)
v) No omodcitere 6011 BA+TE=BI".

(Movaodeg 9)

Avon
a) Etvar B,= Az o¢ yovia xopdng — epantopévng Kot :
B,=90° — A =90° — (180° — BAI' — Az) =90° —180° + 90° + A; = A

Emopévog Bi=B: ,ométen BA eivou dryotopog .

Opoiog yiamv TA .

B) To tetpdmievpo ABI'E eivar tpamélio apod AB//TE g kabeteg oty idua
gvbeia . Axdpa OA L AE ,onote OA//IAB/ITE xiagod o O eivor péoov tng
BI' ,n OA e&ivau didpecog tov tpameCiov .
Emopévag AA =AE
Tore :
AB+TE=2-A0=20I"=0B+0I' =BI

lisari — team «Ospa A»



http://lisari.blogspot.gr/

Tpbnelo Oepdrov A” Avkeiov T'souerpio — Kepdhato 60: Eyyeypouuéva oynuoto

Axépo amd v ieotrta tev pryovov BAA,BAZ | éxovue AA=AZ kot teMkd
AA = AZ=AE

v) H AO e&ivau ) d1duecog tov tpaneliov kot toyvet :
AB+TE=2-A0=20I'=0B+0I'=BI

AYXKHXH (4_4757)

Y1ig mhevpéc AX' Kot AX yoviag X AX Oewpoope onueio B kor I' dote AB = AT'. Ov
Ka0eTeg oTIg AX' Ko AXota onpeia B kon I' avrictoyyo, Tépvovrar 6to A.

Av or nuievBeieg Ay kor Az yopilovv ™ yovia X'AX og Tpel ioeg yovieg Kat
téuvouv Tig BA kon AT ota onpeia E kot Z avtiotoya, vo amwodsifete 6TL:

a) To Ttpiywvo EAZ givan 16ookelréc.

Movaoeg 8
B) To A avijkel ot dL0TONO TGS YOViag X AX.

Movaosg 8
v) Ovyomvieg 'BA xon I'AA givan icec.

Movaéoeg 9

/ \
/ \ AN

/
l/

/

B/ \: F

' J A
E
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Aven
a) Apkel va ogi&ovpe AE =AZ .
"Eyovpe, AIASE = A%F , ywti
e o1ymvieg B, I' eivon opBég
e AB=AT
e otyovieg BAE kot ZAT givon ioeg
apa AE =AZ xou BE = ZT".

B) Apket va dei€ovpe to A 1oaméyel and Tig TAevpés AX” kat AX, oniadn AB = AT,

A A
‘Exovpe, ABA = AAT", yati
e o1ymvieg B, I' eivon opBég

e AB=AT
o AA=AA
apa BA =AT"

y) , Enedi B+T =90°+90° =180°, 10 tetpdmhevpo ABI'A givan eyypéypo. Emopévac
n mhevpd A" paiveton vid ioeg yovieg, apa 'BA = AAT

AYXKHXH (4_4793)

Aiveran teTpamievpo ABI'A ko 0 wepryeypappévog Tov kvkiog (O, p) dote N
orayaoviog Tov AB va givan drapeTpog Tov kKukrov. H yovia B givan Surhdora g
yoviag A kat o tievpéc AB kou BIT givan ioec. ®épovpe kdBetn oty BA 610 O,
omoio tépvel Tic miegvpéc AA ko I'A ota E kou Z avticTtoryo.

a) Na vroroyioete TIC Yovieg Tov TETpamAigvpov ABI'A.

Movadeg 6
B) Na ovykpivere ta Tpiyove AAB kon AT'B.
Movaoeg 6
v) Na amodcitete 0TL To TETPpATAEVPO ABI'O givan popPoc.
Movaoeg 7
0) Na amodscitete 6T TO TETpATAELpO ABOE givon eyypayipo o€ KvkAo.
Movaosg 6
9 —
P il /‘/ \\\ ~ 9
// e ~ !
/ F-/‘ \/ ‘\ \
// // | \\\
/ // \ \‘\
4 ,?:*{j: \I J
\ A /
\ // \ 4\/
—

Avon
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a) Eyovpe,
B+A=180" (ABI'A eyyeypappévo teTpamievpo)

B=2A (8edopéva)
apo, 2A+A =180° = 3A =180° = A =60°, 4pa B=120°

A A
B) Exovpe, AAB=TAB yoti

o A=T=90°(eyyeypoppéves yoviec mov Paivovv oe nuikdrAio)
e AB=AB (xown mievpd tprycdrvemv)
e AB=BI (dedopéva)

v) A ta opBoymvia tpiyova AAB kot 'BA €yovpe,

AO:@:@:p KOl I“O:@:p
2 2 2
To tptywvo AOB eivar 1cockeréc (OA = OB = p) ko and v Tponyovuevn GLYKPLION
120°

=60°, apa ta tpiyova AOB «at OBT eivat

Tpryovev Exovpe Bi =Bz =
woomhevpa, onradn AB = p xor BI' = p.
Enopévmg 10 ABTO €xetl Oheg T1g mAevpég Tov ioeg pe p, dpa givar poppog.

8) Exovpe, A+EOB =90°+90° =180°, dpa 800 amévavt yovie Tov TeTpdmhevpon
ABOE givar mapaminpopoatikés, onote etvol eyypayipo e KOKAO.

AXKHZH (4_4822)

‘Eocto opboydvio tpiyovo 'AB (A =90"). Me odpetpo v mhevpd tov A" pépovpe
KOKAO oV TEUVEL TNV vtoteivovosa BT 610 A. Amd 10 A pépovpe epanTOUEVO TUNLO TO
omoio téuvel v AB oto M.

No anoodeitete ot

a) TAA=B

(Movéoeg 9)
B) To tpiywvo AMB &ivar 1cockeAEs.

(Movéoeg 9)
v) To M egivar to pécov tov AB.

(Movéoeg 7)
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AYXH

o) H yovia AAT etvan eyyeypappévn oe nuikokio, dpo AAL =90° (1) kou To Tpiywvo
AAT opBoydvio.

A B

Tote, 'AA =TBA g couninpopatikéc g yoviog I' ota opfoydvia tpiyova
AAT ka1 ABI' (] og o&eieg yovieg pe mAievpéc kOeTEC).

B) Zvykpivovpe ta opboymvia tpiyove OAM kot AAM. Eivau:
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239


http://lisari.blogspot.gr/

Tpbnelo Oepdrov A” Avkeiov T'souerpio — Kepdhato 60: Eyyeypouuéva oynuoto

A

1) OM «owvn kot

2) OA =0A (o¢ axTiveg TOL KOKAOD) KOl GUVETMG Ta TPiy®Va, givarl oo kKabdg
&xovv 000 opOAoYeS TAELPES TOVG 1oeg pia Tpog pia. Apa Ba givon ica kot To
vroéAOITa avTioTorya KOpla ototyeia Tovg, kKot £161 AM = AM (2), ondte to
Tpiyovo AMA givar 1oookeréc pe MAA = MAA (3)

A=90

()] (3 a)
Tote MAB=90"-AAM =90 -AAM = AAl'=B
Omnote 1o Tpiymvo AMB givar 1oookerés e AM =MB (4)

v) Amé (2) kan (4) éxovpe 611 M givan 10 pécov tov AB.

r

A
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AYXYKHXH (4_5895)
Atvovton ta opBoydvia tpiyova ABT (A =90") xou ABI" (A =90") (6mov A kol A
exatépmbev g BI') kot 1o uéso M g BT

No anodeitete ot
o) 1o Tpiyovo AMA glval 160oKEAEC.

(Movéoeg 9)

B) AMA=2ATA
(Movéioeg 9)

v) IBM=TAA
(Movéoeg 7)

A
B r
A
AYXH
a) 10 opBoyavio tpiywvo ABT, 1 didpecoc AM (M pécov g BIN) avtictoryel oty
vroteivovsa BI, dpa elvar AM = % (¢D)]
A
(Y

r

X

A

210 opBoydvio tpiywvo ABI', n didpecog AM (M pécov g BIN) avtictoryel oty

vroteivovoa BT, dpa givar AM = % (2

lisari — team «Ospa A»

241


http://lisari.blogspot.gr/

Tpbnelo Oepdrov A” Avkeiov T'souerpio — Kepdhato 60: Eyyeypouuéva oynuoto

Amd (1) kou (2) eivar AM = AM.. Ondte to tpiymvo AMA givar 1c0oKeNEC.

B) And v oxéon (1) eivan ko AM =MI", dpa to tpiyovo AMI eivan 1cookerE,
ontote MAI'=MTI'A kot cvvendg AMB =2AIM (3), kabBwg 1 yovie AMB sivan
eEmtepikn oto tpiymvo AMI.

A

O

Pee

A

Ao v oxéon (2) elvar kar AM =MI", dpa 10 Tpiywvo AMI givar 160GKELEG,

ondte MAI'=MI'A kot cvvenddg AMB =2AI'M (4), kaBdg 1 yovie AMB eivon
eEwtepikn oto Tpiyovo AMI'.

Am6 (3) ko (4) mpoxvntel 611 AMA =2ATA

v) BAI' =BAI' =90" = BAI'+ BAI' =180", dpa 1o tetpdmievpo ABAT eivai
eyypayipo kot cuvendc N mAevpd I'A Ba aivetatl and 11 amévavtt KopueEg vId

{oeg yovieg, onaadn I'BA=T"AA
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AYXKHZXH (4_5910)
Aivetan tpiyovo ABI' e AB < AT, gyyeypappévo e KOk o pe kévipo O. Osmpovpue
10 péco M tov kvuptoy®mviov to&ov BI' kot 1o Yyog AA tov tprydvov ABT.
Noa amodeitete OtL:
a) AM givon diyyotdpog g yoviag AAO.

(Movéideg 8)
B) OAl' =AAB

(Movddeg 9)
y) AAO=B-T

(Movdideg 8)

Xyono:
Ynrdpyet o 6pog «kvpToy@vio toEo B g ekpdvnong kdmov oto oyoikd Bipiio;
(BAéme kau §3.4 Iopiouoza Il ko IN, omov dev vdpyel kATl avTiotoryo...)

AYXH
o) Apykd detyvoope 6Tt OM givor To amdotnua g xopong BI'.
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M
I'vopilovpe (amd to kepaioio 2 mopaypopog 2.17, wov ivor kTG O10KTEAS —
eetaotéag HAng...) 011 10 amoéotua ™G BIT givor povadiko.

To O &ivor onpueio Tov OMOGTAUATOS AVTOV, 0ALA Kot To M ¢ HEGoV ToL
avtiotoryov 10&ov. Apa OM egivar to amdotnpa g xopong BI kat étor OM L BT
(1), eved K (to onueio topng OM kon BI') to pésov g BT, dniadn BK =KI" (2)
Eivau, emiong, AA to vyog tov Tptydvov ABI, ondte AA L BIT (3).

Am6 (1) kon (3), €govpe 611 AA||OM (4), og kGBeTec oTNV 1d10 €VOEiDL O

dwpopetikd onueio. Tote AAM = AMO (5), ©¢ evtOg eVAALIE TV TOPATAVED
TopOAAM AV pE TéEpvovsa TV AM.

Eniong, woyvet 611 10 Tpiydvo AOM eivar 1oookeLES, piag Kot ot aktiveg OA Kot
OM eivar iogg, omdte OAM = AMO (6), o¢ mpookeipeveg oty faon tov.
Ao (5) xon (6) etvar AAM =OAM, dpa AM eivar dtyotopog g yoviag AAO.

B) H yovia AT'A givar eyyeypappévn mov Paivel og nuikdkAto, dpa opbn Kot £161 10
tpiyovo AT'A opBoywvio kar OAL =90° — AAT (7), eved 610 opboydvio Tpiymvo
ABA (AA vyoc) givan AAB=90"— ABA (8).
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M
Ouwg AAL = ABA (9) koBdg sivar eyyeypappéves mov Paivovy oto 1310 t6€0, omdte
OAIl' =AAB

v) ‘Exovpe o611
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AAO=A-BAA-TAO
= (180" =B—-T)—(90° —=B)—(90° — AAT)
180 — B —T— 96+ B — 98+ AAT

=AATl'-T
©)

B-T

AXKHEH (4_6875)

Y& opBoywvio tpiyovo ABI (A =90") eépovue t diyotopo tov AA. ‘Eotm AK kot AP
ot TpoPoirég tov A otic AB ko AT avrtictorya. H kabetn g BI' 610 onpeio A tépvet
v mievpd Al oto E ko tv mpoéktaon g mhevpdc AB (npog o B) oto onueio Z.
a) No amoodei&ete ot

I. B=AEl
(Movéioeg 8)
ii. AE=AB
(Movéoeg 8)
B) Na vroroyicete T yovia AI'Z
(Movéoeg 9)
-
L
P4 =
.Z
Z B K B

Xy6Mo: 1 TpocsOHnKnN TG Tapévieong (mpog to B) eivorl TEPITTN, COUPOVA LLE KOL LLE TO
oYOA0 TOL GYoAKOV BiAiov oTo 2° KEPAAO.

AYXH

a) 1.1% 1pdmog:
B =AEI' o¢ copuminpopatikég e yoviog I' ota opfoydvia tpiyova ABIT kot
I'AE avtictoyyo.
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Pl ] , A
E
/ | .
z A K B

2% tpomog (mathematica):
To tetpanievpo ABAE givan eyypayyto oe kokio kabwg BAE +BAE =180,

omote AEI' =B, og ewtepikn yovio oV 1600TAL LE TNV OTEVOVTL ECOTEPIKT).

Ta opBoyovia tpiyova APE kar BAK eivat ica, apov:
1) AEI =B (0m6 mponyohvo epmTnua)

2) AP =AK (10 A, g onueio tng d1yotopov g yoviag BAI, woanéyet and
T1g TAeVPEC TG AB kot ATN)

KaBdg £xovv pio opdroyn Thevpd Ko pio Tpookeipevn yovia ioeg pia mpog

pio. Emopévmg ta 600 tpiymva Ba Exovv ioa kot OAa Ta vTdAouta KHplo

ototyeia Tovg, dpa ko AE =AB

2% tpomog (mathematica):
[TaMm amod to eyypayyo tetpanievpo ABAE éxovpe EBA = EAA =45 ko
BEA =BAA =45, apo? o mievpd gaivetot omd Tig anévavtt Kopuees vmd

ioeg yovieg. Emopévog BEA = ABE =45, ondte to 1piywvo BAE givan
10ookeAEG Kot kot ovvénewn: AE = AB

B) To tetpamievpo AZI'A glvan eyypayyo oe KOk o kabng ZAl' = ZAI' =907, omdte N

mAevpa I'Z paiveron omd T1g amévavtt Kopueeg vTd 16eC YoVvies.
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Enopévog AI'Z = AAB =45, o¢ e£mtepikn yovio Tov 1G00TOL LE TNV ATEVOVTL

E0MTEPLKT).

ATXKHEH (4_6878)

g opBoymvio tpiyovo ABI (A =90") éyovpe 611 B=30". ®épovpe to vwog AH ko
) odpeco AM tov prywvov ABIT. Amo v kopuen B pépvovpe kaBetn ot d1dpeco
AM, n omoia Vv TéUVEL 6T0 onueio E 0nwg gaivetor 6To mapakdte oynio.

Noa amodeitete OTL:

a) BE= AB :
2

(Movéiodeg 7)
) AH=BE,

(Movéoeg 7)
v) to tetpamievpo AHEB sivan eyypdyipo,

(Movdoeg 6)
d) EH| AE.

(Movéoeg 5)

E
(1
B
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AYXH
o) Xto opboydvio Tpiywvo ABI, ) didpecog AM avtictolyet oty vroteivovsa B,
apa glvon

AM:%:MB:MF ),

omote 10 Tpiywvo AMB gival 1000KeEAES e
MBA =MAB =30 (2).

Y10 opBoyavio tpiymvo ABE (AEB =90") n kéBetn mrevpd BE givar anévovtt amod
yovio MAB =30", dpa BE = % 3)

A

B) Opoiwg, oto opBoydvio tpiymwvo ABH ( AHB =90") n kaBetn mhevpd AH eivon
AB
anévavtt and yovio MBA =307, dpa AH = T (4)

Am6 (3) xou (4) mpoxvnter AH =BE.

v) To tetpdmievpo AHEB eivon eyypdyipo kabdg AEB = AHB =90°, dniadn po
mievpd (N AB) @aivetat and T1g amévavtt Kopueég vitd {6eg Yovies.

d) Apywkd cvykpivoovpe ta opfoydvia tpiyova ABE ko ABH, mov éyovv:
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r

1) AB xown mhevpd

2) BE=AH (am6 B) epmdtnua), dnradn £xovv 600 opdrloyec TAEVPEC ioeg tia
npog pia, apa eivan ica. Katd cuvéneia Ba £xovv kot dAa To vTOAOUT KOPLOL
otoyeia Tovg ioa, apa ko BH = AE (5)

Ao (1) xou (5), pe agaipeon katd pHéEAN, Exovpe: ME =MH, dpa 1o 1piyovo EMH
1600KeAES, Omwg Ko to AMB, a6 v (1). Ta dvo awtd Tpiymva €govv Tic yovieg
TOV OVTIOTOLY®V KOPLPAOV TOVG {GEC MG KATAKOPLPNV, PO KOl O1 TPOCKEILEVES
yovigg otig Bdoelg Toug eniong ioeg.

Yvvenwg HEA = EAB kot étot ot EH, AB oymuatiovv éva (gvyog evtog evaArEE
yoviov kabog tépvovtat and v AE, onote sivon EH || AB.

AXKHZXH (4_6879)
Atvetar o&uydvio tpiyovo ABI eyyeypappévo o kokio (O,R). 'Eotm onueio A tov
t6&ov AB 1ét010 ote AB L BT
o) AA L AT.
(Movaoeg 8)
B) Eoto H 10 0pBdkevipo tov tprydvov ABI'. Na amodeifete 0T1 TO TETpATAELPO
AABH givotl mapoaiinAdypaypipo.

(Movéioeg 9)
v) Av M 10 péoov g BT, va anodeiete 611 OM = =

(Movdoeg 8)
AYXH
o)
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Etvou

ABI eyyeypoppévn AAT gyyeypappévn

AB 1 BI' = ABI' =90° = AAL' =90" = ABI' =90° = AAI' =907,
apa AA L AT

B) H eivar o opBoxevpo tov tprydyvov ABI, dpa AH L BI" xon BH L A’
A

Eivar AH L BI" xax AB L BI', dpa AH|[|BA (1).
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Eniong, BH L AT" xon AA L AT, Gpa BH || AA (2).
Ao (1) xon (2) To tetpdmievpo AABH givor moaporAnroypappo.

V)
10 1piywvo BI'A, O glvar 1o péoov g dapétpov I'A, eved M 1o pécov e BI'
B)
onote OM = BA =E
2 2
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